
CONSIGLIO METROPOLITANO DELLA  

CITTÀ METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE 

SEDUTA DEL 17 GENNAIO 2025 

SEDUTA N. 1 

L’anno duemilaventicinque, il giorno venerdì 17 gennaio, alle ore 13:45 il Consiglio 

metropolitano si riunisce in modalità mista (in presenza e in modalità telematica) mediante lo 

strumento della audio-videoconferenza – ai sensi della deliberazione del Consiglio metropolitano n. 13 

del 30.04.2020 e del decreto del Sindaco metropolitano n. 45 del 31.03.2022 – convocato per le ore 

9:00, per l’esame degli argomenti iscritti nell’avviso di convocazione prot. CMRC 0007111 del 

14.01.2025 e successivamente nell’integrazione all’ordine dei lavori prot. CMCR 0007751 del 

15.01.2025. 

Presiede il Vicesindaco Metropolitano della Città Metropolitana di Roma Capitale, Pierluigi 

Sanna. 

Assiste il Segretario Generale della Città Metropolitana di Roma Capitale, Dott. Paolo 

Caracciolo. 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Facciamo l’appello dei Consiglieri presenti alla seduta 

odierna. Prego, Segretario.  

Procedutosi da parte del Segretario Generale all’appello nominale, risultano presenti n. 17 

Consiglieri (Angelucci Mariano, Bevilacqua Marta Elisa, Biolghini Tiziana, Cacciotti Stefano, 

Capobianco Angelo, Chioccia Manuela, De Filippis Valeria, Eufemia Roberto, Ferrara Paolo, Ferraro 

Rocco, Irato Nicoletta, Marini Nicola, Michetelli Cristina, Parrucci Daniele, Pieretti Alessia, Proietti 

Antonio, Sanna Pierluigi). 

[Risultano in presenza: Angelucci Mariano, Cacciotti Stefano, Capobianco Angelo, De Filippis 

Valeria, Eufemia Roberto, Marini Nicola, Michetelli Cristina, Parrucci Daniele, Pieretti Alessia, 

Sanna Pierluigi.   

Risultano in audio-videoconferenza: Bevilacqua Marta Elisa, Biolghini Tiziana, Chioccia Manuela, 

Ferrara Paolo, Ferraro Rocco, Irato Nicoletta, Proietti Antonio]. 

Nel corso della seduta risultano altresì presenti i Consiglieri: Di Stefano Marco e Ferrarini 

Massimo. 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Sono 17 i presenti, 7 gli assenti, la seduta è valida. 

Ringrazio il Segretario Generale, nomino scrutatori i Consiglieri Capobianco, Angelucci e De 

Filippis. Informo l’Aula che la seduta odierna del Consiglio si svolgerà in forma mista, ovvero in 

presenza presso l’Aula consiliare Giorgio Fregosi oppure tramite collegamento telematico con 

l’utilizzo della piattaforma di videoconferenza Microsoft Teams. Ricordo altresì che l’ordine dei 
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lavori del Consiglio metropolitano è stato integrato inserendo, dopo il punto 2, la proposta di 

deliberazione P3-25, “Regolamento per la concessione in uso e la valorizzazione degli impianti 

sportivi annessi agli istituti scolastici di pertinenza della Città metropolitana di Roma Capitale”. 

Prima di iniziare i lavori comunico anche all’Aula che, ai sensi del comma 2 dell’articolo 19 del 

Regolamento del Consiglio, è stata presentata la mozione numero 35/25 con oggetto “Ripristino 

dell’assetto scolastico separato degli istituti comprensivi via Pirotta e via Luca Ghini, presso il 

Municipio V del Comune di Roma”, a firma del Consigliere metropolitano Eufemia, che sarà trattata 

dopo le proposte di deliberazione anche assieme a un altro ordine del giorno presentato dal 

Consigliere Ferrarini riguardante la Giornata del rispetto in memoria di Willy Monteiro Duarte. 

Prego, Consigliere Parrucci, sull’ordine dei lavori.  

 

Il Consigliere PARRUCCI DANIELE. Sì, sull’ordine dei lavori, Presidente, chiedo 

cortesemente la possibilità di invertire al primo punto della discussione il Regolamento 

sull’impiantistica sportiva scolastica, se tutti i Consiglieri sono d’accordo. 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Grazie, collega. Vista la presenza anche del pubblico, 

credo sia opportuno. Se siamo tutti d’accordo, approviamo questa inversione, quindi partiamo dal 

punto numero 3 e poi ricominciamo. Prego, Consigliere, ne ha facoltà.  

 

Il Consigliere PARRUCCI DANIELE. Grazie, Vicesindaco. Un saluto a tutti i presenti, ai 

Consiglieri di maggioranza e minoranza. Il saluto e il ringraziamento è doppio, anche per il supporto 

che tutti quanti i Consiglieri, sia di maggioranza che di minoranza, hanno dato in questo tempo per 

realizzare un testo più idoneo e maggiormente calzante con quelle che sono effettivamente le 

necessità che andremo ad affrontare oggi. Questo Regolamento sull’utilizzo degli impianti sportivi 

annessi agli istituti scolastici è un Regolamento molto importante che il mondo dello sport attende da 

tanti anni, ma anche il mondo delle istituzioni scolastiche. Un Regolamento che è frutto di un lavoro 

di oltre un anno, di un tavolo permanente, concertativo, che abbiamo aperto con gli attori interessati; 

io ringrazio veramente di cuore tutte le Federazioni maggiormente rappresentate all’interno appunto 

della nostra impiantistica sportiva scolastica, cioè il CIP, il Coni, i rappresentanti delle ASD, 

l’Associazione nazionale Presidi, il coordinamento dei Consigli d’Istituto e l’USR, che ci hanno 

aiutato per cercare di superare le tante criticità in cui in questi anni purtroppo ci siamo dovuti 

barcamenare, per risolvere dei Regolamenti che non erano chiari e non disciplinavano con chiarezza 

quello che dovevano fare i singoli attori. Questo Regolamento si divide in due parti fondamentali. La 

prima è quella che va a modificare quegli aspetti – come dicevamo – che necessitavano di maggiore 

chiarezza. I punti principali li vado a elencare, anche se sono tantissimi. Quello prioritario è 

sicuramente che questo bando che uscirà da qui a breve, dopo l’approvazione del Regolamento, avrà 

durata quadriennale; questa è stata una richiesta importante che c’è arrivata da tutti i rappresentanti 

delle ASD per uniformarlo anche al bando di Roma Capitale. Ci sarà un divieto assoluto, come già 

era specificato in precedenza, di subconcessione, ma logicamente abbiamo evidenziato con chiarezza 

e con certezza i controlli maggiori che Città metropolitana effettuerà su tutti i concessionari per 

abbattere maggiormente questo fenomeno, logicamente non regolare e non consentito. Abbiamo 

ampliato la platea dei soggetti destinati alle concessioni inserendo anche gli Enti del terzo settore, 

purché affiliati FSN e PSDSA e regolarmente iscritti al Runts e al Rasd, abbiamo irrigidito anche le 

misure di controllo delle ASD non in regola con i pagamenti, perché purtroppo abbiamo ereditato una 

situazione che negli anni abbiamo visto e più volte siamo dovuti intervenire per cercare di incassare 

quanto dovuto come Ente metropolitano; andremo ad adeguare le tariffe secondo l’indice Istat, 

replicheremo la formula che un terzo di quanto incassato da Città metropolitana verrà messo a 

disposizione delle scuole per migliorare le attrezzature sportive o acquistare nuovo materiale sportivo 

per far fare attività sportiva ai ragazzi nel migliore dei modi. E soprattutto abbiamo disciplinato 
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anche uno dei temi che può sembrare molto semplice, ma è stato motivo di contrasto in tanti casi, 

ossia la formula di accesso delle ASD all’interno della concessione e a chi spettavano le pulizie finali 

e iniziali; su questo è stato disciplinato che la pulizia iniziale spetta alla scuola che esce prima di far 

entrare la ASD, e che la ASD, una volta terminata l’attività sportiva durante l’orario serale, deve 

pulire per far tornare la palestra congrua quando entreranno i ragazzi durante l’orario scolastico. Poi 

c’è la seconda parte, che è la vera e propria battaglia politica che abbiamo fatto, a cui tenevamo 

perché noi pensiamo che lo sport abbia un interesse importantissimo per tutti i nostri ragazzi e per 

tutti i nostri territori di Roma e Provincia. Però, come ben sapete, ormai sono due anni che siamo 

totalmente concentrati nell’investire fino all’ultimo euro per la messa in sicurezza, che purtroppo 

abbiamo ereditato da oltre vent’anni, dovuta alla mancata manutenzione ordinaria, che è diventata 

straordinaria, dei nostri istituti. Nonostante gli sforzi che abbiamo messo in campo, nonostante 

abbiamo messo a terra – come detto più volte – tutti gli investimenti del PNRR e tutti i fondi che 

siamo riusciti – grazie al grande lavoro anche della Consigliera Michetelli – a recuperare durante i 

nostri Bilanci, abbiamo un gap di meno 130 milioni di messa in sicurezza; quindi è ovvio che quando 

c’è un euro, questo euro in più va per cercare di colmare questo gap. È anche ovvio che purtroppo 

questo comporta che Città metropolitana non riesca nella maggior parte dei casi a investire nulla per 

quanto riguarda la messa in sicurezza, o anche al solo miglioramento e adeguamento, delle nostre 

palestre scolastiche. La parte seconda di questo Regolamento prevede la possibilità di presentare una 

serie di PPP, Partenariato Pubblico Privato, alle ASD concessionarie in ATI o non, che potranno 

presentare una serie di investimenti su tre tipologie di interventi. Il primo, di riqualificazione 

nell’ambito della concessione quadriennale, che sono interventi più piccoli che però possono aiutare 

a migliorare la qualità del servizio erogato, la mattina per gli studenti e il pomeriggio per tutti i 

ragazzi che arriveranno dal territorio. Interventi di ripristino, che è molto importante; noi abbiamo 

oltre 35 palestre che lo scorso anno non siamo riusciti a mettere a bando perché non avevano il nulla 

osta da parte dei dirigenti scolastici, non perché sia stato un capriccio di questi ultimi, ma perché 

purtroppo ci sono casi in cui le nostre palestre versano in condizioni veramente disastrose, pessime, 

non sicure. Quindi non avendo bagni accessibili e agibili, non avendo spogliatoi congrui, purtroppo il 

nulla osta non è arrivato. Qui abbiamo previsto un caso specifico, cioè che laddove arrivasse una 

proposta di miglioramento e di investimento su una determinata palestra scolastica che non aveva il 

nulla osta, in questo caso la ASD o l’ATI di ASD che la presentano avrebbero l’esclusiva di tutta la 

palestra, perché per noi logicamente è un miglioramento del nostro patrimonio, ma soprattutto è 

un’alternativa e un miglioramento all’offerta sportiva che finalmente riusciamo a ridare alla scuola e 

al territorio. Poi ci sono gli interventi di nuova costruzione, anche questi molti importanti; noi 

abbiamo tantissimi spazi verdi all’interno dei nostri istituti superiori, che per noi sicuramente sono un 

costo per manutenerli, per renderli sempre fruibili e a norma, spazi importanti che ad oggi, anche con 

le nuove normative tecniche approvate in Consiglio Comunale, non fanno cubatura, quindi daremo la 

possibilità di presentare dei progetti che prevedono la realizzazione – dove possibile, dove ci sono le 

distanze tra la scuola e il centro abitato – di nuove strutture, nuovi palazzetti, che logicamente 

potranno essere utilizzati la mattina dalla scuola e il pomeriggio – quindi allargare maggiormente 

l’offerta – dal territorio. Questo in grandi linee è quello che riguarda il nuovo Regolamento. Noi 

siamo convinti che una volta approvato, i nostri uffici – che ringrazio tantissimo, dalla direttrice 

Macarone a tutto quanto il suo staff, per il grande lavoro fatto quest’ultimo anno – ci permetteranno 

di uscire con il bando entro il mese di febbraio, bando che sarà fondamentale perché quest’anno – 

come ricordo – scadranno tutte le concessioni in essere, che erano state prolungate per l’emergenza 

Covid, quindi a settembre 2025/2026 noi dobbiamo essere in grado di avere già assegnati tutti gli 

spazi per far partire la nuova stagione scolastica e sportiva in tempo. Sono state presentate una serie 

di proposte, sia dalla maggioranza che dalla minoranza, che nel corso di quest’anno logicamente ci 

hanno aiutato tanto a migliorare questo testo; ripeto, è un lavoro sinergico fatto con gli uffici, fatto 

con tutti gli operatori del settore, e – ci tengo a sottolinearlo – con il buonsenso e la buona volontà di 
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tutti i Consiglieri di maggioranza e minoranza. Penso che la Città metropolitana debba essere 

orgogliosa – e questo lo dico anche per il doppio ruolo che rappresento – perché, se oggi usciremo 

con l’approvazione di questo Regolamento, riuscirà ad approvarlo prima di Roma Capitale, dato che 

su Roma Capitale purtroppo sono due anni che lavoriamo e non siamo ancora riusciti ad addivenire a 

una soluzione che possa permettere di fare la stessa cosa sugli istituti comprensivi, quindi sulle 

palestre scolastiche municipali; quindi è sicuramente motivo di orgoglio, motivo di vanto. Gli ultimi 

emendamenti che sono stati presentati da Territorio e Partecipazione abbiamo avuto modo di 

verificarli con il Consigliere Proietti durante la precedente Commissione che ha approvato il 

Regolamento e abbiamo trovato congruo accettare determinate osservazioni. Io rimango a 

disposizione per qualsiasi cosa e ringrazio ancora tutti quanti. Grazie.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Grazie, collega Parrucci. La Consigliera Michetelli ha 

chiesto la parola. Prego, ne ha facoltà.  

 

La Consigliera MICHETELLI CRISTINA. Grazie, Sindaco. Innanzitutto io intendo 

ringraziare il Consigliere delegato Parrucci per il lavoro che ha svolto, il lavoro di coordinamento, ma 

anche nel merito e tecnico, un lavoro in cui ovviamente si è relazionato con le associazioni di 

categoria, con tutto il mondo dello sport di base. Questo è un Regolamento importantissimo non solo 

sotto un profilo dello sport strettamente connesso, ma sotto un profilo sociale, dell’integrazione e 

dell’utilizzo di queste strutture da parte dei territori. E lasciatemi veramente ringraziare il 

Dipartimento Patrimonio, di cui mi onoro di essere la delegata di riferimento; voglio ringraziare la 

direttrice Macarone e tutto lo staff, e anche questo metodo di lavoro, che ha visto i Dipartimenti tra 

loro collaborare in sinergia per arrivare a questo importantissimo risultato, quindi davvero 

complimenti a tutto lo staff. Ripeto, questo è un Regolamento importante, non solo per quella che è 

strettamente l’attività sportiva, che comunque è un punto fondamentale per la formazione dei nostri 

ragazzi, ma perché andiamo verso quell’integrazione sul territorio, verso quella messa a disposizione 

di strutture che per Città metropolitana e tutti i Comuni che fanno parte del nostro Ente è un modo 

per manutenere e per tenere vive queste strutture non solo nelle ore di lezione, ma anche il 

pomeriggio, quindi un modo per trovare finanziamenti, visto che abbiamo grandi problemi da quel 

punto di vista, invece così facendo troviamo una soluzione. Ma soprattutto, siccome in questi giorni 

stiamo seguendo un discorso sulla sicurezza sui territori, proprio per questo noi come maggioranza 

perseguiamo questo tipo di obiettivo sulla sicurezza, che è quello del creare alternative, quello di 

prendere i nostri ragazzi e dargli dei luoghi dove andare non solo durante le ore di lezione, ma anche 

il pomeriggio, quindi creare una sinergia con una rete di operatori che lavora sui territori nel grande 

Comune di Roma, nei piccoli e grandi Comuni che appunto fanno parte della nostra Provincia, quindi 

creare un tessuto sociale di occupazione degli spazi, di creazione di nuovi spazi, perché – come 

illustrava il Consigliere Parrucci – ci sarà modo di mettere nuovi “palloni”, di mettere nuove 

strutture, quindi di creare un tessuto che metta al sicuro i nostri ragazzi. Sappiamo che lo sport – non 

voglio fare retorica su questo – è formazione, non è solo disciplina, lo sport è squadra, è salute, è un 

modo di vivere di lealtà, di buoni valori e buoni principi che contribuiscono alla formazione. Quindi 

non solo scuola, non solo nelle ore strettamente scolastiche, ma anche apertura al pomeriggio, 

valorizzazione, apertura delle nostre strutture ai territori, occupazione dei territori da parte dei ragazzi 

anche il pomeriggio; questo è chiaramente un Regolamento sportivo, ma c’è ben altro, quindi 

davvero grazie a tutti coloro che ci hanno lavorato. Questa è una delle caratteristiche che 

riconosciamo alla nostra Consiliatura da quando l’abbiamo iniziata. Sono quindi favorevole a questa 

proposta e non posso fare altro, anche come delegata al Patrimonio, di dare tutto il mio appoggio e 

ovviamente il mio voto favorevole. Grazie.  
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Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Grazie, collega. Prego, Consigliere Eufemia, ne ha 

facoltà.  

 

Il Consigliere EUFEMIA ROBERTO. Grazie, signor Presidente. Solo per riportare la 

discussione che è stata fatta sul Regolamento che andiamo a discutere e votare, nella Terza 

Commissione permanente edilizia scolastica e formazione professionale, che si è svolta prima di 

questo Consiglio, che a maggioranza ha votato favorevolmente l’approvazione di questo 

Regolamento. Volevo quindi ringraziare il Consigliere delegato Parrucci per l’enorme mole di lavoro 

svolto, in quanto per questo Regolamento anch’io personalmente ho presentato degli emendamenti di 

cui abbiamo discusso assieme al Consigliere delegato, con la dottoressa Macarone, e in parte sono 

stati inseriti nel Regolamento stesso. Dicevo, è stato un lavoro collettivo e sussidiario con le 

associazioni, con le ASD, con l’USR e con tutti i Consiglieri; quindi di cuore vorrei ringraziare il 

Consigliere Parrucci per il lavoro svolto, per questo enorme sforzo che indubbiamente darà la 

possibilità a molte associazioni sportive, quindi a molti ragazzi e ragazze, di usufruire degli spazi 

delle palestre delle scuole della Città metropolitana di Roma. Grazie ancora, naturalmente voterò a 

favore del Regolamento.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Grazie, collega. So che la Commissione ha fatto il suo 

lavoro, quindi la ringrazio anche per il lavoro fatto in Commissione. Ci sono altri interventi? Prego, 

Consigliere Proietti.  

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Presidente, io non so se il mio intervento possa 

essere previsto ora o in fase di emendamenti, però approfitto prima di tutto…  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Soltanto sull’ordine dei lavori, poi le restituisco 

immediatamente la parola. Ora facciamo la discussione, poi facciamo gli emendamenti e poi l’ordine 

del giorno che porta la firma del Consigliere Ferrarini, e poi votiamo la deliberazione. Siamo nella 

fase degli interventi, se il suo è un intervento io le do la parola volentieri.   

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Approfitto per l’intervento, sì. Io prima di tutto mi 

collego ai complimenti che ha fatto chi mi ha preceduto, in particolar modo a tutti coloro che hanno 

lavorato attorno a questo Regolamento; ce ne era la necessità, aveva quasi dieci anni, le norme sono 

cambiate, le esigenze sono aumentate. Quindi ringrazio prima di tutto il Consigliere delegato 

Parrucci, la dottoressa Macarone, e un ringraziamento importante va anche al Presidente della Terza 

Commissione, Eufemia, perché comunque ha dato l’opportunità a me, al Consigliere Stefano 

Cacciotti e a tutti coloro che hanno partecipato alla Commissione, di esplicitare meglio quello che era 

il contributo che vogliamo dare a questo Regolamento e che c’è stato concesso; di questo ne va dato 

atto. Approfitto anche per fare i complimenti alle nostre Segreterie, perché facciamo sempre le cose 

molto di fretta, gli atti sono sempre numerosi, ognuno di noi ricopre anche altri ruoli, ha altri 

impegni, quindi in pochissimo tempo il contributo che abbiamo apportato è soprattutto merito delle 

nostre Segreterie; questo lo volevo sottolineare. Ringrazio per aver nominato la mia persona come 

presentatore degli emendamenti, ma ci tengo a sottolineare che avremmo voluto coinvolgere un 

maggior numero di Consiglieri, ma in questo caso il sostegno del Gruppo di Fratelli d’Italia, del 

capogruppo Ferrarini e di tutti gli altri Consiglieri, iniziando da Stefano Cacciotti, che era Presidente 

anche in Commissione, è stato molto importante. È quello che mi piace della politica, il fatto che si 

può discutere, ci si può confrontare, ci si può scontrare, ma quando si riesce a trovare una sintesi per 

il bene delle comunità che rappresentiamo è veramente un motivo di grande soddisfazione. Grazie, 

Presidente.  
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Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Grazie, collega Proietti. Ci sono altri interventi? Prego, 

collega Biolghini.  

 

La Consigliera BIOLGHINI TIZIANA. Grazie, Presidente. Io mi associo a tutti i 

ringraziamenti che sono stati esplicitati dai Consiglieri che mi hanno preceduto, soprattutto nei 

confronti del Consigliere Parrucci, però volevo sottolineare un aspetto estremamente positivo del 

Regolamento, che attraverso quest’operazione noi ci stiamo allineando a quelle che sono le procedure 

previste dall’OMS sul benessere, sul BES, nel senso che – come è stato detto anche in alcuni 

interventi – la pratica sportiva è uno di quegli elementi di monitoraggio del benessere sociale e 

culturale dei cittadini, soprattutto per quanto riguarda i giovani e gli adolescenti. Noi abbiamo anche 

implementato questo nuovo Regolamento con la possibilità di realizzare sport integrato sul serio, 

dove non ci sono spazi destinati solo alle persone con disabilità, ma attraverso una serie di protocolli 

che poi vengono sottoscritti o dai Servizi Sociali dei Comuni o dalle stesse associazioni sportive di 

categoria per quanto riguarda il mondo della disabilità, hanno la possibilità di accedere in maniera 

paritetica con la comunità dei pari. E questo è fondamentale, fa bene a tutti, fa bene ai giovani con 

disabilità, ai giovani cosiddetti normodotati, che attraverso lo scambio e una relazione affettiva e 

sportiva riescono a capire quali sono i valori portanti su cui costruire le loro identità. Questo 

Regolamento è quindi importante, e costruisce un ponte tra la cittadinanza – i giovani soprattutto – e 

quello che deve essere il benessere e l’inclusione sociale attiva, che è uno strumento di crescita 

fondamentale per tutti. Grazie, Daniele Parrucci.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Grazie alla collega Biolghini. Ci sono altri interventi? 

Se non vi sono altri interventi passiamo alla fase degli emendamenti. Chi può esplicitarli? Penso il 

collega Antonio Proietti, se non ho male interpretato il suo intervento di prima.   

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Sì, grazie, Presidente. Proprio in merito alla 

discussione in Commissione, e anche per snellire i lavori e arrivare subito a dama, io ritirerei prima di 

tutto l’emendamento numero 2, il numero 3, il numero 6, il numero 8 e il numero 10. Poi per quanto 

riguarda l’emendamento numero 1, vista sempre la sintesi che abbiamo trovato in Commissione, mi 

trovo d’accordo sulla rimodulazione su cui abbiamo discusso, quindi posso anche leggere quello che 

noi avevamo proposto. Però non so, chiedo anche al delegato Parrucci se vuole sintetizzare, in modo 

tale da snellire tutta l’operazione, per poi io riprendere la parola per quanto riguarda gli emendamenti 

che ci trovano d’accordo e che sono stati presentati.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Prego, Consigliere Parrucci.  

 

Il Consigliere PARRUCCI DANIELE. Consigliere Proietti, guardi, riguardo la proposta 

rimodulata, se per lei va bene io andrei direttamente alla votazione; per me va benissimo, se vuole la 

leggo io. Allora, abbiamo rimodulato dicendo che all’articolo 7… 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Solo un secondo, affinché rimanga a verbale. Il 

consigliere Parrucci legge il punto di incontro trovato in Commissione sugli emendamenti?  

 

Il Consigliere PARRUCCI DANIELE. Allora, per quanto riguarda l’emendamento 1… 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Quindi parliamo dell’emendamento numero 1. 

 

Il Consigliere PARRUCCI DANIELE. … parlo della sintesi che abbiamo trovato rispetto 

alla proposta.  
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Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Prego. Affinché rimanga a verbale, quindi questa è la 

sintesi trovata dalla Commissione sull’emendamento numero 1. 

 

Il Consigliere PARRUCCI DANIELE. Esatto. Articolo 7, comma 1, viene riscritto così: 

“Gli impianti sportivi scolastici di competenza metropolitana vengono assegnati mediante 

concessioni annuali rinnovabili di anno in anno fino a un massimo di quattro anni, a seguito di 

procedura a evidenza pubblica da indire ogni quattro anni. Gli uffici competenti di Città 

metropolitana annualmente, prima della stipula delle concessioni, procedono a effettuare una 

ricognizione volta a verificare il pieno utilizzo del monte ore messo a disposizione dell’istituto 

scolastico al fine di riassegnare, nel rispetto della graduatoria vigente, eventuali ore non utilizzate”. 

Quindi se il Consigliere Proietti mi conferma, noi siamo favorevoli a questa rimodulazione.  

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Confermo.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Allora poniamo in votazione l’emendamento numero 1; 

visto che vi è l’accordo della Commissione, quindi cerchiamo anche l’accordo dell’Aula. Votiamo 

l’emendamento numero 1, così come riformulato dal collega Parrucci. Prego, Segretario. Dobbiamo 

votarlo perché siamo in forma mista. 

 

Il Segretario Generale CARACCIOLO PAOLO. Scusate, c’è il parere favorevole da parte 

dell’ufficio?  

 

Il Direttore dell’U.C. “Risorse strumentali, logistica, manutenzione ordinaria del 

patrimonio ed impiantistica sportiva” Dott.ssa AURELIA MACARONE PALMIERI. Sì, parere 

favorevole su questo testo.  

 

Il Segretario Generale CARACCIOLO PAOLO. Scusi… 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. No, no, è corretto. Visto il parere favorevole degli uffici 

procediamo alla votazione. È aperta la votazione, prego, Segretario.  

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Segretario Generale dichiara che 

l’emendamento n. 1 è approvato all’unanimità con 17 voti favorevoli (Angelucci Mariano, 

Bevilacqua Marta Elisa, Biolghini Tiziana, Cacciotti Stefano, Capobianco Angelo, Chioccia 

Manuela, De Filippis Valeria, Eufemia Roberto, Ferrarini Massimo, Ferraro Rocco, Irato Nicoletta, 

Marini Nicola, Michetelli Cristina, Parrucci Daniele, Pieretti Alessia, Proietti Antonio, Sanna 

Pierluigi). 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Su 17 presenti, 17 sono favorevoli, l’emendamento 

numero 1 è accolto. Procediamo con gli emendamenti, Consigliere Proietti.  

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Per quanto riguarda l’emendamento numero 4, stesso 

discorso per l’emendamento affrontato in fase precedente; anche questo in Commissione è stato 

rimodulato dopo discussione, quindi siamo concordi sulla rimodulazione proposta dal delegato 

Parrucci.  
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Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Delegato, la vuole per cortesia illustrare, registrando 

anche il parere degli uffici?  

  

Il Consigliere PARRUCCI DANIELE. Sì. Emendamento 4, all’articolo 2, comma 2, 

inseriamo a seguito di questo testo “promuovere la parità di genere nell’ambito delle organizzazioni” 

la parola “degli organi sociali dei soggetti beneficiari che partecipano all’avviso pubblico”.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. C’è il parere favorevole degli uffici?   

 

Il Direttore dell’U.C. “Risorse strumentali, logistica, manutenzione ordinaria del 

patrimonio ed impiantistica sportiva” Dott.ssa AURELIA MACARONE PALMIERI. Parere 

favorevole.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Bene. Quindi poniamo in votazione l’emendamento 

numero 4… 

 

Il Segretario Generale CARACCIOLO PAOLO. Non abbiamo capito, è stato eliminato 

questo paragrafo?   

 

Il Consigliere PARRUCCI DANIELE. No, è stato aggiunto e modificato rispetto a quello 

che avevano presentato, ma è stato preparato il sub emendamento dai nostri uffici, che prevede 

l’inserimento di questa frase che ho detto adesso rispetto a quel comma.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. L’emendamento numero 4. Il numero 2 e il numero 3 

sono stati ritirati; giusto, Consigliere Proietti?   

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Giusto.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Il primo approvato all’unanimità secondo 

riformulazione, il secondo ritirato, il terzo ritirato, il quarto ci apprestiamo a votarlo secondo 

rimodulazione, visto il parere favorevole degli uffici. È aperta la votazione. Prego, Segretario.  

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Segretario Generale dichiara che 

l’emendamento n. 4 è approvato all’unanimità con 18 voti favorevoli (Angelucci Mariano, 

Bevilacqua Marta Elisa, Biolghini Tiziana, Cacciotti Stefano, Capobianco Angelo, Chioccia 

Manuela, De Filippis Valeria, Di Stefano Marco, Eufemia Roberto, Ferrarini Massimo, Ferraro 

Rocco, Irato Nicoletta, Marini Nicola, Michetelli Cristina, Parrucci Daniele, Pieretti Alessia, Proietti 

Antonio, Sanna Pierluigi). 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Se tutti i colleghi hanno votato dichiaro chiusa la 

votazione e ne proclamo l’esito. 18 sono i presenti, 18 favorevoli, anche l’emendamento numero 4 è 

approvato con il voto di unanimità. Passiamo all’emendamento numero 5. 

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Emendamento numero 5, articolo 6, comma 1, dopo 

il testo “possono essere beneficiari delle concessioni in uso”…  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Un secondo solo, Consigliere Proietti. Quindi 

l’emendamento numero 5 non è ritirato, ma è riformulato anch’esso?  
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Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. No, no, presento l’emendamento, che poi è stato 

condiviso in Commissione.   

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Prego.  

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. L’emendamento numero 5, articolo 6, comma 1, 

dopo il testo “possono essere beneficiari delle concessioni in uso gli Enti del terzo settore, purché 

costituiti da almeno tre anni” proponiamo di aggiungere “e in possesso di esperienza pregressa 

documentata in ambito sportivo o in progetti di inclusione sociale collegati allo sport. La valutazione 

di tali esperienze sarà prioritaria nella formazione della graduatoria finale”.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Sull’ordine dei lavori, immagino, collega Cacciotti. 

Prego, ne ha facoltà.  

 

Il Consigliere CACCIOTTI STEFANO. Probabilmente è sfuggito nel collegamento misto 

della Commissione. Lo dico al collega Proietti che ha presentato l’emendamento; in realtà noi 

riformuliamo l’emendamento 5, nel senso che c’è un sub emendamento sull’emendamento 5, cioè va 

tolta – Antonio – la parte relativa alla formazione della graduatoria finale. Quindi noi presentiamo 

l’emendamento con la seguente aggiunta “e in possesso di esperienza pregressa documentata in 

ambito sportivo o in progetti di inclusione sociale collegati allo sport”; praticamente togliamo la frase 

finale, perché quella andrà – dottoressa Macarone – direttamente nel bando. Nella comunicazione mi 

era sfuggito questo passaggio, chiedo scusa e lo porto direttamente in Aula.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Consigliere Proietti, è d’accordo? 

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Sì, sono d’accordo.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Allora io chiederei al Consigliere Cacciotti di 

riformulare per intero l’emendamento numero 5 così come subemendato; la parte dell’emendamento 

Proietti più la sua concordata con il Consigliere Parrucci e con il Consigliere Eufemia, la parte finale, 

quella che votiamo.   

 

Il Consigliere CACCIOTTI STEFANO. Sì. “e in possesso di esperienza pregressa 

documentata in ambito sportivo o in progetti di inclusione sociale collegati allo sport”.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Parere favorevole degli uffici?   

 

Il Direttore dell’U.C. “Risorse strumentali, logistica, manutenzione ordinaria del 

patrimonio ed impiantistica sportiva” Dott.ssa AURELIA MACARONE PALMIERI. Parere 

favorevole.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Ci apprestiamo quindi a votare l’emendamento 5 così 

come appena letto dal collega Cacciotti. È aperta la votazione. Prego, Segretario.  

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Segretario Generale dichiara che 

l’emendamento n. 5 è approvato all’unanimità con 18 voti favorevoli (Angelucci Mariano, 

Bevilacqua Marta Elisa, Biolghini Tiziana, Cacciotti Stefano, Capobianco Angelo, Chioccia 
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Manuela, De Filippis Valeria, Di Stefano Marco, Eufemia Roberto, Ferrarini Massimo, Ferraro 

Rocco, Irato Nicoletta, Marini Nicola, Michetelli Cristina, Parrucci Daniele, Pieretti Alessia, Proietti 

Antonio, Sanna Pierluigi).                     

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Se tutti i colleghi hanno votato dichiaro chiusa la 

votazione e ne proclamo l’esito. 18 sono i presenti, 18 sono i favorevoli, il Consiglio approva. 

Passiamo dunque all’emendamento numero 6. 

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Era stato ritirato, Presidente, quindi emendamento 

numero 7.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Allora il 6 è ritirato, passiamo al 7. Il 7 si discute?  

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Sì.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Prego, Consigliere Proietti, sull’emendamento numero 

7. 

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Sì. All’articolo numero 33 del Regolamento, dopo il 

testo “l’Osservatorio Sportivo metropolitano monitora le attività concesse e valuta l’impatto del 

Regolamento”, proponiamo di aggiungere “pubblica annualmente un report sulle attività sportive 

metropolitane comprensivo di analisi sulle concessioni, indicatori di inclusione sociale e risultati 

relativi alla parità di genere. Il report sarà reso pubblico sul sito istituzionale della Città 

metropolitana”.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Vi è l’accordo su questo, collega Parrucci?  

 

Il Consigliere PARRUCCI DANIELE. Sì.   

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. C’è il parere positivo degli uffici?   

 

Il Direttore dell’U.C. “Risorse strumentali, logistica, manutenzione ordinaria del 

patrimonio ed impiantistica sportiva” Dott.ssa AURELIA MACARONE PALMIERI. Parere 

favorevole. 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Quindi votiamo l’emendamento numero 7 così come 

letto dal collega Proietti. È aperta la votazione. Prego, colleghi.  

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Segretario Generale dichiara che 

l’emendamento n. 7 è approvato all’unanimità con 17 voti favorevoli (Angelucci Mariano, 

Bevilacqua Marta Elisa, Biolghini Tiziana, Capobianco Angelo, Chioccia Manuela, De Filippis 

Valeria, Di Stefano Marco, Eufemia Roberto, Ferrarini Massimo, Ferraro Rocco, Irato Nicoletta, 

Marini Nicola, Michetelli Cristina, Parrucci Daniele, Pieretti Alessia, Proietti Antonio, Sanna 

Pierluigi).               

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. 17 sono i colleghi presenti, 17 sono i favorevoli, il 

Consiglio approva. Passiamo all’emendamento numero 8, Consigliere Proietti.  
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Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Ritirato, Presidente, l’emendamento numero 8 è 

ritirato.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Ritirato l’emendamento numero 8, passiamo dunque 

all’emendamento numero 9, che si discute, a quanto ho capito. Prego.  

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Articolo 2, comma 2, dopo le parole “garantire 

l’opportunità di utilizzo degli impianti sportivi scolastici a tutti i cittadini appartenenti a categorie 

svantaggiate – disabili, famiglie a basso reddito, extracomunitari, eccetera – o in specifiche fasi 

evolutive – bambini, ragazzi, anziani – mediante associazioni che svolgono attività sportive rivolte 

all’inclusione sociale dei soggetti con disagio sociale” proponiamo di aggiungere “documentato dalle 

strutture sanitarie e/o dai Servizi Sociali del Comune di residenza”.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Vi è su questo il parere del Consigliere Parrucci?  

 

Il Consigliere PARRUCCI DANIELE. Scusi, Consigliere Proietti, io per il 9 ho “eliminare” 

le parole “documentato dalle strutture sanitarie nazionali o dai Servizi Sociali del Comune di 

residenza”, mi conferma?  

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Sì, sì, confermo. Mi scusi per aver letto male il mio 

emendamento e averlo riportato in maniera non corretta. Confermo la sua considerazione.   

 

Il Consigliere PARRUCCI DANIELE. Perfetto. Per me parere favorevole.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Lo potete rileggere? Scusate se ogni tanto noi siamo 

apparentemente noiosi, ma abbiamo da difendere le questioni inerenti al verbale, che debbono 

rimanere immortalate affinché poi la deliberazione possa essere pubblicata e possa essere 

testimonianza effettiva della discussione che si è avuta all’interno dell’Aula; per questo ogni tanto sia 

io che il Segretario Generale, il dottor Caracciolo, siamo un po’ insistenti, sembriamo magari un po’ 

lenti nella discussione, nell’approccio ai vari emendamenti che ha presentato il collega Proietti, con il 

quale ci complimentiamo perché evidentemente ha approfondito la materia davvero con perizia. Lui è 

d’altronde un veterano di quest’Aula, visto che assieme a me la frequenta da almeno otto anni. 

Questo è anche un po’ il risultato di un confronto, di una discussione che la Commissione ha voluto 

fare su un tema così importante che riguarda tutto il territorio metropolitano, senza distinzione di 

centralità o di collocazione periferica degli studenti. Credo che ci sia un confronto da queste parti. 

Prego, ha chiesto la parola il Segretario Generale; se siete d’accordo, facciamo dare un contributo al 

dottor Caracciolo, ne ha facoltà.  

 

Il Segretario Generale CARACCIOLO PAOLO. Non avevo chiesto la parola, era per dire 

– se serve – che le situazioni di carattere sanitario o di disagio psichico e fisico ovviamente non 

possono essere autocertificate, c’è bisogno della certificazione delle istituzioni competenti; se sono 

situazioni che devono essere documentate, la documentazione non può che venire dagli istituti 

competenti, autorità sanitarie o altro.   

 

Il Consigliere PARRUCCI DANIELE. Consigliere Proietti, il Segretario giustamente faceva 

notare che non si può autocertificare tutto e in determinate situazioni occorre logicamente la 

certificazione ufficiale da parte degli organi competenti; quindi messo così non è accoglibile.  
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Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Sì. Forse se avessimo avuto l’opportunità di 

comunicare prima, avrei ritirato anche quest’emendamento; condivido le parole del Segretario, 

grazie.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Quindi diamo l’emendamento numero 9 per ritirato, 

collega Proietti? 

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Confermo, Presidente.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Allora lo diamo per ritirato. Passiamo in ultimo, se non 

vado errato, all’emendamento numero 10, che mi risulta anch’esso essere fra i ritirati. Conferma, 

Consigliere Proietti?  

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Confermo, perché anche su questo c’è stato un 

ampio dibattito in Commissione.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Conclusi gli emendamenti, io aprirei – se siamo tutti 

d’accordo – la fase delle dichiarazioni di voto. Prego, colleghi, se siete d’accordo facciamo solo un 

giro di dichiarazioni; ci sarebbero sia le dichiarazioni di voto sugli emendamenti sia quelle sulla 

deliberazione, ma credo che si possa unire la cosa. Prego, Consigliere Di Stefano, ne ha facoltà.  

 

Il Consigliere DI STEFANO MARCO. Molto brevemente, per dichiarare il voto favorevole 

a questa delibera e anche per ringraziare il collega Parrucci, per due motivazioni. Una è che quando 

c’è la volontà di portare a termine alcune questioni importanti bisogna fare così, bisogna allargare, 

discutere, coinvolgere, migliorare le delibere se sono migliorabili, cosa che per esempio noi – lo dico 

in qualità di Consigliere Comunale di Roma – a Roma da due anni e mezzo non riusciamo a fare, 

perché abbiamo un Regolamento che è ancora fermo, con centinaia e centinaia di impianti; non 

facciamo altro che spendere soldi per tenere la vigilanza, tanto per capirci di che cosa parliamo. Per 

cui il ringraziamento al collega Parrucci per la delibera che porta, che è importante, fatta bene, ma 

soprattutto per la predisposizione a coinvolgere l’opposizione e nel migliorarla il più possibile. 

Personalmente il mio voto è favorevole, ma credo che anche i colleghi dell’opposizione voteranno 

favorevolmente a questa delibera.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Grazie al collega Di Stefano. Ci sono altre dichiarazioni 

di voto?  

 

Il Consigliere FERRARINI MASSIMO. Sì, mi sente, Vicesindaco Sanna? Sono Ferrarini. 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Forte e chiaro. Prego, collega Ferrarini, ne ha facoltà.   

 

Il Consigliere FERRARINI MASSIMO. Perfetto, grazie. Ovviamente anche il Gruppo di 

Fratelli d’Italia, vista la disponibilità nella condivisione – tra l’altro riconosciamo perfettamente al 

Consigliere Parrucci la grande dedizione con cui sta svolgendo il ruolo di delegato – il grande ascolto 

che un po’ su tutti i temi tende, seppur tra mille difficoltà, a voler considerare, per queste ragioni, ma 

anche e soprattutto per l’ottimo lavoro iniziale che era stato fatto e grazie anche al contributo di 

Antonio Proietti, che nel caso specifico è colui il quale ha perso più tempo di tutti a studiarsi il 

Regolamento nei minimi dettagli, un po’ per tutte queste questioni in premessa, non ultima quella 
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detta dal collega e amico Marco Di Stefano, cioè che quando le cose si guardano con quattro occhi e 

non con due sicuramente vengono meglio e soprattutto si portano a compimento con una celerità 

maggiore; per queste ragioni ovviamente il Gruppo di Fratelli d’Italia darà voto favorevole alla 

proposta di deliberazione, grazie.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Grazie, collega Ferrarini. Se non vi sono altre 

dichiarazioni di voto… Prego, Consigliere Marini o Consigliere… Scegliete voi. Prima il Consigliere 

Marini, prego.   

 

Il Consigliere MARINI NICOLA. I complimenti agli uffici e al Consigliere delegato sono 

già stati fatti, quindi non mi dilungo a tornare sulla questione. Invece a nome di tutto il Gruppo fa 

piacere notare come questo importante provvedimento sia stato finalmente portato all’attenzione del 

Consiglio e ci accingiamo anche a votarlo – dagli interventi che sento – all’unanimità, quindi dando 

precise risposte a quella che era un’oggettiva esigenza che veniva sentita sui territori, dove spesso – 

al di là di quella che è la funzione sociale dello sport, e non solo sociale, ma di attività rispetto a 

quelle che sono le nuove generazioni – le strutture sportive legate agli edifici scolastici sono non solo 

una struttura pubblica vicina al territorio, ma spesso anche l’unica, quindi con un valore di 

partecipazione sicuramente molto alto. Poi quello che era da notare, che sta all’interno anche degli 

articoli del Regolamento, sono alcuni principi innovativi rispetto a quella che è la gestione 

dell’impiantistica sportiva pubblica delle scuole gestite dalla Città metropolitana; anche di questo va 

dato atto perché alcune cose saranno di grandissima utilità alle società sportive operanti sul territorio, 

che potranno avere l’opportunità di dare concretezza a quello che è il concetto di unione pubblico e 

privato, quindi di presentare progetti che possano essere di maggiore facilitazione della pratica 

sportiva, ma anche del miglioramento di quelle che sono le nostre strutture. Su queste basi 

ovviamente il voto non può che essere positivo sul punto all’attenzione del Consiglio.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Grazie, collega Marini. Prego, collega Parrucci.  

 

Il Consigliere PARRUCCI DANIELE. Grazie, Vicesindaco. Solamente per dire grazie a 

tutti quanti i colleghi di maggioranza e minoranza, ancora una volta, per il supporto e l’aiuto. È stato 

veramente un bel lavoro sinergico, che penso abbia regalato a tutti quanti grandi soddisfazioni. 

Grazie ancora alle Federazioni, alla ASD, all’Associazione Nazionale Presidi, all’USR, CIP, Coni e a 

tutte quante le persone che ci hanno aiutato nella redazione in questo anno, e non è stato facile 

dipanare tutta la matassa. Io ringrazio di cuore la nostra direttrice Macarone e tutti gli uffici, la mia 

Segreteria, per il supporto datomi. Un grazie particolare anche ai Poli apicali della Città 

metropolitana perché hanno recepito l’appello accorato che abbiamo fatto in questi mesi, dotando 

l’ufficio dell’impiantistica sportiva di nuovi supporti umani che saranno determinanti per la fase due; 

perché una volta approvato il Regolamento dovremmo entrare nella realizzazione, nella creazione e 

nella pubblicazione del bando, che sarà poi la fase più importante, anche perché a seguito del bando 

arriverà tutta l’analisi, quindi il grande lavoro che il Dipartimento della dottoressa Macarone dovrà 

fare per analizzare le tante proposte che arriveranno. Veramente grazie di cuore a tutti quanti.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Grazie al collega Parrucci. Dichiarerei, se non vi sono 

altre dichiarazioni di voto, la votazione aperta. Prego, Segretario.  

 

OGGETTO: "Regolamento per la concessione in uso e la valorizzazione degli impianti sportivi 

annessi agli Istituti Scolastici di pertinenza della Città metropolitana di Roma Capitale". 
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IL CONSIGLIO METROPOLITANO 

 

Premesso che con Decreto n. 4 del 15.01.2025 il Sindaco metropolitano ha approvato la 

proposta di deliberazione da sottoporre all’approvazione del Consiglio Metropolitano: “Regolamento 

per la concessione in uso e la valorizzazione degli impianti sportivi annessi agli Istituti Scolastici di 

pertinenza della Città metropolitana di Roma Capitale”; 

 

Visti: 

 

il D.Lgs. 38/2021 recante "Attuazione dell'articolo 7 della Legge 8 agosto 2019, n. 86, recante 

misure in materia di riordino e riforma delle norme di sicurezza per la costruzione e l'esercizio degli 

impianti sportivi e della normativa in materia di ammodernamento o costruzione di impianti 

sportivi"; 

 

il D.Lgs. 36/2023 recante "Codice dei contratti pubblici in attuazione dell'articolo 1 della 

legge 21 giugno 2022, n. 78, recante delega al Governo in materia di contratti pubblici"; 

 

la Deliberazione del Consiglio metropolitano n. 84 del 23.12.2024 recante "Approvazione 

Documento Unico di Programmazione (DUP) 2025-2027 con aggiornamento. Approvazione 

Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2025-2027 ed Elenco annuale dei Lavori 2025 - 

Approvazione Programma triennale degli acquisti dei Servizi e Forniture 2025-2027; 

 

la Deliberazione del Consiglio metropolitano n. 85 del 23.12.2024 recante "Approvazione del 

Bilancio di Previsione Finanziario 2025-2027"; 

 

la Deliberazione del Consiglio metropolitano n. 1 del 17/01/2024 recante “Approvazione 

variazione di cassa 2024 ex art. 175 del D.Lgs. n. 267/2000 – Approvazione Piano Esecutivo di 

Gestione Finanziario ex art. 169 del D.Lgs. n. 267/2000 e ex art. 18, comma 3, lett. b) dello Statuto”; 

 

il Decreto del Sindaco metropolitano n. 25 del 29/02/2024 recante “Adozione del Piano 

integrato di attività e organizzazione (P.I.A.O.). Triennio 2024-2026”; 

 

Premesso che: 

 

la Città metropolitana di Roma Capitale, in ossequio al dettato costituzionale, con particolare 

riguardo all’articolo 33, riconosce il valore educativo, sociale e di promozione del benessere 

psicofisico dell’attività sportiva in tutte le sue forme; 

 

gli impianti sportivi annessi agli Istituti scolastici di pertinenza della Città metropolitana di 

Roma Capitale e le attrezzature connesse esistenti sono parte integrante del patrimonio dell’Ente e 

sono destinati in via prioritaria all’uso scolastico; 

 

al fine di garantire la diffusione della pratica sportiva sul proprio territorio, la Città 

metropolitana di Roma Capitale mette a disposizione dei cittadini, in orario extrascolastico, gli 

impianti situati presso gli edifici scolastici di propria competenza, affidando la loro gestione alle 

associazioni e società sportive dilettantistiche ed agli altri soggetti legittimati, per lo svolgimento 

delle attività rivolte prioritariamente a minori, giovani, disabili e anziani, interessati alla pratica dello 

sport come servizio sociale ed educativo; 
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al fine di migliorare l’offerta formativa degli Istituti scolastici e la diffusione della pratica 

sportiva sul territorio, la Città metropolitana di Roma Capitale favorisce, altresì, forme di 

valorizzazione degli impianti sportivi scolastici mediante realizzazione di nuove strutture sportive 

oppure riqualificazione, rigenerazione e ammodernamento di palestre ed altri impianti sportivi 

scolastici esistenti in partenariato pubblico-privato; 

 

il competente Ufficio “Risorse Strumentali, Logistica, Manutenzione ordinaria del patrimonio 

ed Impiantistica sportiva” cura le procedure relative al rilascio delle concessioni in uso degli impianti 

sportivi scolastici metropolitani secondo le modalità di cui al disposto dell’art. 96, comma 4, del 

D.Lgs. n. 297/1994, per il quale gli edifici e le attrezzature scolastiche possono essere utilizzate fuori 

dell’orario scolastico per attività che realizzino la funzione della scuola come centro di promozione 

culturale, sportiva, sociale e civile; 

 

il medesimo Ufficio cura, altresì, le procedure di valorizzazione e riqualificazione degli 

impianti sportivi annessi agli Istituti scolastici di pertinenza della Città metropolitana di Roma 

Capitale, anche tramite forme di partenariato pubblico privato; 

 

la realizzazione di nuovi impianti sportivi nelle scuole superiori e la riqualificazione di quelli 

esistenti, aperti anche al territorio, con investimenti a carico dei privati mediante forme di 

partenariato pubblico privato soddisfano diversi interessi pubblici e segnatamente: 

 

1. l’interesse pubblico al miglioramento dell’offerta formativa nelle scuole, attraverso la 

realizzazione e messa a disposizione degli studenti di impianti sportivi nuovi, funzionali e dotati di 

strutture adeguate; 

 

2. l’interesse pubblico alla diffusione della pratica sportiva, garantendo la fruizione degli impianti 

sportivi, compatibilmente con gli orari della didattica, ad un’utenza eterogenea ed appartenente a 

diverse fasce di età, con particolare attenzione ai ceti non abbienti, agli anziani, ai portatori di 

handicap e ad altre categorie svantaggiate; 

 

3. l’interesse pubblico alla valorizzazione del patrimonio metropolitano, che si arricchisce di impianti 

sportivi nuovi, moderni e funzionali all’esercizio di diverse discipline sportive, con conseguente 

incremento del target dei fruitori, senza gravare sul bilancio dell’Ente; 

 

la valorizzazione degli spazi sportivi scolastici costituisce, quindi, un concreto vantaggio per 

la popolazione scolastica frequentante gli Istituti superiori, che ne usufruisce per lo svolgimento 

dell'attività didattica in orario scolastico, ma anche per l'intera collettività che ne beneficia in orario 

extra-scolastico, con una positiva ricaduta sul territorio, favorendo, peraltro, la partecipazione dei 

cittadini all’attività sportiva in ossequio alle finalità statutarie di questa Amministrazione; 

 

le procedure relative al rilascio delle concessioni in uso degli impianti sportivi scolastici 

metropolitani e le procedure di valorizzazione sono state sino ad oggi gestite e delineate sulla base 

del “Regolamento per le concessioni in uso e la valorizzazione degli impianti sportivi annessi agli 

Istituti Scolastici di pertinenza metropolitana”, approvato con Delibera del Consiglio metropolitano 

n. 45 del 15.06.2016; 

 

nell’ambito della materia relativa all’impiantistica sportiva, si sono avvicendate, nel corso del 

tempo, nuove e diverse fattispecie normative quali il D.Lgs. 36/2023 sulle forme di partenariato 
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pubblico privato e il D.Lgs. 38/2021, recante “le misure di riordino e riforma delle norme di 

sicurezza per la costruzione e l’esercizio degli impianti sportivi e della normativa in materia di 

ammodernamento o costruzione di impianti sportivi”; 

 

le novelle normative hanno di fatto reso, per quanto attiene le procedure di valorizzazione 

degli spazi sportivi, il Regolamento di cui alla Deliberazione del Consiglio metropolitano n. 45 del 

15.06.2016 anacronistico e di scarsa attualità; 

 

al fine di revisionare parzialmente le modalità e le procedure per il rilascio delle concessioni 

in uso, che continueranno tuttavia ad essere disciplinate ai sensi del richiamato art. 96, comma 4, del 

D.Lgs. n. 297/1994 e di aggiornare le procedure di valorizzazione degli impianti sportivi annessi agli 

Istituti scolastici di pertinenza metropolitana al novellato dettato normativo di riferimento, si è 

ritenuto opportuno rimodulare il richiamato Regolamento per le concessioni in uso e la 

valorizzazione degli impianti sportivi annessi agli Istituti Scolastici di pertinenza metropolitana; 

 

previa attività di disamina e studio delle novelle normative sopra ricordate, è stato quindi 

predisposto un nuovo Regolamento per la concessione in uso e la valorizzazione degli impianti 

sportivi annessi agli Istituti Scolastici di pertinenza della Città metropolitana di Roma Capitale; 

 

con riferimento alle concessioni in uso degli impianti sportivi scolastici metropolitani, nel 

nuovo Regolamento è stata mantenuta la procedura ad evidenza pubblica di selezione dei 

concessionari cui affidare la gestione degli spazi sportivi scolastici metropolitani, con l'introduzione 

della durata quadriennale anziché triennale come stabilito nel vecchio Regolamento; 

 

con riferimento alle concessioni di valorizzazione, il nuovo Regolamento è stato invece 

improntato al bilanciamento degli interessi, quali lo spirito di premialità all’iniziativa del settore 

privato che investe sulla “cosa pubblica” e, al tempo stesso, l'assicurazione di procedure di selezione 

trasparenti e concorrenziali; 

 

Considerata la necessità di procedere all’approvazione di un nuovo Regolamento che tenga 

conto: 

 

a. delle concessioni in uso degli impianti sportivi scolastici metropolitani, ovvero delle 

concessioni annuali, rinnovabili di anno in anno fino ad un massimo di quattro anni, rilasciate 

dalla Città metropolitana di Roma Capitale a seguito di procedura ad evidenza pubblica da 

indire ogni quadriennio secondo le modalità di cui alla prima parte dell’allegato 

Regolamento; 

b. delle concessioni di valorizzazione, ovvero delle concessioni finalizzate alla valorizzazione 

degli impianti sportivi scolastici di pertinenza della Città metropolitana di Roma Capitale, 

secondo le modalità di cui alla seconda parte dell’allegato Regolamento; 

 

Dato atto che il Collegio dei Revisori dei Conti ha espresso il proprio parere favorevole ai 

sensi dell'art. dell’art. 239, D.Lgs. 267/00 in data 14.01.2025; 

 

Ritenuto quindi di dovere approvare il nuovo Regolamento per la concessione in uso e la 

valorizzazione degli impianti sportivi annessi agli Istituti Scolastici di pertinenza della Città 

metropolitana di Roma Capitale così come allegato al presente atto; 
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Atteso che la 1^ Commissione Consiliare permanente “Bilancio, Patrimonio, PNRR e Progetti 

europei, Rapporti con gli Enti Locali” ha espresso parere favorevole sulla proposta di deliberazione 

di che trattasi in data 17.01.2025 e che la 3^ Commissione Consiliare permanente “Edilizia scolastica 

e Politiche della formazione” ha espresso parere favorevole sulla proposta di deliberazione di che 

trattasi in data 17.01.2025. 

 

Preso atto: 

 

che il Direttore dell’U.C. “Risorse strumentali, Logistica, manutenzione ordinaria del 

patrimonio ed impiantistica sportiva” Dott.ssa Aurelia Macarone Palmieri ha espresso parere 

favorevole di regolarità tecnica, ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 

e ss.mm.ii. ed ha apposto il visto di coerenza con i programmi e gli indirizzi generali 

dell'Amministrazione (art. 24, comma 1, lett. d, del Regolamento sull'Organizzazione degli Uffici e 

dei Servizi);  

 

che il Ragioniere Generale ha espresso parere favorevole di regolarità contabile, ai sensi 

dell’articolo 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii.; 

 

che il Segretario Generale, ai sensi dell’art. 97 del D.Lgs. 267/2000 e ss. mm. ed ii. e dell’art. 

44 dello Statuto, nello svolgimento dei “compiti di collaborazione e delle funzioni di assistenza 

giuridico-amministrativa nei confronti degli Organi dell’Ente, in ordine alla conformità dell’azione 

amministrativa alle Leggi, allo Statuto ed ai Regolamenti”, nulla osserva; 

 

DELIBERA 

 

Per le motivazioni espresse in premessa da intendersi integralmente trascritte: 

 

1. di approvare il nuovo Regolamento per la concessione in uso e la valorizzazione degli impianti 

annessi agli Istituti scolastici di pertinenza metropolitana come risultante dal testo allegato che 

costituisce parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

 

2. di dare atto che con successivo Decreto del Sindaco metropolitano si provvederà ad un 

adeguamento dei contributi concessori dovuti dai concessionari per l’utilizzo degli impianti 

sportivi scolastici metropolitani e delle tariffe massime che le stesse devono applicare agli utenti 

per l’esercizio della pratica sportiva sulla base alle variazioni dell’indice ISTAT FOI nazionale 

generale dei prezzi al consumo per le famiglie di operai e impiegati; 

 

3. di dare atto che il “Regolamento per la concessione in uso e la valorizzazione degli impianti 

sportivi annessi agli Istituti Scolastici di pertinenza della Città metropolitana di Roma Capitale" 

unitamente alla presente deliberazione di approvazione, è pubblicato per quindici giorni 

consecutivi all’Albo Pretorio informatico ed entra in vigore il quindicesimo giorno successivo a 

quello della compiuta pubblicazione della deliberazione di approvazione. 
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Regolamento per la concessione in uso e la valorizzazione degli impianti sportivi annessi agli 
Istituti Scolastici di pertinenza della Città metropolitana di Roma Capitale. 

 

 

DISPOSIZIONI GENERALI E INTRODUTTIVE 

 

Articolo 1 – Finalità 

1. La Città metropolitana di Roma Capitale, in ossequio al dettato costituzionale, con particolare riguardo 
all’articolo 33, riconosce il valore educativo, sociale e di promozione del benessere psicofisico dell’attività 
sportiva in tutte le sue forme. In collaborazione con gli Istituti Scolastici ed i soggetti concessionari dei 
relativi impianti sportivi, agevola lo sviluppo delle attività sportive e del tempo libero nei singoli territori 
metropolitani e per le finalità sopra richiamate. Gli impianti sportivi scolastici diverranno luoghi 
privilegiati in cui il diritto allo sport sarà garantito e tutelato mediante l’esercizio di una qualificata attività 
motoria a tariffe ridotte, rivolta a tutti gli individui, senza distinzione di età, di genere, di condizione fisica 
ed economica, di origine sociale, di etnia, di fede religiosa.  

2. Il presente Regolamento disciplina le modalità e le procedure per il rilascio delle concessioni in uso e 
per la valorizzazione degli impianti sportivi annessi agli Istituti Scolastici di pertinenza della Città 
metropolitana di Roma Capitale. 

3. Gli impianti sportivi annessi agli Istituti scolastici di pertinenza della Città metropolitana di Roma 
Capitale e le attrezzature connesse esistenti sono parte integrante del patrimonio dell’Ente e sono destinati 
in via prioritaria all’uso scolastico. 

4. La Città metropolitana di Roma Capitale, al fine di garantire la diffusione della pratica sportiva sul 
proprio territorio, mette a disposizione dei cittadini, in orario extrascolastico, gli impianti situati presso gli 
edifici scolastici di propria competenza, affidando la loro gestione alle associazioni e società sportive 
dilettantistiche ed agli altri soggetti legittimati di cui al presente Regolamento, per lo svolgimento delle 
attività rivolte prioritariamente a minori, giovani, disabili e anziani, interessati alla pratica dello sport come 
servizio sociale ed educativo. 

5. La Città metropolitana di Roma Capitale, al fine di migliorare l’offerta formativa degli Istituti scolastici 
e la diffusione della pratica sportiva sul territorio, favorisce forme di valorizzazione degli impianti sportivi 
scolastici in partenariato pubblico-privato, mediante realizzazione di nuove strutture sportive oppure 
riqualificazione, rigenerazione e ammodernamento di palestre ed altri impianti sportivi scolastici esistenti, 
secondo normativa vigente di settore e con le modalità disciplinate nella seconda parte del presente 

Regolamento. 

6. La Città metropolitana di Roma Capitale favorisce altresì ulteriori modalità di valorizzazione, anche 
mediante forme innovative di coinvolgimento dei soggetti di cui all’art. 6 del presente Regolamento, 
secondo le norme vigenti in materia. 

  
Articolo 2 – Programmazione 
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1. Il Consiglio metropolitano, nell’ambito dei suoi poteri di indirizzo, individua i principi di carattere 
generale per l’assegnazione degli impianti sportivi scolastici, ispirandosi ai principi generali dell’azione 
amministrativa, primi tra tutti l’uguaglianza e l’imparzialità. 
 

2. In particolare, il Consiglio metropolitano adotta i propri atti nel rispetto delle seguenti principi: 

• garantire l'opportunità di utilizzo degli impianti sportivi scolastici a tutti i cittadini 

appartenenti a categorie svantaggiate (disabili, famiglie a basso reddito, extra-comunitari, 

…) o in specifiche fasi evolutive (bambini, ragazzi, anziani) mediante associazioni che 

svolgono attività sportive rivolte alla inclusione sociale dei soggetti con disagio sociale 

documentato dalle strutture sanitarie nazionali e/o dai servizi sociali del comune di 

residenza; 

• favorire le associazioni presenti da tempo nel tessuto sportivo della Città metropolitana di 

Roma capitale, con comprovata capacità organizzativa e con ampia adesione di partecipanti, 

al contempo stimolando il pluralismo e l’ampia partecipazione nei processi finalizzati alla 

valorizzazione degli impianti sportivi; 

• premiare e stimolare l’iniziativa proveniente dal settore privato, favorendo lo sviluppo di 

attività sportive agonistiche avviate da tempo e riconosciute a vari livelli - nazionale, 

regionale, provinciale - o che abbiano acquisito meriti e risultati sportivi nei campionati e/o 

tornei federali e degli enti di promozione sportiva; 

• favorire un’equa distribuzione degli orari di utilizzo degli impianti sportivi tra le diverse 

attività agonistiche e di allenamento, di avviamento ed amatoriali, ricreative e sociali; 

• favorire forme di valorizzazione degli Istituti di istruzione superiore mediante realizzazione 

di nuovi impianti sportivi o riqualificazione di impianti sportivi esistenti, a cura e spese dei 

concessionari; 

• favorire forme di valorizzazione degli Istituti di Istruzione Superiore mediante l’attività di 

sponsorizzazione; 

• promuovere la parità di genere nell’ambito degli organi sociali dei soggetti beneficiari che 

partecipano all’Avviso Pubblico; 

• promuovere un utilizzo degli impianti sportivi finalizzato a contrastare qualsiasi forma di 

discriminazione, di religione, sociale, di lingua, provenienza, opinioni politiche, etc. 

 

3. Il Consiglio metropolitano riconosce, promuove e favorisce le associazioni sportive che svolgono in 

via esclusiva attività sportiva nei confronti delle persone con disabilità, specificatamente attestata dal 

Comitato Italiano Paralimpico. 

 

4.  La Città metropolitana di Roma Capitale promuove e favorisce forme di collaborazione per la 

realizzazione di specifici progetti sportivi con organismi di diritto pubblico operanti in ambito sportivo 

e/o con il CONI, il Comitato Paralimpico, con le Federazioni sportive Nazionali e con gli Enti di 

promozione sportiva. 
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Articolo 3 - Definizioni 

Ai fini del presente Regolamento si intendono: 

a) per “impianti sportivi” o “impianti sportivi annessi agli Istituti scolastici”, gli spazi coperti 
o scoperti, rientranti nell’area di pertinenza degli Istituti di Istruzione Superiore di competenza 
della Città metropolitana di Roma Capitale, entro i quali può svolgersi l’attività motoria;  

b) per “Nuovo Codice dei contratti pubblici”, il Decreto legislativo 31 marzo 2023, n. 36, recante 
“Codice dei contratti pubblici in attuazione dell'articolo 1 della legge 21 giugno 2022, n. 78, recante delega al 
Governo in materia di contratti pubblici”; 

c) per “ Concedente” la Città metropolitana di Roma Capitale; 

d) per “Concessionario” il soggetto affidatario di concessioni in uso quadriennali, come 
disciplinate nella successiva parte prima del presente Regolamento, nonché il soggetto 
aggiudicatario delle concessioni di valorizzazione di cui alla successiva parte seconda; 

e) per “ Concessioni in uso” le concessioni annuali, rinnovabili di anno in anno fino ad un 
massimo di quattro anni, rilasciate dalla Città metropolitana di Roma Capitale a seguito di 
procedura ad evidenza pubblica da indire ogni quadriennio secondo le modalità di cui alla prima 
parte del presente Regolamento; 

f) per “Concessioni a scomputo” le concessioni finalizzate alla realizzazione di progetti di 

manutenzione relativamente alla palestra assegnata nell’ambito della procedura ad evidenza 
pubblica quadriennale, da autorizzare a partire dal secondo anno di vigenza della concessione in 
uso da parte del concessionario, per un importo massimo corrispondente al valore dei contributi 
annui rimanenti; 

g) per “Concessioni una tantum” le concessioni di spazi scolastici di breve durata per attività e/o 
manifestazioni di alto profilo sportivo, sociale e culturale, anche a titolo gratuito, ai sensi 
dell’articolo 17 del presente Regolamento; 

h) per “Concessioni di valorizzazione” le concessioni finalizzate alla valorizzazione degli impianti 
sportivi scolastici di pertinenza della Città metropolitana di Roma Capitale, secondo le modalità 
di cui alla seconda parte del presente Regolamento; 

i) per “Concessioni di valorizzazione ex art. 5 D.Lgs. 38/2021” le concessioni finalizzate alla 
valorizzazione degli impianti sportivi scolastici di pertinenza della Città metropolitana di Roma 
Capitale, attraverso “interventi di riqualificazione” e “interventi di ripristino” di impianti sportivi 
esistenti entro un limite di investimento massimo di 140 mila euro. Tali concessioni seguiranno la 
procedura di affidamento prevista dall’articolo 5 del D.Lgs. 38/2021 - “Nuova legge stadi”;  

j) per “Concessioni di valorizzazione ex art. 4 D.Lgs. 38/2021” le concessioni finalizzate alla 
valorizzazione degli impianti sportivi scolastici di pertinenza della Città metropolitana di Roma 
Capitale, attraverso “interventi di riqualificazione” e “interventi di ripristino” di impianti sportivi 
esistenti che superino il limite di investimento massimo di 140 mila euro e “interventi di nuova 
costruzione” con investimento iniziale di qualunque importo.  Tali concessioni seguiranno la 
procedura di affidamento prevista dall’articolo 4 del D.Lgs. 38/2021 - “Nuova legge stadi”; 

k) per “Interventi di nuova costruzione” gli interventi aventi ad oggetto la realizzazione di nuovi 

impianti presso gli spazi scolastici o in spazi esterni da interconnettere; 

l) per “Interventi di ripristino” gli interventi di ripristino dell’agibilità di impianti non agibili e/o 
la riqualificazione di spazi sportivi inutilizzabili; 
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m) per “Interventi di riqualificazione” gli interventi aventi ad oggetto la rigenerazione, 
riqualificazione ed ammodernamento di impianti sportivi esistenti, anche attraverso la parziale 
riconversione degli stessi con la previsione di nuove funzioni/discipline, che non prevedano 
iniziative rientranti tra gli “interventi di ampliamento”; 

n) per “Nuova Legge stadi” il Decreto legislativo 28 febbraio 2021, n.38, recante “Attuazione 
dell'articolo 7 della legge 8 agosto 2019, n. 86, recante misure in materia di riordino e riforma delle norme di 
sicurezza per la costruzione e l'esercizio degli impianti sportivi e della normativa in materia di ammodernamento 
o costruzione di impianti sportivi. Pubblicato nella Gazz. Uff. 19 marzo 2021, n. 68”; 

o) per “Organizzazioni senza fini di lucro” le società sportive dilettantistiche (SSD), associazioni 
sportive dilettantistiche (ASD), Enti di Promozione Sportiva (EPS), Federazioni Sportive 
Nazionali (FSN), Discipline Sportive Associate (DSA) ed altri enti no profit che svolgono 
esclusivamente attività sportiva di interesse generale e di utilità sociale i cui eventuali profitti non 
vengono ripartiti tra i soci/associati bensì interamente reinvestiti per i propri scopi organizzativi. 

 

Articolo 4 - Classificazione degli impianti sportivi 

1. Gli impianti sportivi annessi agli Istituti scolastici di pertinenza della Città metropolitana di Roma 
Capitale si suddividono nelle seguenti categorie:  

• Impianti sportivi di categoria A, adatti per attività federale/agonistica ed aventi 
dimensioni e caratteristiche idonee allo svolgimento e per la preparazione di attività 
agonistica a livello nazionale, regionale, provinciale, o comunque idonee, anche per l’altezza, 
per gli sport in elevazione, secondo le valutazioni dell’ufficio tecnico metropolitano; 

• Impianti sportivi di categoria B, adatti per attività dilettantistica/amatoriale ed aventi 

dimensioni e caratteristiche idonee allo svolgimento di attività di preparazione e/o di 

partecipazione a campionati giovanili federali e/o degli enti di promozione sportiva, 

secondo le valutazioni dell’ufficio tecnico metropolitano; 

• Impianti sportivi di categoria C, adatti per attività promozionale ed aventi dimensioni e 

caratteristiche idonee allo svolgimento di attività motorie, ludico-ricreative e del tempo 

libero, secondo le valutazioni dell’ufficio tecnico metropolitano; 

• Impianti sportivi di categoria D, locali di piccole dimensioni da adibire ad uso sportivo 

secondo le valutazioni dell’ufficio tecnico metropolitano; 

• Campi esterni scolastici adibiti o da adibire ad uso sportivo. 

 

2. La classificazione dei singoli impianti sportivi viene resa nota nell’ambito della procedura ad evidenza 

pubblica quadriennale e può essere modificata dalla Città metropolitana di Roma Capitale in qualsiasi 

momento, anche nel corso della concessione, ove ne ricorrano i presupposti. 
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PARTE PRIMA 

 
Concessione in uso degli impianti sportivi annessi agli Istituti Scolastici di pertinenza della 

Città metropolitana di Roma Capitale 
 

Articolo 5 - Concessione 

 

1. La concessione in uso degli impianti sportivi scolastici metropolitani è consentita nelle forme di cui al 
disposto dell’art. 96, comma 4, del D.Lgs. n. 297/1994, per il quale gli edifici e le attrezzature scolastiche 
possono essere utilizzate fuori dell’orario scolastico per attività che realizzino la funzione della scuola 
come centro di promozione culturale, sportiva, sociale e civile. La Città metropolitana di Roma Capitale 
ha facoltà di disporre la temporanea concessione degli impianti sportivi scolastici di propria competenza, 
previo assenso dei consigli di istituto. 

2. I concessionari degli impianti sportivi scolastici di pertinenza della Città metropolitana di Roma Capitale 
sono selezionati a seguito di procedura ad evidenza pubblica da indire ogni quattro anni, secondo le 
modalità previste dal presente Regolamento. 

3. La concessione in uso degli impianti sportivi scolastici di pertinenza della Città metropolitana di Roma 
Capitale è consentita solo per lo svolgimento di attività senza finalità di lucro. 

4. Le attività sportive esercitate dai concessionari negli impianti sportivi scolastici devono essere 
compatibili con la specificità della struttura concessa in uso. 

5. Non è consentita alcuna forma di subconcessione nella gestione degli impianti sportivi scolastici 
concessi in uso al di fuori di quanto specificamente previsto per le Concessioni di valorizzazione ex art. 5 
del D.Lgs. 38/2021. 

6.  Previa richiesta scritta e motivata da parte del richiedente, Città metropolitana di Roma Capitale in via 
eccezionale può autorizzare, laddove emergessero criticità correlate alla carenza di spazi sportivi adeguati, 
l’uso di spazi disponibili per lo svolgimento di partite di campionato a favore di soggetti terzi che svolgano 
attività sportiva analoga a quella del concessionario. 

 

Articolo 6 – Soggetti beneficiari 

1. Possono essere beneficiari delle “Concessioni in uso” e, quindi, partecipare alla procedura di evidenza 
pubblica quadriennale per la concessione in uso degli impianti sportivi scolastici di pertinenza 
metropolitana i seguenti soggetti: 

a) Società, associazioni sportive dilettantistiche e associazioni polisportive purché costituite da 
almeno tre anni e affiliate a federazioni sportive nazionali del CONI e/o a discipline sportive 
associate, agli enti di promozione sportiva riconosciuti dal CONI, entità e organismi sportivi 
riconosciuti dal comitato italiano paralimpico;  

b) Enti del terzo settore purché costituiti da almeno tre anni e in possesso di esperienza pregressa 
documentata in ambito sportivo o in progetti di inclusione sociale collegati allo sport;  

c) Centri sportivi scolastici di cui all’art. 2 della legge n.  86/2019 costituiti secondo le modalità e le 
forme previste dal codice del Terzo Settore di cui al D.Lgs 117/17. 
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1.1 I soggetti di cui alle lettere a) e b) devono essere regolarmente iscritti al Registro Nazionale delle 
associazioni e società sportive dilettantistiche (RASD), tenuto dal Dipartimento per lo Sport della 
Presidenza del Consiglio dei Ministri ai sensi del D. Lgs. 39/2021 e ss.mm.ii. 

1.2 Gli Enti del Terzo settore devono essere regolarmente iscritti anche al Registro Unico nazionale del 
Terzo settore (RUNTS) e devono esercitare, tra le attività di interesse generale, l’organizzazione e la 
gestione di attività sportive dilettantistiche (lettera t. art. 5 D.Lgs 117/17).  

2. Possono essere destinatari delle concessioni una tantum di impianti sportivi scolastici di pertinenza 
metropolitana di cui all’art. 18, i soggetti di cui al comma 1 del presente articolo, oltre ad altri enti, privi di 
scopo di lucro. 

3. Sono esclusi dalla partecipazione all'avviso pubblico le associazioni/società sportive dilettantistiche nei 
confronti delle quali sia stato adottato un provvedimento di risoluzione di una precedente concessione o 
che siano morose nel pagamento della tariffa di utilizzo delle strutture sportive scolastiche di Città 
metropolitana di Roma Capitale. 

 
Articolo 7 - Procedure per il rilascio delle concessioni in uso 

1. Gli impianti sportivi scolastici di competenza metropolitana vengono assegnati mediante concessioni 
annuali rinnovabili di anno in anno fino a un massimo di quattro anni, a seguito di procedura a evidenza 
pubblica da indire ogni quattro anni. Gli uffici competenti di Città metropolitana, annualmente, prima 
della stipula delle concessioni, procedono ad effettuare una ricognizione volta a verificare il pieno utilizzo 
del monte ore messo a disposizione dall’Istituto scolastico al fine di riassegnare, nel rispetto della 
graduatoria vigente, eventuali ore non utilizzate. 
 

2. La procedura ad evidenza pubblica deve contenere: 

a) le finalità e gli obiettivi che la Città metropolitana di Roma Capitale si propone attraverso le 

concessioni in uso degli impianti sportivi scolastici; 

b) l’elenco degli impianti sportivi annessi agli Istituti Scolastici di Istruzione Superiore di 

pertinenza della Città metropolitana di Roma Capitale, con espressa indicazione della categoria di 

appartenenza di ciascun impianto (Impianti sportivi di categoria A, B, C, D, Campi esterni), 

unitamente al monte ore messo a disposizione da ciascun Consiglio d’Istituto; 

c) i termini e le modalità di presentazione delle domande; 

d)  i criteri di valutazione delle domande medesime con idoneo dettaglio degli elementi di valutazione 

sia del progetto tecnico che del progetto logistico - organizzativo. 

 

3. La procedura ad evidenza pubblica è pubblicata per almeno trenta giorni presso le sezioni dedicate del 

sito istituzionale della Città metropolitana di Roma Capitale. 

 

4. Le domande presentate nell’ambito della procedura ad evidenza pubblica sono valutate da una 

commissione tecnica di valutazione appositamente costituita dal competente ufficio dell’Ente. 

 

5. La commissione è presieduta dal responsabile dell’Ufficio procedente ed è composta da dirigenti o 

funzionari della Città metropolitana di Roma Capitale. 

 

6. L’Ufficio procedente può costituire delle sottocommissioni, ove necessario. 
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7. Per ogni impianto sportivo scolastico annesso all’Istituto di istruzione superiore di pertinenza della 

Città metropolitana di Roma Capitale viene redatta una graduatoria provvisoria che sarà pubblicata nelle 

sezioni dedicate del sito istituzionale della Città metropolitana di Roma Capitale. 

 

8. Avverso la graduatoria provvisoria è possibile proporre reclamo secondo le modalità disciplinate nella 

procedura ad evidenza pubblica per le concessioni in uso.  

 

9. All’esito della procedura ad evidenza pubblica viene redatta la graduatoria definitiva sulla base della 

quale l’Ufficio procedente provvede al rilascio della concessione in uso. 

 

      

Articolo 8 – Modalità di assegnazione degli impianti sportivi 

 

1. Sulla base della graduatoria definitiva di cui al precedente articolo 7, il dirigente competente rilascia, in 
favore del soggetto aggiudicatario dell’impianto sportivo scolastico, una concessione in uso di durata 
annuale, di norma corrispondente all’anno scolastico, rinnovabile fino ad un massimo di anni quattro, 
termine di validità della procedura ad evidenza pubblica.  
 

2. Ciascun concessionario in uso, nell’ambito della propria disponibilità oraria dell’impianto sportivo 

principale, può fare altresì richiesta di utilizzo a titolo oneroso di eventuali campi sportivi esterni insistenti 

nell’area di competenza dell’Istituto scolastico, assumendo a proprio carico l’onere di gestione e di 

manutenzione dei medesimi. 

    

3. La concessione in uso conferisce all’associazione sportiva il diritto e il dovere di esercitare, negli orari 

di utilizzo stabiliti, esclusivamente le attività indicate nel progetto sportivo presentato nell’ambito della 

procedura ad evidenza pubblica. 

 

4. Ad ogni concessionario viene assegnato un numero di ore consecutivo sulla base della graduatoria 

definitiva, secondo le modalità indicate nel relativo Avviso pubblico di durata quadriennale.   

 

5. E’ in ogni caso fatta salva la riserva di un numero di 4 ore a favore dei soggetti di cui all’articolo 6 del 

presente Regolamento che presentino un progetto di attività indirizzato esclusivamente alle persone con 

disabilità.  

 

6. Assolte le richieste avanzate dai soggetti presenti in graduatoria, l’Ufficio competente può assegnare le 

ore rimaste libere o non richieste nell’ambito della procedura ad evidenza pubblica ai beneficiari di cui 

all’articolo 6 del presente Regolamento, purché provvisti dei medesimi requisiti previsti nella procedura 

ad evidenza pubblica. 

 

Articolo 9 – Relazioni con gli Istituti Scolastici 

 

1. Il competente Ufficio metropolitano, in ottemperanza al richiamato articolo 96, comma 4, del D. Lgs. 
n. 297/1994, richiede a ciascun Consiglio di Istituto il nullaosta circa la disponibilità degli orari in cui gli 

impianti sportivi scolastici di pertinenza metropolitana possono essere aperti al territorio mediante 
concessione in uso temporanee a soggetti terzi selezionati a seguito di procedura ad evidenza pubblica 
quadriennale. La mancata comunicazione di tale nullaosta entro 30 giorni dalla richiesta varrà quale tacita 
autorizzazione alla Città metropolitana di Roma Capitale all’utilizzo degli impianti sportivi scolastici. 
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2. Il Consiglio di Istituto deve esprimere il nullaosta sulla disponibilità oraria anteriormente alla 

pubblicazione dell’Avviso di gara quadriennale o comunque nel corso della procedura di valutazione delle 

proposte.  I bandi conterranno, comunque, una indicazione degli eventuali Impianti per i quali il nulla 

osta del Consiglio di Istituto non è ancora stato ottenuto. 

 

3. Il nulla osta espresso dal Consiglio di Istituto resta valido per l’intero quadriennio di riferimento ed è 

formalizzato nell’ambito di apposito atto convenzionale sottoscritto tra i due enti, di durata quadriennale, 

volto a regolare l’utilizzo dell’impianto sportivo da parte dei concessionari in uso.   

 

4. E’ onere dell’Istituto scolastico comunicare alla Città metropolitana di Roma Capitale, con nota formale 

e motivata, entro la fine dell’anno scolastico in corso – convenzionalmente stabilito al 31 maggio –, 

eventuali modifiche circa la disponibilità dell’impianto sportivo e/o del relativo monte ore concessi 

nell’ambito della procedura ad evidenza pubblica quadriennale. 

 

5. La mancata comunicazione di modifica delle condizioni d’uso dell’impianto sportivo entro il 31 maggio 

dell’anno scolastico in corso, vale quale tacito nullaosta dell’Istituto scolastico all’utilizzo del medesimo 

impianto e con lo stesso monte ore per il successivo anno scolastico secondo le modalità già accordate 

alla Città metropolitana di Roma Capitale. 

 

6. Le modalità di utilizzo degli impianti sportivi per lo svolgimento di attività inserite nel Piano Triennale 

dell’Offerta Formativa sono escluse dall’applicazione del presente Regolamento. 

 

7. Qualora gli Istituti scolastici prevedano di svolgere attività extracurricolari o l'utilizzazione di locali in 

orario extrascolastico mediante i centri sportivi scolastici di cui all’art. 2 della legge n.  86/2019 costituiti 

secondo le modalità e le forme previste dal codice del Terzo Settore di cui al D.Lgs 117/17, è obbligo dei 

suddetti soggetti partecipare alla procedura ad evidenza pubblica quadriennale pubblicata dall’Ente al fine 

di ottenere la concessione in uso degli impianti sportivi. 

 

 
Articolo 10 - Contributi e tariffe 

1. La Città metropolitana di Roma Capitale determina i contributi e le tariffe relativi alle concessioni in 
uso degli impianti sportivi scolastici che saranno annualmente oggetto di adeguamento ISTAT e mediante 

Decreto del Sindaco metropolitano.  

2. I concessionari devono versare in favore della Città metropolitana di Roma Capitale un contributo in 
misura corrispondente all’orario di utilizzo dell’impianto sportivo ed alla relativa categoria dello stesso 
che, per la quota parte di un terzo sarà destinata agli Istituti scolastici i cui impianti sportivi sono oggetto 

di concessione.  
 

3. Nell’atto convenzionale sottoscritto con gli Istituti scolastici di cui al precedente articolo 9 saranno 

espressamente dettagliate le attività a cui detta quota parte del contributo dovrà essere destinata, nonché 

le modalità di rendicontazione annuale delle spese sostenute.  Fermo restando le disposizioni di dettaglio 

contenute nell’atto convenzionale, gli Istituiti scolastici impiegano prioritariamente la quota parte di 

contributo versata dalla Città metropolitana di Roma Capitale per le seguenti finalità: 

• incentivare il personale dell’Istituto scolastico addetto all’apertura e alla chiusura dell’impianto 

sportivo; 

• effettuare gli acquisti di materiale sportivo necessario alla funzionalità dell’impianto sportivo; 
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• eseguire la manutenzione ordinaria indispensabile per il corretto e sicuro utilizzo dell’impianto 

sportivo. 

 

4. Per l’uso degli impianti sportivi scolastici, l’utenza deve corrispondere ai concessionari le tariffe 

determinate dall’Ente.  

 

5. Il ritardato od il mancato pagamento del contributo e/o l’applicazione difforme delle tariffe all’utenza, 

comportano l’applicazione delle sanzioni secondo le modalità di cui all’art. 12 del presente Regolamento. 

 

6. In caso di brevi interruzioni delle attività didattiche per cause riconducibili ad eventi di varia natura 

quali a titolo meramente esemplificativo vacanze scolastiche, consultazioni elettorali, occupazione da parte 

degli studenti, brevi sospensioni per manutenzione, disinfezioni, ecc., il concessionario è comunque 

tenuto al pagamento del contributo per le giornate di mancata fruizione dell’impianto sportivo.  

 

7. In caso di impossibilità di fruire dell’impianto sportivo scolastico da parte del concessionario, per cause 

non ascrivibili alla sua responsabilità e che superino i dieci giorni consecutivi documentati, il medesimo 

ha diritto al rimborso della quota parte di contributo già versata, con eventuale scomputo della somma 

sulle quote dovute nell’anno successivo. 

 

8. L’uso dell’impianto sportivo è consentito anche nei periodi di interruzione della didattica, ivi compreso 

il periodo estivo, previa autorizzazione da parte del Consiglio d’Istituto e previo versamento della quota 

di contributo derivante dall’utilizzo dell’impianto oltre i giorni e gli orari previsti dalla concessione in uso. 

L'eventuale diniego all’uso degli impianti sportivi nei suddetti periodi da parte del Consiglio d’Istituto deve 

pervenire in forma scritta ed essere adeguatamente motivato.  

 

9. Il versamento del contributo annuale a favore della Città metropolitana di Roma Capitale per l’utilizzo 

dell’impianto sportivo, deve essere eseguito esclusivamente mediante il sistema di PagoPA della Città 

metropolitana di Roma capitale entro e non oltre 90 giorni dalla decorrenza prevista dall’atto di 

concessione.  

 

10. Il mancato versamento del contributo nei termini stabiliti dal precedente comma comporta 

l’applicazione delle sanzioni secondo le modalità di cui agli artt. 12 e 14 del presente Regolamento, 

determinando, in caso di reiterazione, la risoluzione dell’atto di concessione per inadempimento 

contrattuale. 

 

11. La regolarità della posizione contabile del concessionario nei confronti della Città metropolitana di 

Roma Capitale, costituisce condizione per il diritto al rinnovo delle concessioni in corso e/o al rilascio di 

eventuali ulteriori concessioni. 

 

Articolo 11 – Modifica e rinuncia 

1. I concessionari possono ottenere la riduzione dell’orario di utilizzo dell’impianto sportivo così come 
definito nell’atto di concessione in uso, previa comunicazione scritta e motivata, da far pervenire alla Città 
metropolitana di Roma Capitale entro e non oltre quaranta giorni dall’inizio delle attività indicate nel 
contratto di concessione.  
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2. Nel caso in cui venga accordata la riduzione delle ore, il concessionario è tenuto al versamento del 

contributo ridotto in maniera proporzionale al minor numero di ore concesso, a partire dalla data indicata 

nel nuovo provvedimento concessorio.  

 

3. Qualora il concessionario non effettui la richiesta di riduzione delle ore concesse entro il termine di 

quaranta giorni dalla stipula della concessione, non è accordato il beneficio del contributo ridotto.  

 

4. In qualsiasi momento nel corso della durata della concessione i concessionari, possono comunicare la 

rinuncia alla concessione, ove ricorrano comprovati motivi che l’Ente si riserva di valutare.  

 

5. La rinuncia di cui al comma 4, determina la decadenza dalla graduatoria definitiva.   

 

6. La rinuncia di cui al comma 4 comporta, altresì, l’obbligo per il concessionario di corrispondere l’intero 

contributo per la concessione in uso annuale. Resta fermo che in nessun caso la rinuncia costituisce titolo 

alla restituzione di quanto già versato a titolo di contributo annuale. 

  

 

Articolo 12 - Sospensione, revoca e risoluzione 

1. La Città metropolitana di Roma Capitale si riserva il diritto di sospendere temporaneamente le 
concessioni in uso vigenti, in occasione di eventi di particolare rilievo pubblico organizzati e/o patrocinati 

dall’Ente e/o dall’Istituto scolastico. In tale ipotesi, il concessionario ha diritto al rimborso della quota di 
contributo già versata ove la sospensione superi i dieci giorni consecutivi.  
 

2. La Città metropolitana di Roma Capitale si riserva altresì il diritto di sospendere temporaneamente le 

concessioni in uso vigenti per cause di forza maggiore che rendano momentaneamente inutilizzabili gli 

impianti sportivi.  In tale ipotesi, solo per periodi superiori ai 10 giorni annui consecutivi documentati con 

dichiarazione del Dirigente Scolastico, il concessionario ha diritto al rimborso della quota di contributo 

già versata per l’intero periodo di sospensione.  

 

3. La Città metropolitana di Roma Capitale si riserva, a suo insindacabile giudizio, la facoltà di revocare la 

concessione all’uso degli impianti sportivi ove ricorrano sopravvenuti motivi di interesse pubblico o 

mutamenti della situazione di fatto. In tali ipotesi i concessionari hanno diritto al rimborso della quota di 

contributo versata, rapportata al periodo di mancato utilizzo. 

 

4. La Città metropolitana di Roma Capitale si riserva la facoltà di accedere allo strumento della risoluzione 

dell’atto concessorio nei casi di gravi e reiterati inadempimenti contrattuali, nonché nei casi di cui 

all’articolo 5 del presente Regolamento in materia di sub concessione e nelle ipotesi di mancata 

applicazione all’utenza delle tariffe approvate dall’Ente. In tali ipotesi i concessionari sono tenuti al 

versamento dell’intero contributo previsto dalla concessione in uso vigente. 

 

 

Articolo 13 – Trasformazione della natura giuridica del concessionario 

 

1. Durante la vigenza del rapporto contrattuale, la trasformazione della natura giuridica del titolare del 

contratto deve essere preventivamente comunicata, a mezzo pec, ai competenti Uffici della Città 

metropolitana di Roma Capitale almeno 30 giorni prima della formalizzazione. 
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2. La Città metropolitana di Roma Capitale si riserva di valutare la permanenza dei requisiti   previsti 

nel bando originario in capo al costituito nuovo soggetto giuridico. 

3. Il relativo atto di trasformazione deve essere trasmesso agli Uffici competenti entro 45 giorni 

dalla data della sua sottoscrizione. 

4. Parimenti, ogni eventuale ingresso di nuovi soci negli organi sociali e/o il trasferimento di quote, 

deve essere comunicato alla Città metropolitana di Roma Capitale entro 30 giorni dalla 

formalizzazione, al fine di valutare la permanenza dei requisiti previsti dal bando di gara. 

5. L’eventuale diniego motivato da parte degli Uffici della Città metropolitana di Roma Capitale 

deve ritenersi vincolante per il concessionario. 

 

Articolo 14 – Sanzioni 

 

1. L’ufficio competente si riserva di adottare le sanzioni, anche pecuniarie, che saranno dettagliatamente 

previste nel disciplinare di gara allegato all’Avviso pubblico quadriennale e nel successivo atto 

concessorio, in caso di accertate inadempienze e/o disservizi causati dal concessionario nell’uso 

dell’impianto sportivo metropolitano. 

 

2. Le sanzioni di cui al comma 1 sono commisurate alla gravità dell'inadempimento ed alla eventuale 

reiterazione della condotta dei concessionari.  

 

Articolo 15 – Minuta manutenzione 

 

1. Previa autorizzazione dell’Ufficio metropolitano competente e del dirigente scolastico, i concessionari 

devono provvedere, a propria cura e spese, agli interventi di minuta manutenzione, finalizzati alla migliore 

fruibilità dell'impianto sportivo.  

 

2. Per minuta manutenzione si intendono, a titolo puramente esemplificativo e non esaustivo, gli interventi 

volti alla sostituzione di maniglie, disostruzione degli scarichi, sostituzione di piccola rubinetteria, piccole 

lampade, specchiere di piccole dimensioni etc... 

 

3. In presenza di più concessionari sul medesimo impianto, tutti sono tenuti a compartecipare alla piccola 

manutenzione, in proporzione alle ore assegnate, indipendentemente dalla fascia oraria di utilizzo. 

L'associazione con il maggior numero di ore assume la funzione di coordinatore per la gestione dei sopra 

richiamati servizi ed interventi. 

 

Articolo 16 – Concessioni a scomputo 

 

1. I competenti Uffici dell’Ente, previo parere favorevole del Dirigente scolastico, possono autorizzare 

concessioni a scomputo nelle ipotesi di progetti di manutenzione ordinaria e straordinaria avanzati dai 

concessionari in forma singola od associata, volti a realizzare migliorie sugli impianti sportivi in 

concessione. 
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2. Le concessioni a scomputo possono essere autorizzate dall’Ente, nell’ambito del quadriennio di validità 

della procedura ad evidenza pubblica, a partire dal secondo anno di vigenza della concessione in uso in 

corso e per un importo massimo corrispondente al valore dei contributi concessori annui rimanenti.   

 

3. In nessun caso la concessione a scomputo di cui al presente articolo può autorizzare l’estensione della 

concessione in uso oltre il quadriennio di riferimento.  

 

4. La concessione a scomputo garantisce, in capo al concessionario, la medesima disponibilità oraria di 

cui alla concessione in uso.  

 

5. Le migliorie proposte devono essere funzionali all’esercizio della pratica sportiva scolastica presso 

l’impianto in uso e sottoposte sia ad una preventiva valutazione tecnica dell’Ente che ad una successiva 

verifica di conformità effettuata mediante collaudo tecnico - amministrativo. 

 

6. La mancata o difforme esecuzione del progetto di manutenzione da parte del concessionario non 

estingue l’obbligo al versamento del contributo concessorio. 

 

Articolo 17 - Obblighi a carico del concessionario 

 

1. I concessionari di cui alla parte prima del presente Regolamento, pena la mancata sottoscrizione del 

contratto di concessione, sono obbligati a: 

a) utilizzare esclusivamente il sistema PagoPA per effettuare tutti pagamenti a favore della Città 

metropolitana;  

b) consegnare ai competenti Uffici dell’Ente e all’Istituto scolastico, prima dell’inizio dell’attività 

sportiva, copia del contratto di assicurazione attestante l’avvenuta sottoscrizione di apposita 

polizza assicurativa a copertura di rischi derivanti dall’uso dei locali e delle attrezzature concesse 

in uso e a garanzia dell'immobile per incendio e scoppio in misura pari al valore dello stesso, i cui 

massimali saranno indicati nell’Avviso pubblico quadriennale; 

c) depositare il certificato annuale di regolare iscrizione al Registro Nazionale delle Associazioni e 

Società sportive dilettantistiche, tenuto dal Dipartimento per lo Sport della Presidenza del 

Consiglio dei Ministri ai sensi del D.Lgs. 39/2021 e ss.mm.i; 

d) depositare copia del versamento attestante il pagamento della cauzione pari ad Euro 300.00 

(trecento/00) a favore della Città metropolitana di Roma Capitale, fatte salve diverse forme di 

garanzia previste dall’Ente nell’ambito dell’Avviso pubblico quadriennale, a tutela degli obblighi 

assunti ai sensi del presente articolo. 

 

2. I concessionari di cui al comma precedente, pena l’applicazione delle sanzioni di cui all’artt.12 e 14, si 

obbligano altresì a: 

a) gestire e custodire con la diligenza del buon padre di famiglia (ex art. 1587 c.c.) gli impianti sportivi 

concessi in uso e le annesse attrezzature;  

b) assumere la diretta responsabilità civile e penale dell’attività svolta con tutte le conseguenze dirette 

ed indirette ad essa connesse, esonerando la Città metropolitana di Roma Capitale e 

l’Amministrazione Scolastica da qualsivoglia responsabilità per danni a persone o cose; 

c) rispettare le norme sul lavoro sportivo stabilite dalla legislazione nazionale producendo a tal fine 

idonea autocertificazione entro giorni 30 dalla stipula del contratto di concessione. resta in ogni 
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caso esclusa ogni forma di responsabilità in capo all’Ente per eventuali violazioni; 

d) comunicare tempestivamente, all’Ufficio competente della Città metropolitana di Roma Capitale 

eventuali variazioni dei dati anagrafici relativi al concessionario; 

e) provvedere alle operazioni di pulizia finale dell’impianto sportivo e dei locali a servizio 

garantendone, dopo l’uso, la perfetta agibilità e idoneità anche dal punto di vista igienico sanitario. 

Resta fermo che sarà cura dell’Istituto scolastico, al termine delle attività didattiche, rimettere al 

concessionario l’impianto sportivo perfettamente pulito ed idoneo all’uso; 

f) comunicare i nominativi ed i recapiti telefonici degli addetti alla custodia ed alla pulizia 

dell’impianto sportivo in concessione che dovranno essere soggetti diversi dagli operatori sportivi 

impiegati come istruttori sportivi e/o allenatori o dirigenti della società concessionaria; 

g) garantire la custodia dell’impianto sportivo concesso in uso, anche mediante controllo degli 

accessi;  

h) garantire il controllo preventivo e successivo circa lo stato dell’impianto sportivo concesso in uso 

segnalando tempestivamente ai competenti Uffici della Città metropolitana di Roma Capitale e 

all’Istituto scolastico la presenza di eventuali danni a persone e/o a cose 

i) ripristinare lo stato dei luoghi, in caso di accertati danneggiamenti all’impianto sportivo e/o alle 

relative attrezzature avvenuti durante l’orario di utilizzo, mediante sostituzione del materiale 

deteriorato o riparazione dello stesso. La mancata ottemperanza da parte del concessionario in 

merito agli interventi di ripristino così come prescritti dal competente Ufficio della Città 

metropolitana di Roma Capitale, comporterà la risoluzione della concessione in essere, oltre alla 

relativa richiesta di risarcimento del danno; 

j) istallare attrezzature sportive fissi o mobili potenzialmente idonee a ridurre la funzionalità o la 

destinazione degli ambienti solo previa autorizzazione del competente Ufficio dell’Ente e del 

Dirigente scolastico; 

k) impedire l’accesso agli impianti sportivi in uso a soggetti estranei. Detto accesso è tuttavia 

consentito presso impianti sportivi idonei ad accogliere pubblici eventi, ferma restando la totale 

ed esclusiva responsabilità per eventuali danni e/o incidenti in capo al concessionario 

dell’impianto medesimo; 

l) concordare con l’Istituto scolastico le modalità di accesso all’impianto sportivo, ivi compreso, ove 

possibile, l’eventuale rilascio di copia delle chiavi e/o dei codici per l’accesso nelle ipotesi in cui 

l’impianto medesimo non sia fornito di accesso autonomo rispetto al compendio scolastico, previa 

assunzione di responsabilità da parte del legale rappresentante del soggetto concessionario; 

m) garantire la presenza dei responsabili nel corso dell’esercizio delle attività sportive unitamente agli 

istruttori incaricati. I nominativi di questi ultimi dovranno essere comunicati ai competenti Uffici 

dell’Ente e all’Istituto scolastico entro il termine perentorio di 30 giorni dall’inizio delle attività. 

Eventuali modifiche degli istruttori incaricati dovranno essere prontamente rese note ai predetti 

Uffici;  

n) garantire che tutti i nominativi dei dirigenti, allenatori ed atleti facenti capo al concessionario 

presenti nell’impianto sportivo, siano inseriti in una lista riepilogativa degli iscritti e/o tesserati 

alla concessionaria trasmessa dal Legale Rappresentante al RASD e all’Ente affiliante, e da 
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trasmettere a richiesta dell’Ufficio della Città Metropolitana di Roma Capitale e da esibire 

nell’ambito di un eventuale controllo da parte dell’organo ispettivo dell’Amministrazione; 

o) affiggere, presso l’impianto sportivo concesso in uso, per tutta la durata della concessione, idonea 

attestazione recante la tipologia di corsi effettuati unitamente al relativo orario, il nome e la 

qualifica degli istruttori, le tariffe applicate all’utenza così come stabilite dalla Città metropolitana 

di Roma Capitale. 

p) trasmettere copia del modello organizzativo e di controllo dell’attività sportiva (safeguarding) 

previsto dalla normativa vigente. 

 

3. La cauzione di cui al comma 1 lettera c) del presente articolo è restituita al concessionario alla scadenza 

della concessione relativa all’ultimo anno di validità dell’Avviso pubblico quadriennale solo nelle ipotesi 

in cui non risultasse aggiudicatario della successiva procedura ad evidenza pubblica. Nelle ipotesi di 

cessazione anticipata, il concessionario ha diritto alla restituzione anticipata. 

 

4. La Città metropolitana di Roma Capitale si riserva la possibilità di impartire specifiche ulteriori 

prescrizioni in ordine all’utilizzo degli impianti sportivi concessi in uso. 

   

 

Articolo 18 - Concessioni una tantum 

 

1. Per lo svolgimento di attività e/o manifestazioni di breve durata, di elevata rilevanza sportiva e/o 

culturale e sociale in ambito nazionale o locale, anche previa sospensione delle concessioni in uso, l’Ufficio 

competente si riserva la facoltà di sottoscrivere, a titolo oneroso, appositi atti definiti “concessioni una 

tantum” relativi all’utilizzo temporaneo degli impianti sportivi o di altri spazi scolastici.  

 

2. Il Sindaco metropolitano può autorizzare l’utilizzo degli impianti sportivi scolastici metropolitani o degli 

spazi scolastici per lo svolgimento di attività e/o manifestazioni di alto profilo sportivo e sociale di 

breve durata a tariffa ridotta o a titolo gratuito, quale forma di patrocinio dell’Ente all’iniziativa, anche 

previa sospensione temporanea delle concessioni in essere, ove necessario. 

 

 

PARTE SECONDA 

  

Concessioni di valorizzazione degli impianti sportivi annessi agli Istituti Scolastici di 

pertinenza della Città metropolitana di Roma Capitale  

  

TITOLO PRIMO – DISPOSIZIONI GENERALI 

  

Articolo 19 - Concessioni di valorizzazione  

  

1. Gli impianti sportivi scolastici di competenza metropolitana, oltre che secondo la procedura prevista 

nella parte prima del presente Regolamento per le “Concessioni in uso” di cui all’articolo 7, possono essere 
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affidati in gestione, fuori dall’orario scolastico, attraverso “Concessioni di valorizzazione”, come di seguito 

disciplinate. 

  

2. Le concessioni di valorizzazione oggetto del presente Regolamento possono riguardare sia “interventi 

di nuova costruzione”, sia “interventi di riqualificazione” che “interventi di ripristino” su impianti sportivi 

scolastici esistenti di categoria A, B, C, D, così come definiti nell’ambito delle definizioni di cui all’articolo 

3, lettere k, l, m. 

  

3. Le concessioni di valorizzazione sono disciplinate e regolate ai sensi del D.Lgs. 38/2021 e ss.mm.ii. in 

applicazione delle procedure previste dall’articolo 5 e dall’articolo 4 del medesimo decreto legislativo e nel 

rispetto dei principi generali di cui al D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii. 

  

4. Le concessioni aventi ad oggetto gli “interventi di riqualificazione” e gli “interventi di ripristino”, con 

investimenti inferiori ad euro 140.000, sono disciplinate dall’articolo 23 e ss. del presente Regolamento, 

in osservanza alle disposizioni di cui all’art. 5 del D.Lgs. n. 38/2021 e ss.mm.ii. 

  

5. Le concessioni aventi ad oggetto gli “interventi di riqualificazione” e gli “interventi di ripristino” con 

investimenti superiori ad euro 140.000 o gli “interventi di nuova costruzione” che prevedano investimenti 

iniziali di qualsiasi importo, sono disciplinate dall’articolo 27 e ss. del presente Regolamento, in osservanza 

alle disposizioni di cui all’art. 4 del D.Lgs. n. 38/2021, commi 1-11 e 14-18 e ss.mm.ii. 

 

6. Gli interventi aventi ad oggetto le concessioni di valorizzazione di cui al presente Regolamento sono 

da realizzarsi a totale ed esclusivo carico del concessionario, senza alcun contributo da parte della Città 

metropolitana di Roma capitale. In nessun caso l’Ente fornisce garanzie per l'eventuale finanziamento 

dell’opera da parte di terzi e la scadenza del medesimo finanziamento non deve risultare superiore alla 

durata della concessione.   

 

7. Le concessioni di valorizzazione hanno una durata minima di cinque anni e devono prevedere:  

a) un investimento iniziale da parte del concessionario finalizzato, alternativamente, alla 

realizzazione di “interventi di nuova costruzione”, “interventi di riqualificazione” o “interventi di 

ripristino” come definiti all’articolo 3 lettere k, l, m del presente Regolamento; 

b) la gestione funzionale ed economica della struttura per l’intera durata della concessione, che 

preveda un’idonea articolazione dell’offerta sportiva ed un adeguato programma di didattica 

sportiva, sulla base di proposte che siano appieno compatibili con la funzione scolastica delle 

strutture; 

c) la corretta manutenzione della struttura, sia con riferimento alla manutenzione di natura 

ordinaria che, laddove previsto, straordinaria.  

 

8. Ai fini del raggiungimento del complessivo equilibrio economico-finanziario dell’iniziativa, nell’ambito 

delle concessioni di valorizzazione può essere prevista la gestione di attività e funzioni ulteriori e 

complementari rispetto a quella specificamente sportiva, che risultino accessorie alla stessa e non 

predominanti in termini gestionali e di ricadute economico-finanziarie. 

 

9. Le concessioni di valorizzazione possono essere assegnate, a seguito della procedura di valutazione ed 

affidamento così come disciplinata dai successivi articoli 26, 28 e 29, ai “soggetti beneficiari” di cui al 

seguente articolo 21, in possesso dei requisiti generali previsti dall’articolo 94 del D.Lgs. 36/2023 e 

ss.mm.ii., che abbiano presentato un’autonoma proposta e/o risposto ad un Avviso pubblico indetto dalla 

Città metropolitana di Roma Capitale.  
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10. La Città metropolitana di Roma Capitale, periodicamente, può valutare di sollecitare il mercato 

mediante inviti (“Avvisi”) volti ad acquisire manifestazioni di interesse per il rilascio di concessioni di 

valorizzazione. 

11. Le concessioni di valorizzazione non comportano il trasferimento, neppure parziale, della proprietà 

dell’immobile in capo al concessionario. Le opere di riqualificazione, le migliorie e qualunque opera 

eseguita dal concessionario, seppure incompleta, nell’ambito degli interventi di valorizzazione, sono 

immediatamente acquisite al patrimonio della Città metropolitana di Roma Capitale senza obbligo di 

corrispettivo. Il concessionario non potrà quindi vantare alcuna pretesa o richiedere alcun compenso od 

indennizzo all’Amministrazione in merito alle opere realizzate.  

  

12.  Gli impianti sportivi valorizzati sono assegnati all'Istituto scolastico per lo svolgimento delle attività 

didattiche nell’orario scolastico. I medesimi impianti sportivi, in orario extra-scolastico, sono concessi in 

uso al concessionario, secondo le modalità di cui agli articoli seguenti, per lo svolgimento dell’attività 

sportiva pomeridiana e serale con apertura all’utenza del territorio, alle tariffe stabilite dall’Ente e per il 

tempo occorrente necessario a consentire il raggiungimento dell’equilibrio economico-finanziario del 

proprio progetto. 

  

13. Con riferimento alle concessioni di valorizzazione di impianti polifunzionali e che dispongono di più 

strutture sportive, al fine di favorire il perseguimento delle condizioni di equilibrio economico-finanziario, 

può essere valutato un utilizzo della struttura non solo negli orari extra-scolastici ma anche negli orari 

scolastici, compatibilmente con le esigenze dell’Istituto e previo parere favorevole del Consiglio di Istituto. 

14. Contestualmente alla sottoscrizione del contratto di concessione, il concessionario deve consegnare ai 

competenti Uffici dell’Ente e all’Istituto scolastico, copia del contratto di assicurazione attestante 

l’avvenuta sottoscrizione di apposita polizza assicurativa a copertura di rischi derivanti dall’uso dei locali 

e delle attrezzature concesse in uso e a garanzia dell'immobile per incendio e scoppio in misura pari al 

valore dello stesso, i cui massimali saranno indicati dagli Uffici procedenti. 

  

Articolo 20 – Partenariato Pubblico Privato 

1. Le concessioni di valorizzazione rientrano nell’ambito delle operazioni di Partenariato Pubblico Privato 

come disciplinato dall’articolo 174 del D. Lgs. 36/2023 “Nuovo codice dei contratti”, e comportano, 

come previsto dal successivo articolo 177, il trasferimento al concessionario di un rischio operativo legato alla 

realizzazione dei lavori o alla gestione dei servizi e comprende un rischio dal lato della domanda o dal lato dell’offerta o da 

entrambi. Per rischio dal lato della domanda si intende il rischio associato alla domanda effettiva di lavori o servizi che sono 

oggetto del contratto. Per rischio dal lato dell’offerta si intende il rischio associato all’offerta dei lavori o servizi che sono oggetto 

del contratto, in particolare il rischio che la fornitura di servizi non corrisponda al livello qualitativo e quantitativo dedotto 

in contratto. 

2. Le iniziative di partenariato pubblico privato proposte dovranno evidenziare un’assunzione del rischio 

di costruzione, di disponibilità e di domanda da parte del concessionario, tale da differenziarsi 

concretamente dall’affidamento mediante appalto.  

3. In conformità a quanto previsto dalle linee guida Anac in materia di partenariato pubblico privato 

recanti “ Monitoraggio delle amministrazioni aggiudicatrici sull’attività dell’operatore economico nei 

contratti di partenariato pubblico privato” il concessionario ha l’obbligo di inviare con cadenza annuale le 
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informazioni economiche, finanziarie e gestionali sulle attività oggetto della concessione e sui relativi costi 

e ricavi, al fine di consentire l’esercizio del potere di controllo da parte della Città metropolitana di Roma 

capitale.   

 

Articolo 21 – Soggetti beneficiari 

1. Possono presentare proposte inerenti concessioni di valorizzazione e/o rispondere agli Avvisi 

disciplinati al punto 10 dell’articolo 19, i soggetti di cui ai seguenti commi 2 e 3, anche non già 

concessionari ai sensi di un precedente bando quadriennale. 

2. Per le “Concessioni di valorizzazione ex art. 5 del D.Lgs. 38/2021” possono essere soggetti beneficiari: 

a) Enti senza fini di lucro, aventi natura di società ed associazioni sportive dilettantistiche, associazioni 

polisportive, purché costituite da almeno tre anni ed affiliate a federazioni sportive nazionali del CONI 

e/o a discipline sportive associate, enti di promozione sportiva riconosciuti dal CONI, entità e organismi 

sportivi riconosciuti dal comitato italiano paralimpico;  

Enti del terzo settore, purché costituiti da almeno tre anni; 

2.1 I soggetti di cui alle lettere a) e b) devono essere regolarmente iscritti al Registro Nazionale delle 

associazioni e società sportive dilettantistiche (RASD), tenuto dal Dipartimento per lo Sport della 

Presidenza del Consiglio dei Ministri ai sensi del D. Lgs. 39/2021 e ss.mm.ii. 

2.2 Gli Enti del Terzo settore devono essere regolarmente iscritti anche al Registro Unico nazionale del 

Terzo settore (RUNTS) e devono esercitare, tra le attività di interesse generale, l’organizzazione e la 

gestione di attività sportive dilettantistiche (lettera t. art. 5 D.Lgs 117/17). 

3. Per le “Concessioni di valorizzazione ex art. 4 del D.Lgs. 38/2021” possono essere soggetti beneficiari: 

a)   enti con o senza fine di lucro, aventi natura di società ed associazioni sportive dilettantistiche e non, 

associazioni polisportive, purché costituite da almeno tre anni ed affiliate a federazioni sportive nazionali 

del CONI e/o a discipline sportive associate, agli enti di promozione sportiva riconosciuti dal CONI, 

entità e organismi sportivi riconosciuti dal comitato italiano paralimpico;  

b)  enti del terzo settore, purché costituiti da almeno tre anni; 

c)  altri operatori economici di mercato nella forma di società di capitali o società di persone, anche 

costituite o da costituire in A.T.I. o R.T.I.  in accordo con una o più associazioni utilizzatrici dell’impianto. 

3.1 Valgono per le “Concessioni di valorizzazione ex art. 4 del D.Lgs. 38/2021” le medesime previsioni 

di cui ai precedenti commi 2.1 e 2.2 del presente articolo.  

4. In caso di ricevimento di istanze di valorizzazione, l’Ufficio competente della Città metropolitana di 

Roma capitale informa i legali rappresentanti delle associazioni beneficiarie di concessioni in uso presso 

l’impianto sportivo oggetto dell’istanza, al fine di consentire loro di proporsi, ove interessati, quali 

potenziali partners nell’ambito dell’operazione di partenariato pubblico privato.   

5. I soggetti beneficiari devono inoltre essere in possesso, al momento della firma dello schema di 

Convenzione di cui ai successivi articoli 23 e 27, dei requisiti previsti dal Capo II e Capo III, Titolo IV del 

Libro IV, del “Nuovo codice dei contratti”.   
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Articolo 22 – Durata delle Concessioni di valorizzazione e tariffe 

1. Le concessioni di valorizzazione ex art. 5 ed ex art. 4 del D.Lgs. 38/2021 hanno una durata 

proporzionalmente corrispondente al valore dell'intervento, comunque non inferiore a cinque anni e 

idonea a garantire coerenti condizioni di equilibrio economico-finanziario.  

2. La durata delle concessioni viene, quindi, definita in misura idonea a garantire un adeguato recupero 

degli investimenti effettuati dal concessionario, previa idonea rendicontazione contabile fornita dal 

concessionario nell’ambito delle operazioni di collaudo tecnico – amministrativo e/o attestazione di 

esecuzione delle opere eseguito dai competenti Uffici tecnici. 

  

3. La durata delle concessioni, così come previsto dal comma successivo, decorre dalla presa in consegna 

da parte del concessionario dell’area sportiva o dell’impianto sportivo e formalizzata mediante apposito 

verbale sottoscritto tra le parti.  

  

4. Le concessioni di valorizzazione aventi ad oggetto proposte relative ad impianti sportivi nuovi e/o su 

cui non insista alcuna precedente concessione quadriennale, sono immediatamente efficaci al momento 

della sottoscrizione. Le concessioni di valorizzazione aventi ad oggetto proposte relative ad impianti 

sportivi su cui insista una precedente concessione quadriennale, al fine di garantire all’originario affidatario 

il mantenimento di almeno un anno di gestione, entrano in vigore a partire dal secondo anno di vigenza 

della concessione in uso in corso. 

  

5. Al termine delle concessioni, il concessionario è tenuto a riconsegnare alla Città metropolitana di Roma 

Capitale l’impianto sportivo in buono stato di manutenzione ed in condizioni di normale vetustà, senza 

poter vantare alcuna pretesa né alcun obbligo di corrispettivo nei confronti dell’Ente. 

  

6. La Città metropolitana di Roma Capitale determina, ai fini dell’uso degli impianti sportivi scolastici, le 
tariffe che l’utenza deve corrispondere ai concessionari, le quali saranno annualmente oggetto di 
adeguamento ISTAT e mediante Decreto del Sindaco metropolitano. 
  

 

TITOLO SECONDO – CONCESSIONI DI VALORIZZAZIONE EX ART. 5 D.LGS. 38/2021 

  

Articolo 23 - Concessioni di valorizzazione ex art. 5 D.Lgs. 

38/2021 

  

1. Gli affidamenti delle procedure di valorizzazione relativi ad impianti sportivi scolastici di cui al presente 

titolo sono disciplinati secondo quanto stabilito dall’articolo 5 del D.Lgs. 38/2021 e successive 

modificazioni e/o integrazioni. 

  

2. Si ispirano alla procedura di affidamento a titolo gratuito prevista dall’articolo 5 del D.Lgs. 38/2021 le 

proposte di valorizzazione che contestualmente: 

a) risultino relative ad “interventi di riqualificazione” o “interventi di ripristino” che prevedano 

investimenti iniziali di importo inferiore a 140.000 euro; 

b) siano proposte da “enti senza fini di lucro” di cui all’articolo 21 comma 2 lettere a) e b); 

c) prevedano un utilizzo dell’impianto sportivo teso a favorire l'aggregazione e l'inclusione sociale e 
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giovanile; 

  

3. A seguito della procedura di valutazione richiamata ai successivi articoli, e previa dichiarazione di 

pubblico interesse da parte della Città metropolitana di Roma Capitale, i competenti Uffici rilasciano, in 

favore del soggetto aggiudicatario, una concessione di valorizzazione a titolo gratuito finalizzata alla 

gestione dell’impianto sportivo, per una durata non inferiore ad anni 5 e comunque ritenuta congrua sulla 

base del piano economico-finanziario approvato.  

  

4. La gestione dell’impianto sportivo è concessa sulla base del monte ore messo a disposizione dall’Istituto 

scolastico per l’utilizzo dell’impianto medesimo e secondo le soglie di utilizzo ed occupazione previste ai 

successivi commi 5 e 6. Eventuali modifiche circa la disponibilità del monte ore accordato, potranno 

essere comunicate dall’Istituto scolastico alla Città metropolitana di Roma Capitale, con nota formale e 

motivata, entro la fine dell’anno scolastico in corso, convenzionalmente stabilito al 31 maggio e 

vincoleranno l’Istituto scolastico per le annualità previste dall’avviso Pubblico di concessione. Tali 

modifiche, qualora determinassero una sostanziale variazione delle modalità di gestione dell’impianto 

sportivo, potranno comportare una modifica del piano economico-finanziario (“PEF”) con conseguente 

revisione della durata della concessione.  

  

5. Le concessioni di valorizzazione aventi ad oggetto “interventi di riqualificazione” comportano il diritto 

del concessionario all’utilizzo dell’impianto sportivo fino ad un massimo del 60% del monte ore totale 

disponibile, previa procedura di affidamento diretto ai sensi dell’articolo 5 del D.Lgs. 38/2021. 

  

6. Le concessioni di valorizzazione aventi ad oggetto “interventi di ripristino” comportano il diritto del 

concessionario all’utilizzo del 100% del monte ore disponibile, previa procedura di affidamento diretto ai 

sensi dell’articolo 5 del D.Lgs. 38/2021. 

  

7. Le concessioni di valorizzazione ex art. 5 del D.Lgs. 38/2021 sono formalizzate mediante la 

sottoscrizione di un atto avente contenuti coerenti con uno schema di convenzione che sarà reso pubblico 

ed accessibile presso il sito istituzionale della Città metropolitana di Roma Capitale.  

  

8. Alle concessioni di cui al presente titolo non si applica la previsione contenuta nell’articolo 194 del 

D.lgs. 36/2023 relativa all’obbligo di costituire una società di scopo. 

 

Articolo 24 – Modalità di gestione e co-gestione degli 

impianti sportivi 

  

1. Le concessioni di valorizzazione ex art. 5 del D.Lgs. 38/2021 consentono di esercitare, negli orari di 

utilizzo autorizzati e sulla base di quanto definito nel “piano di gestione” di cui alla lettera c, comma 5 del 

successivo articolo 25, esclusivamente le attività sportive indicate nel progetto presentato all’atto della 

domanda. 

  

2. L’affidamento al concessionario della gestione degli impianti sportivi ex art. 5 del D.Lgs. 38/2021 

avviene:  

a) nel caso siano in corso precedenti gestioni inerenti concessioni in uso affidate sulla base di 

bandi quadriennali, dal secondo anno di vigenza della suddetta concessione in uso garantendo, 

quindi, all’originario affidatario il mantenimento di almeno un anno di gestione,  

b) nel caso non siano in corso precedenti gestioni inerenti concessioni in uso e, quindi, nel caso 

in cui sull’impianto non insistano precedenti affidamenti quadriennali, dalla sottoscrizione 
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dell’atto di concessione. 

  

3. Nelle ipotesi delle concessioni di valorizzazione che prevedano “interventi di riqualificazione” previste 

al precedente art. 23 comma 5, il residuo 40% del monte ore disponibile è ridistribuito tra i concessionari 

in uso, sulla base della graduatoria relativa all’avviso quadriennale, ove ancora vigente.  

  

4. Ove in alcuni impianti sportivi dovessero residuare, nell’ambito del 40% del monte ore disponibile, 

alcune quote non assegnate, il concessionario di valorizzazione ne può fare richiesta, a titolo oneroso, 

proponendo un aggiornamento delle condizioni di equilibrio del piano economico-finanziario.  

  

Articolo 25 – Presentazione delle proposte di concessione di 

valorizzazione 

  

1. I soggetti proponenti in possesso dei requisiti previsti dal precedente articolo 21, possono presentare 

proposte spontanee aventi ad oggetto concessioni di valorizzazione o, in alternativa, possono rispondere 

ad inviti della Città metropolitana di Roma Capitale a presentare manifestazioni di interesse come 

disciplinati dal comma 10 dell’articolo 19. 

  

2. Le istanze presentate dai proponenti devono essere corredate dal propedeutico parere favorevole del 

Consiglio d’Istituto, in ottemperanza all’articolo 96, comma 4, del D. Lgs. n. 297/1994, anche in merito 

all’eventuale utilizzo degli impianti da parte dei Concessionari in orario scolastico. Il parere del Consiglio 

resta valido per l’intera durata della concessione. Nelle ipotesi in cui la richiesta di parere al Consiglio di 

Istituto sia rimessa da parte del concessionario in capo alla Città metropolitana di Roma Capitale, il nulla 

osta deve essere espresso entro 45 giorni dalla richiesta. In caso di mancato riscontro entro il suddetto 

termine, il parere si intende favorevole. 

  

3. Nel caso di ricezione da parte della Città metropolitana di Roma Capitale, di più proposte relative a 

concessioni di valorizzazione ex art. 5 del D.Lgs. 38/2021 inerenti ad un medesimo impianto sportivo, e 

nel caso in cui non sia ancora intervenuta l’aggiudicazione della procedura, la Città metropolitana di Roma 

Capitale valuta le proposte ricevute in ordine di ricezione e comunque garantendo una valutazione 

comparativa sulla base dei parametri di convenienza sociale, economico-finanziaria e tecnica delle 

proposte. Nel momento e nel caso in cui interverrà la dichiarazione di pubblico interesse di una proposta 

così come previsto dall’art. 23 comma 3, nessuna ulteriore proposta sul medesimo impianto sportivo potrà 

essere valutata dagli Uffici della Città metropolitana di Roma Capitale, salvo il caso in cui la medesima 

dichiarazione di pubblico interesse venga per qualsiasi motivo revocata. 

  

4. I soggetti che propongono “interventi di riqualificazione” e “interventi di ripristino” di impianti sportivi 

scolastici ai sensi del presente titolo dovranno presentare: 

 

a) un progetto preliminare i cui contenuti minimi sono elencati nel modello che sarà pubblicato 

sul sito istituzionale dell’Ente e che conterrà, tra l’altro ed unitamente al documento di cui alla 

lettera b) che segue: 

− relazione generale sintetica illustrativa degli investimenti previsti; 

− elaborati grafici di massima; 

− quadro economico riepilogativo del programma di investimento;  
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b) un «Piano di fattibilità economico finanziaria per la rigenerazione, la riqualificazione e l'ammodernamento e 

per la successiva gestione con la previsione di un utilizzo teso a favorire l'aggregazione e l'inclusione sociale e 

giovanile» dell’impianto sportivo, come previsto dall’articolo 5 del D.Lgs. 38/2021. Il piano 

suddetto, sottoscritto da un soggetto iscritto all’ Ordine dei Dottori Commercialisti e degli 

Esperti Contabili o all’Albo dei Revisori, deve essere corredato da una analisi economico-

finanziaria previsionale estesa su un orizzonte temporale pari all’intera durata della 

concessione che:  

• illustri le principali ricadute ed impatti economici e finanziari associati 

all’intervento di valorizzazione ed alla successiva gestione;  

• evidenzi, conseguentemente, la sussistenza di adeguate condizioni di 

convenienza economica e sostenibilità finanziaria, verificando i presupposti e 

le condizioni di base determinanti l’equilibrio economico-finanziario della 

concessione; 

• fornisca un coerente elemento di verifica della giustificazione della durata 

proposta della concessione. 

 

c) un piano di gestione dell’impianto sportivo che preveda anche un programma di 

manutenzione dello stesso, con chiara indicazione delle modalità di collaborazione con gli altri 

utilizzatori nelle sole ipotesi di realizzazione di “interventi di riqualificazione”, tenuto conto 

che sarà a carico del concessionario la sola manutenzione ordinaria dell’impianto sportivo. Il 

piano di gestione dovrà riportare l’indicazione di: 

• modalità di gestione dell’attività sportiva proposta, con illustrazione delle attività 

sportive, degli orari e fasce di apertura ed utilizzo dell’impianto, del target di 

utenza con particolare attenzione agli aspetti gestori che facilitino una 

partecipazione inclusiva rivolta alle persone con disabilità ed alle fasce deboli; 

• esperienza del soggetto proponente nella gestione di impianti sportivi, con 

illustrazione delle qualifiche e delle esperienze degli istruttori che verranno 

impiegati nella gestione delle attività; 

• programma di didattica sportiva, che evidenzi, in particolare, l’attività motoria e 

agonistica che sarà svolta; 

• attivazione di un sistema di verifica, misurazione e controllo della gestione che 

contenga indicatori di misurazione della soddisfazione degli utenti e delle 

performances degli istruttori;  

• ulteriori aspetti ed elementi utili a valorizzare il carattere sociale e culturale del 

progetto nella sua totalità. 

 

d) un documento illustrativo delle modalità di allocazione dei rischi, che confermi la corretta 

allocazione del rischio di costruzione di disponibilità e di domanda in capo al soggetto privato. 

  

Articolo 26 – Procedura di valutazione  

  

1. La Città metropolitana di Roma Capitale, anche mediante una commissione tecnica all’uopo istituita 

con il compito di valutare le proposte ricevute, ne conferma la rispondenza alle previsioni contenute nel 

presente Regolamento oltre che ai principi di cui al D. Lgs. 36/2023 e al D. Lgs. 38/2021. In caso di 

valutazione positiva, l’Ente dichiara il pubblico interesse dell’opera mediante Decreto del Sindaco 

metropolitano.  
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2. Le proposte pervenute sono oggetto di valutazione tecnico-progettuale, formale-amministrativo ed 

economico-finanziario, sulla base dei seguenti criteri: 

  

2.1 con riferimento al soggetto proponente, viene valutato il possesso dei requisiti così come 

specificamente indicato all’articolo 19 comma 9, l’esperienza nel settore dello sport e nella gestione di 

impianti sportivi, nonché la radicata e consolidata presenza sul territorio.  

  

2.2 con riferimento agli aspetti progettuali, viene verificata l’adeguatezza del livello progettuale, la qualità 

del progetto tecnico, la coerenza delle soluzioni proposte e, in conformità a quanto previsto dal D.Lgs. 

38/2021, verrà prescelta la soluzione “che presenta il miglior rapporto tra costi e benefici per la collettività, in relazione 

alle specifiche esigenze da soddisfare e prestazioni da fornire” e che garantisca il “rispetto dei principi della sostenibilità 

economica, territoriale, ambientale e sociale dell’intervento”. 

  

2.3 con riferimento alla qualità della proposta gestionale, viene valutata la coerenza della stessa rispetto 

alla capacità di generare un impatto positivo sull’impianto sportivo e sugli utilizzatori. In particolare, verrà 

attentamente valutato il piano di gestione e le sue modalità di attuazione, la pianificazione della 

manutenzione ordinaria della struttura, l’offerta sportiva proposta, unitamente al relativo programma di 

didattica, le modalità di conduzione dell’impianto sportivo in considerazione delle attività scolastiche. 

  

2.4 con riferimento al piano economico-finanziario, vengono verificati la sostenibilità finanziaria, intesa 

come “capacità del progetto di generare flussi di cassa sufficienti a garantire il rimborso sia dei mezzi di terzi utilizzati 

nell’operazione, che a remunerare gli investitori” nonché la convenienza economica, intesa come “capacità del 

progetto di creare valore nell’arco dell'efficacia del contratto e di generare un livello di redditività adeguato al capitale investito”. 

  

3. La Città metropolitana di Roma Capitale, valutate positivamente le istanze pervenute e dichiarato 

l’interesse pubblico del progetto, sia per le proposte autonomamente presentate sia per quelle in risposta 

all’Avviso pubblico, affida direttamente la gestione gratuita dell’impianto sportivo al concessionario 

mediante la sottoscrizione di un atto avente contenuti coerenti con lo schema di convenzione di cui all’art. 

23 comma 7 del presente Regolamento.  

  

4. Il concessionario è tenuto al rilascio delle garanzie di legge, con specifico riferimento a:  

a) garanzia definitiva di cui al comma 1 dell’articolo 117 del D.Lgs. 36/2023 pari al 10% del valore 

dell’investimento (prima delle eventuali riduzioni previste dal comma 8 dell’articolo 106) a garanzia 

della corretta esecuzione degli obblighi relativi alla realizzazione degli interventi di riqualificazione; 

b) garanzia sulla gestione, pari al 10% del costo annuo operativo, a garanzia del mancato o inesatto 

adempimento degli obblighi contrattuali relativi all’erogazione dei servizi; 

c) garanzie “all risk” previste sui lavori. 

  

TITOLO TERZO – CONCESSIONI DI VALORIZZAZIONE EX ART. 4 D.LGS. 38/2021 

  

Articolo 27 - Concessioni di valorizzazione ex art. 4 D.Lgs. 

38/2021 

  

1. Gli affidamenti delle procedure di valorizzazione di cui al presente titolo sono disciplinati secondo 

quanto stabilito dall’articolo 4 del D.Lgs. 38/2021 e successive modificazioni e/o integrazioni. 
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2. Si ispirano alla procedura di affidamento prevista dall’articolo 4 del D.Lgs. 38/2021 le proposte di 

valorizzazione che contestualmente: 

a) risultino relative a “interventi di riqualificazione” o “interventi di ripristino” che prevedano 

investimenti iniziali di importo superiore a 140.000 euro o “interventi di nuova costruzione” che 

prevedano investimenti iniziali di qualsiasi importo; 

b) siano proposte da soggetti aventi i requisiti previsti dal comma 3 dell’articolo 21; 

c) prevedano un utilizzo dell’impianto sportivo teso a favorire l'aggregazione e l'inclusione sociale e 

giovanile. 

  

3. A seguito della procedura di valutazione richiamata ai successivi articoli 28 e 29, ed una volta espletata 

la procedura di gara ivi prevista, i competenti Uffici rilasciano, in favore del soggetto aggiudicatario, una 

concessione di valorizzazione a titolo oneroso finalizzata alla gestione dell’impianto sportivo, per una 

durata non inferiore ad anni 5 e comunque ritenuta congrua sulla base del piano economico finanziario 

approvato. 

  

4. La gestione dell’impianto sportivo è concessa in uso esclusivo al concessionario durante l’orario extra-

scolastico. 

  

5. Le concessioni di valorizzazione ex art. 4 del D.Lgs. 38/2021 sono formalizzate mediante la 

sottoscrizione di un atto avente contenuti coerenti con uno schema di convenzione che sarà reso pubblico 

ed accessibile presso il sito istituzionale della Città metropolitana di Roma Capitale. 

  

6. La decisione inerente alla costituzione della società di scopo prevista dall’articolo 194 del D.Lgs. 

36/2023 è rimessa alla valutazione del concessionario, fermo restando comunque l’obbligo di procedere 

alla costituzione della stessa nei casi previsti dal comma 1 del suddetto articolo e, quindi, nel caso di 

affidamenti superiori alle soglie previste dall’articolo 14, comma 1 lettera a) del D.Lgs. 36/2023. 

 

Articolo 28 - Presentazione delle proposte di valorizzazione 

e dichiarazione di pubblico interesse  

  

1. I soggetti proponenti in possesso dei requisiti previsti dal precedente articolo 21, possono presentare 

proposte spontanee aventi ad oggetto concessioni di valorizzazione o, in alternativa, possono rispondere 

ad Avvisi di manifestazioni di interesse indetti della Città metropolitana di Roma Capitale a presentare 

proposte, come disciplinati dal comma 10 dell’articolo 19. 

  

2. Le istanze presentate dai concessionari devono essere corredate dal propedeutico parere favorevole del 

Consiglio d’Istituto, in ottemperanza all’articolo 96, comma 4, del D. Lgs. n. 297/1994, anche in merito 

all’eventuale utilizzo degli impianti da parte dei concessionari in orario scolastico. Il parere resta valido 

per l’intera durata della concessione. Nelle ipotesi in cui la richiesta di parere al Consiglio di Istituto sia 

rimessa da parte del concessionario in capo alla Città metropolitana di Roma Capitale, il nulla osta deve 

essere espresso entro 45 giorni dalla richiesta. In caso di mancato riscontro entro il suddetto termine, il 

parere si intende favorevole.  

  

3. I soggetti proponenti devono presentare: 

a) un documento di fattibilità delle alternative progettuali, predisposto ai sensi dell'Allegato I.7 

del D. Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii; 
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b) un piano economico-finanziario, che individui, tra più soluzioni, quella che presenta il miglior 

rapporto tra costi e benefici per la collettività, in relazione alle specifiche esigenze da soddisfare 

e prestazioni da fornire. Il piano economico-finanziario dovrà: 

− individuare puntualmente i presupposti e le condizioni di base che determinano 

l'equilibrio economico-finanziario degli investimenti e della gestione, riferiti all'arco 

temporale di durata della concessione;  

− illustrare le principali ricadute ed impatti economici e finanziari associati all’intervento 

di valorizzazione ed alla successiva gestione;  

− evidenziare, conseguentemente, la sussistenza di adeguate condizioni di convenienza 

economica e sostenibilità finanziaria, verificando i presupposti e le condizioni di base 

determinanti l’equilibrio economico-finanziario della concessione; 

− fornire un coerente elemento di verifica della giustificazione della durata proposta della 

concessione. 

 

c) un documento recante sintesi dei principali termini e condizioni volti a regolare i rapporti tra 

soggetto affidatario ed amministrazione;  

d) le linee guida del piano di gestione della struttura nonché del programma di manutenzione 

della stessa, tenuto conto che sarà a carico del concessionario sia la manutenzione ordinaria 

che la manutenzione straordinaria. 

  

4. Acquisita la documentazione prevista al comma 3 del presente articolo, l’Ufficio procedente provvede 

ad avviare una conferenza di servizi preliminare in ordine al documento di fattibilità delle alternative 

progettuali e, ove ne valuti positivamente i contenuti, procede alla dichiarazione di pubblico interesse della 

proposta ai sensi del comma 4 dell’articolo 4 del D.Lgs. 38/2021. 

  

5. Nel caso di ricezione da parte della Città metropolitana di Roma Capitale di più proposte relative a 

concessioni di valorizzazione ex art. 4 del D.Lgs. 38/2021 inerenti un medesimo impianto sportivo, e nel 

caso in cui non sia ancora intervenuta la dichiarazione di pubblico interesse, la Città metropolitana di 

Roma Capitale valuta le proposte ricevute in ordine di ricezione e comunque garantendo una valutazione 

comparativa sulla base dei parametri di convenienza sociale, economico-finanziaria e tecnica delle 

proposte. Nel momento e nel caso in cui interverrà la dichiarazione di pubblico interesse di una proposta, 

nessuna ulteriore proposta sul medesimo impianto sportivo può essere valutata dagli Uffici della Città 

metropolitana di Roma Capitale, salvo il caso in cui la medesima dichiarazione di pubblico interesse venga 

per qualsiasi motivo revocata. 

 

Articolo 29 - Dichiarazione di pubblica utilità e procedura di affidamento 

  

1. A seguito della dichiarazione di pubblico interesse della proposta, il soggetto proponente deve 

presentare, ai sensi del comma 5 dell’articolo 4 del D.Lgs. 38/2021: 

a) un progetto di fattibilità tecnica ed economica redatto conformemente con quanto previsto 

dall’allegato I.7 del D.Lgs. 36/2023; 

b) un piano economico-finanziario asseverato coerentemente con quanto previsto dal punto b) 

del comma 5 suddetto; 

c) una bozza di convenzione atta a disciplinare il rapporto contrattuale tra il concedente ed il 

concessionario, in linea con Libro IV, Parte II e V del D.Lgs. 36/2023, contenente 

l’impostazione delle clausole convenzionali atte a garantire la corretta allocazione dei rischi tra 
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le parti. Tale documento dovrà seguire uno schema coerente con quello di cui all’art. 27 

comma 5 del presente Regolamento;  

d) un elaborato di dettaglio del piano di gestione della struttura nonché del programma di 

manutenzione della stessa, considerando che è a carico del concessionario sia la manutenzione 

ordinaria che la manutenzione straordinaria. Il piano di gestione dovrà riportare l’indicazione 

di: 

− modalità di gestione dell’attività sportiva proposta, con illustrazione delle attività sportive, 

degli orari e fasce di apertura ed utilizzo dell’impianto, del target di utenza con particolare 

attenzione agli aspetti gestori che facilitino una partecipazione inclusiva rivolta alle persone 

con disabilità ed alle fasce deboli; 

− esperienza del soggetto proponente nella gestione di impianti sportivi, con illustrazione 

delle qualifiche e delle esperienze degli istruttori che verranno impiegati nella gestione delle 

attività; 

− programma di didattica sportiva, che evidenzi, in particolare, l’attività motoria e agonistica 

che sarà svolta; 

− attivazione di un sistema di verifica, misurazione e controllo della gestione che contenga 

indicatori di misurazione della soddisfazione degli utenti e delle performances degli 

istruttori;  

− ulteriori aspetti ed elementi utili a valorizzare il carattere sociale e culturale del progetto 

nella sua totalità. 

e) una matrice dei rischi con l’indicazione della tipologia di rischio per ogni fase dell’iniziativa, i 

possibili eventi ad essi correlati, la probabilità di accadimento, i possibili effetti, l’allocazione 

in capo al proponente e/o concedente nonché il riferimento allo/agli articoli dello schema di 

convenzione in cui vengono disciplinati tali rischi e i sistemi di mitigazione predisposti dal 

proponente. 

  

2. Acquisita la documentazione prevista al comma 1 del presente articolo, l’Ufficio procedente provvede 

ad avviare una conferenza di servizi decisoria in ordine al progetto di fattibilità tecnico-economica. Il 

verbale conclusivo di approvazione del progetto costituisce dichiarazione di pubblica utilità dell’opera. 

  

3. Il progetto approvato secondo le modalità di cui al comma 2 del presente articolo, è posto a base di una 

procedura di affidamento ai sensi del comma 11 dell’articolo 4 del D.Lgs. 38/2021. Alla gara è invitato 

anche il soggetto proponente che assume la denominazione di promotore e che è titolare di un diritto di 

prelazione da esercitare nell’ambito della procedura ad evidenza pubblica. 

  

4. Ai fini dell’espletamento delle procedure di affidamento di cui al comma precedente, è nominata una 

commissione giudicatrice, ai sensi dell’articolo 93 del D.lgs. 36/2023, incaricata di selezionare la migliore 

proposta mediante il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa coerentemente con la 

procedura, i parametri ed i punteggi previsti negli atti di gara. 

  

Articolo 30 – Criteri di valutazione delle Proposte 

  

1. Le proposte di concessione di valorizzazione, sia nella fase preliminare della presentazione del 

documento di fattibilità delle alternative progettuali che nella fase successiva inerente il progetto di 

fattibilità tecnico-economica, sono oggetto di valutazione tecnico-progettuale, formale-amministrativo ed 

economico-finanziario, sulla base dei seguenti criteri:  
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1.1 con riferimento al soggetto proponente, viene valutato il possesso dei requisiti così come 

specificamente indicato all’articolo 19 comma 9, la solidità economico-patrimoniale e l’affidabilità 

creditizia, l’esperienza nel settore dello sport e nella gestione di impianti sportivi. 

  

1.2 con riferimento agli aspetti progettuali, viene verificata l’adeguatezza del livello progettuale, la qualità 

del progetto tecnico, la coerenza delle soluzioni proposte e, in conformità a quanto previsto dal D.Lgs. 

38/2021, verrà prescelta la soluzione “che presenta il miglior rapporto tra costi e benefici per la collettività, in relazione 

alle specifiche esigenze da soddisfare e prestazioni da fornire” e che garantisca il “rispetto dei principi della sostenibilità 

economica, territoriale, ambientale e sociale dell’intervento”.  

  

1.3 con riferimento alla qualità della proposta gestionale, viene valutata la coerenza della stessa rispetto 

alla capacità di generare un impatto positivo sull’impianto sportivo e sugli utilizzatori. In particolare, viene 

attentamente valutato il piano di gestione e le sue modalità di attuazione, la pianificazione della 

manutenzione ordinaria e straordinaria della struttura, l’offerta sportiva proposta, unitamente al relativo 

programma di didattica, le modalità di conduzione dell’impianto sportivo in considerazione delle attività 

scolastiche. 

  

1.4 con riferimento al piano economico finanziario, vengono verificati la sostenibilità finanziaria, intesa 

come “capacità del progetto di generare flussi di cassa sufficienti a garantire il rimborso sia dei mezzi di terzi utilizzati 

nell’operazione che a remunerare gli investitori” nonché la convenienza economica, intesa come “capacità del 

progetto di creare valore nell’arco dell'efficacia del contratto e di generare un livello di redditività adeguato al capitale investito”. 

  

2. Ad esito della procedura di gara, gli Uffici competenti procedono all’affidamento della gestione a titolo 

oneroso dell’impianto sportivo all’aggiudicatario mediante la sottoscrizione di un atto di concessione 

avente contenuti coerenti con lo schema di convenzione di cui all’art. 27 comma 5. 

3. Il concessionario è tenuto al rilascio delle garanzie di legge, con specifico riferimento a:  

- garanzia provvisoria di cui all’art. 106 del “Nuovo codice dei Contratti” da presentarsi in sede di 

gara e pari al 2% (prima delle eventuali riduzioni previste dal comma 8 del medesimo articolo) del 

valore complessivo della procedura indicato nel bando; 

- garanzia definitiva di cui al comma 1 dell’articolo 117 del “Nuovo codice dei Contratti” pari al 

10% del valore dell’investimento (prima delle eventuali riduzioni previste dal comma 8 dell’articolo 

106) a garanzia della corretta esecuzione degli obblighi relativi alla realizzazione degli interventi di 

riqualificazione; 

- garanzia sulla gestione, pari al 10% del costo annuo operativo, a garanzia del mancato o inesatto 

adempimento degli obblighi contrattuali relativi all’erogazione dei servizi; 

- garanzie “all risk” previste sui lavori.  

  

Articolo 31 – Contributi e tariffe delle concessioni di 

valorizzazione 

  

1. I concessionari titolari delle concessioni di valorizzazione di cui al presente titolo, devono versare in 

favore della Città metropolitana di Roma Capitale, esclusivamente mediante il sistema di PagoPA 

dell’Ente, un contributo calcolato sulla base delle tariffe di utilizzo delle strutture sportive scolastiche. Tale 

contributo è determinato sulla base della tipologia di impianto affidato in gestione. 
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2. Il contributo proposto deve essere previsto nel piano economico finanziario presentato dal 

concessionario e può essere ridotto negli anni iniziali di realizzazione e gestione dell’impianto sportivo, al 

fine di agevolare le condizioni di sostenibilità economico finanziaria. Tale riduzione è determinata come 

di seguito descritto: 

- nella misura del 100% a partire dalla fase di realizzazione e nei primi 6 mesi successivi al 
completamento dei lavori;   

- nella misura del 60% durante i 18 mesi successivi;  

- nella misura del 30% durante il terzo anno di gestione;  

- a partire dal quarto anno e fino al termine della durata della concessione, il concessionario sarà 

tenuto al versamento dell’intero contributo.  

-  
3. Con riferimento alle tariffe da applicare all’utenza e per tutto quanto non ulteriormente e diversamente 

disciplinato, si rimanda all’articolo 10 del presente Regolamento. 

  

 

 

 

PARTE TERZA 

Norme finali 

  

Articolo 32 - Controlli 

  

1. Il Nucleo Tecnico Operativo, appositamente istituito dalla Città metropolitana di Roma Capitale, di 

concerto con il personale della Polizia metropolitana, provvede ad effettuare, a campione o su specifica 

segnalazione, sopralluoghi presso gli impianti sportivi concessi in uso, finalizzati alle verifiche circa 

l’osservanza delle disposizioni contenute nel presente Regolamento. 

 

Articolo 33 - Osservatorio sportivo scolastico metropolitano 

  

1. La Città metropolitana di Roma Capitale, al fine di perseguire le finalità di cui al presente Regolamento 

istituisce quale organo consultivo l’Osservatorio sportivo scolastico metropolitano. 

  

2. L’Osservatorio sportivo scolastico metropolitano è così composto:  

a. Consigliere metropolitano in materia di impiantistica sportiva o suo delegato; 
b. Direttore dell’Ufficio competente in materia di Patrimonio o suo delegato; 
c. Direttore dell’Ufficio competente in materia di Edilizia scolastica o suo delegato;  
d. Rappresentanti eletti e qualificati delle Associazioni Sportive Dilettantistiche e degli altri 

beneficiari di cui al punto 4 del presente Regolamento, operanti nel territorio e tre (3) 
concessionari degli impianti sportivi scolastici metropolitani; 

e. Direttore dell’Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio o suo delegato; 
f. Presidente del CONI Lazio o suo delegato;  
g. Presidente del CIP del Lazio o suo delegato; 
h. Un rappresentante di Sport e Salute s.p.a.; 
i. Un rappresentante di una delle associazioni dei consumatori presenti nell’ Albo Regionale; 
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j. Un rappresentante dei Consigli d’Istituto. 
  

3. L’Osservatorio sportivo scolastico metropolitano viene presieduto e convocato dal Consigliere 

metropolitano delegato per materia ed assume decisioni alla presenza di almeno quattro componenti. 

L’Osservatorio si riunisce, di norma, almeno due volte all’anno.  Il rappresentante metropolitano di 

ciascun soggetto beneficiari di cui all’articolo 4 del presente Regolamento viene eletto democraticamente 

dai propri rappresentanti e dura in carica per il quadriennio di vigenza dell’Avviso pubblico per la 

concessione in uso degli impianti sportivi metropolitani. 

4. L’Osservatorio assolve le seguenti funzioni: 

a. favorisce la collaborazione e il dialogo tra la Città metropolitana di Roma Capitale, gli Istituti 
scolastici e i beneficiari di cui all’articolo 4 del presente Regolamento; 

b. effettua monitoraggi sulle attività da svolgere. Pubblica annualmente un report sulle attività 
sportive metropolitane, comprensivo di analisi sulle concessioni, indicatori di inclusione sociale e 
risultati relativi alla parità di genere. Il report sarà reso pubblico sul sito istituzionale della Città 
Metropolitana; 

c. fornisce attività di consulenza anche a supporto del Consigliere delegato  
d. promuove l’informazione e la conoscenza sui servizi, le attività, le strutture e gli spazi sportivi 

scolastici del territorio, nonché l’integrazione e lo sviluppo di una collaborazione in rete con il 
diretto coinvolgimento delle Istituzioni scolastiche presenti nei diversi Comuni metropolitani;  

e. favorisce l’ampliamento dell’orario di apertura delle scuole in orario extracurriculare, per garantire 
lo svolgimento delle attività sportive presso gli impianti sportivi scolastici metropolitani; 

f. promuove, potenzia e valorizza l’offerta di attività sportiva svolta presso gli impianti sportivi 

scolastici metropolitani.  

 
Articolo 34 - Norme Transitorie 

  

Il presente Regolamento abroga e sostituisce ogni diversa e precedente disposizione adottata dalla 

Città metropolitana di Roma Capitale in materia. 

Con riferimento agli affidamenti in corso, limitatamente agli aspetti economici, canone e garanzia, 

si continuano ad applicare le disposizioni previste nel disciplinare di concessione. 
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Procedutosi alla votazione per appello nominale il Segretario Generale dichiara che la 

Deliberazione n. 1 è approvata all’unanimità con n. 18 voti favorevoli (Angelucci Mariano, 

Bevilacqua Marta Elisa, Biolghini Tiziana, Cacciotti Stefano, Capobianco Angelo, Chioccia 

Manuela, De Filippis Valeria, Di Stefano Marco, Eufemia Roberto, Ferrara Paolo, Ferrarini 

Massimo, Ferraro Rocco, Irato Nicoletta, Marini Nicola, Michetelli Cristina, Parrucci Daniele, 

Proietti Antonio, Sanna Pierluigi). 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Se tutti i colleghi hanno votato dichiaro chiusa la 

votazione e ne proclamo l’esito. 18 sono i Consiglieri presenti, 18 sono i Consiglieri favorevoli, il 

Consiglio approva unanimemente il punto. A questo punto vi è collegato un ordine del giorno del 

collega Ferrarini che, se mi portate, leggiamo. C’è stato un confronto con la Consigliera Michetelli 

che, credo, porti a cambiare una parola, da “fondo a premio”, se non ho capito male. Giusto? Diceva 

il Consigliere Ferrarini se andava bene “premio”.  

 

La Consigliera MICHETELLI CRISTINA. No, non va bene perché il premio… Scusate, se 

lo facciamo sospendiamo cinque minuti. Il premio presuppone un concorso e presuppone una 

procedura.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Va bene, allora sospendiamo cinque minuti.   

 

Il Consigliere FERRARINI MASSIMO. No, Vicesindaco, io concordo. Avevo delegato il 

Consigliere Cacciotti, però anche lui credo si sia dovuto allontanare. Per noi a questo punto, se la 

parola che avevamo inserito non è… Mettere premio o mettere borsa… 

 

La Consigliera MICHETELLI CRISTINA. Borsa di studio, se va bene, aperta ai ragazzi, è 

una cosa…  

 

Il Consigliere FERRARINI MASSIMO. Per noi non cambia assolutamente nulla, quello 

che ci interessa è il concetto che viene espresso appunto nell’ordine del giorno. Adesso non vogliamo 

fare sofisticazioni su parole piuttosto che altre, insomma, tanto il concetto è quello.  

 

La Consigliera MICHETELLI CRISTINA. Va bene, chiedo però una sospensione per 

rileggerlo insieme, quindi scriverlo bene insieme nel significato che vogliamo dargli. Grazie.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. La sospensione va messa ai voti, colleghi. Se 

sospendiamo la dobbiamo votare. Prego, Segretario. 

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Segretario Generale dichiara che la 

richiesta di sospensione è approvata all’unanimità con 16 voti favorevoli (Angelucci Mariano, 

Bevilacqua Marta Elisa, Biolghini Tiziana, Capobianco Angelo, Chioccia Manuela, De Filippis 

Valeria, Eufemia Roberto, Ferrara Paolo, Ferraro Rocco, Irato Nicoletta, Marini Nicola, Michetelli 

Cristina, Parrucci Daniele, Pieretti Alessia, Proietti Antonio, Sanna Pierluigi).  
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Il Presidente SANNA PIERLUIGI. 16 presenti e 16 favorevoli, il Consiglio è sospeso per 

cinque minuti affinché i Gruppi possano trovare un punto di caduta sull’ordine del giorno presentato 

dal Consigliere Ferrarini P3-25 collegato alla deliberazione sul “Regolamento per la concessione in 

uso e la valorizzazione degli impianti sportivi annessi agli istituti scolastici di pertinenza della Città 

metropolitana di Roma Capitale”.  

 

(Si sospendono i lavori del Consiglio Metropolitano.  

I lavori riprendono con la verifica del numero legale) 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Riprendiamo i lavori del Consiglio. Verifichiamo che 

tutti i colleghi collegati da casa ci sentano. La Consigliera Irato c’è, si è aggiunto il Consigliere 

Ferrara, c’è la Consigliera Biolghini, c’è la Consigliera Bevilacqua, c’è la Consigliera Chioccia e c’è 

il Consigliere Ferraro. Penso che possiamo riprendere i lavori. Se il Consigliere Ferrarini ha ricevuto 

la bozza così come modificata poc’anzi, durante la sospensione, ed è d’accordo, diamo la parola al 

Consigliere Ferrarini, che è d’accordo sulla rimodulazione, per dare lettura delle modifiche e poi 

procediamo con la votazione. Prego, collega Ferrarini, ne ha facoltà. Ci sente il collega Ferrarini? Ci 

sono i suoi assistenti? Sennò abbiamo difficoltà. Se le nostre Segreterie sentono le Segreterie 

dell’opposizione ci fanno una cortesia. Collega Ferrarini, ha difficoltà? Il collega Ferrarini si deve 

collegare, però.  

 

Il Consigliere FERRARINI MASSIMO. Sì, eccomi. Mi sentite?  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Certo.  

 

Il Consigliere FERRARINI MASSIMO. Vicesindaco, mi sente?  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Sì, la sento.  

 

Il Consigliere FERRARINI MASSIMO. Ecco, adesso la sento anch’io. Allora, mi sono 

appena ricollegato perché dopo essermi confrontato appunto con la delegata Michetelli, che aveva 

osservato alcune cose al nostro ordine del giorno, abbiamo concordato…(breve interruzione 

tecnica)… abbiamo concordato un documento comune, al quale io darei lettura, se siete d’accordo. 

Siamo arrivati a questo punto, Vicesindaco, mi conferma?  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Sì, sì.  

 

Il Consigliere FERRARINI MASSIMO. Un attimo che lo vado a ritrovare. Ordine del 

giorno alla proposta di deliberazione… “Regolamento per la concessione in uso e la valorizzazione 

degli impianti sportivi” era la precedente. Aspetti, perché mi continuano a chiamare anche dagli 

organi istituzionali… 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Sennò protocolliamo noi il testo così come modificato e 

passiamo direttamente alla votazione, collega, se ha difficoltà.  

 

Il Consigliere FERRARINI MASSIMO. Lo abbiamo ritrovato. Tanto le premesse sono 

rimaste invariate, se non vado errato… Sì, sono rimaste invariate. Quindi io darei lettura da 

“considerato che”, se siete d’accordo. Mi sente, Vicesindaco?  
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Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Sì, sì.   

 

La Consigliera MICHETELLI CRISTINA. Il titolo.  

 

Il Consigliere FERRARINI MASSIMO. Il titolo dell’ordine del giorno è la proposta di 

deliberazione “Regolamento per la concessione e valorizzazione”… Andiamo avanti… Scusatemi, 

ma io non capisco che cosa sta succedendo, perché i file si sovrappongono. Vi chiederei… Allora, da 

“premesso che la Città metropolitana di Roma Capitale ha un ruolo”… 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Noi abbiamo il testo qui in Aula, quindi se l’avete 

concordato lo protocolliamo e lo votiamo. 

 

Il Consigliere FERRARINI MASSIMO. Sì, lo preferisco perché sto facendo tutto dal 

telefonino, ma ho il segnale che va e viene, quindi mi sparisce l’allegato e mi riappare.   

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Va bene, allora diamolo per letto.  

 

La Consigliera MICHETELLI CRISTINA. Consigliere Ferrarini, se vuole, lei lo segue sul 

cellulare e glielo leggo io, che ce l’ho davanti. È più comodo?   

 

Il Consigliere FERRARINI MASSIMO. Vi sento male, però è più comodo. La ringrazio, 

Consigliera Michetelli.  

 

La Consigliera MICHETELLI CRISTINA. Grazie, Consigliere. Allora, andiamo 

semplicemente a: “considerato che la Città metropolitana di Roma Capitale ha un ruolo cruciale 

nell’implementazione di politiche sociali ed educative a sostegno dei giovani e delle famiglie”, 

questo è invariato rispetto al precedente ordine del giorno. Questo è un pochino modificato, il 

secondo punto: “è necessario favorire sui territori la creazione di una rete di supporto per le vittime di 

bullismo e cyberbullismo, comprensiva di campagne di sensibilizzazione, formazione e di carattere 

culturale”. Poi c’è il terzo punto, sempre con considerato che: “la destinazione di borse di studio 

rappresenta uno strumento essenziale per promuovere la cultura, la sensibilizzazione, la prevenzione 

e il rispetto verso le vittime dei reati suddetti. Per questo il Consiglio della Città metropolitana di 

Roma Capitale impegna il Sindaco e gli Organi competenti a istituire numero tre borse di studio 

dedicate alla celebrazione della Giornata nazionale del rispetto per promuovere la sensibilizzazione e 

prevenzione del fenomeno del bullismo e del cyberbullismo”. Questo è il testo che ci siamo 

scambiati, l’unica cosa che non abbiamo cambiato è il titolo, l’oggetto, che dovrebbe 

conseguentemente diventare “richiesta di istituzione di tre borse di studio dedicate alla celebrazione 

della Giornata nazionale del rispetto”. Che dice, Consigliere, le torna?  

 

Il Consigliere FERRARINI MASSIMO. Magicamente adesso, mentre lei leggeva, il testo è 

riapparso nella sua interezza e l’ho seguito; così come lo abbiamo concordato mi sembra ne sia stata 

data – anzi sono certo – lettura, motivo per cui ovviamente confermo che sia il testo concordato, 

quindi siamo d’accordo a riproporlo con questa veste.  

 

La Consigliera MICHETELLI CRISTINA. Grazie, Consigliere. Non avevamo cambiato 

l’oggetto, se si può ristampare.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Va bene, ma quello è collegato alla deliberazione 

precedente, quindi l’oggetto va bene.   
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La Consigliera MICHETELLI CRISTINA. No, no, l’ordine del giorno…  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Va bene, come volete.    

 

La Consigliera MICHETELLI CRISTINA. Quello degli istituti scolastici non c’entra 

niente.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Va bene.  

 

La Consigliera MICHETELLI CRISTINA. Ok, va bene.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Allora se siamo tutti d’accordo pongo in votazione 

l’ordine del giorno. Sì, ho messo a verbale che l’oggetto è cambiato secondo la sua dicitura, giusto? 

Lo ha letto al microfono. Allora rileggiamo l’oggetto, cosicché rimanga a verbale.   

 

La Consigliera MICHETELLI CRISTINA. “Richiesta di istituzione di tre borse di studio 

dedicate alla celebrazione della Giornata nazionale del rispetto”.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Perfetto. Questo è l’oggetto con cui votiamo l’ordine 

del giorno. Prego, Segretario.  

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Segretario Generale dichiara che l’Ordine 

del Giorno n. 1 è approvato all’unanimità con 17 voti favorevoli (Angelucci Mariano, Bevilacqua 

Marta Elisa, Biolghini Tiziana, Capobianco Angelo, Chioccia Manuela, De Filippis Valeria, Eufemia 

Roberto, Ferrarini Massimo, Ferraro Rocco, Irato Nicoletta, Marini Nicola, Michetelli Cristina, 

Parrucci Daniele, Pieretti Alessia, Proietti Antonio, Sanna Pierluigi).  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Se tutti i colleghi hanno votato dichiaro chiusa la 

votazione e ne proclamo l’esito. 17 presenti, 17 favorevoli, l’ordine del giorno è approvato. Cambio 

lo scrutatore, visto che è uscito il Consigliere Capobianco, e nomino il Consigliere Eufemia. O era 

già scrutatore lei? Allora nomino il Consigliere Eufemia. Chi era il terzo scrutatore, che mi sono 

dimenticato? È uscito anche il Consigliere Angelucci; quindi nomino al posto del Consigliere 

Capobianco il Consigliere Eufemia, al posto del Consigliere Angelucci il Consigliere Marini. Ha 

chiesto la parola la Consigliera Biolghini; sull’ordine dei lavori?  

 

 La Consigliera BIOLGHINI TIZIANA. Presidente, l’avevo chiesta prima sull’ordine del 

giorno che è stato votato, solo che vi è sfuggito. Non importa. 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Chiedo scusa, l’ho vista…  

 

La Consigliera BIOLGHINI TIZIANA. No, io sono una persona educata e non ho voluto 

interrompere. Avevo alzato la mano, però non importa, va bene lo stesso. Grazie.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Chiedo scusa, Consigliera Biolghini, ho visto la mano 

alzata soltanto adesso.  

 

La Consigliera BIOLGHINI TIZIANA. No, non si preoccupi, Presidente, grazie.  
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Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Passiamo dunque al PEG. Immagino che sul PEG 

voglia… Prego, Consigliera.  

 

La Consigliera MICHETELLI CRISTINA. Signor Sindaco e signori Consiglieri, un 

intervento breve perché il PEG è un atto conseguente a quanto abbiamo già approvato a dicembre. A 

dicembre quest’Aula ha approvato il Bilancio Triennale, abbiamo approvato il DUP aggiornato, 

abbiamo approvato il Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2025/2027, abbiamo approvato il 

Programma Triennale degli acquisti dei servizi e forniture, e questo è l’atto conseguente, secondo cui 

tutte le risorse previste all’interno di questi atti debbono essere destinate ai Dipartimenti e agli uffici; 

quindi è un atto prettamente finanziario, un atto di imputazione diretta delle risorse ai nostri centri di 

responsabilità, è un atto non solo conseguente, ma anche costruito su quanto abbiamo già approvato, 

quindi niente di nuovo. È l’atto con cui accendiamo sostanzialmente la gestione di questo nuovo 

anno. Con questo tutti i nostri centri di responsabilità potranno operare ed espletare le attività di 

competenza; è un atto necessario, ripeto, non c’è nessuna novità rispetto a quanto abbiamo già 

dibattuto a dicembre, ma è solamente la parte attuativa. Per questo chiedo l’approvazione di questa 

proposta, grazie.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Grazie, collega Michetelli. Non voglio ricommettere 

l’errore di prima; ci sono interventi, dichiarazioni di voto? Per dichiarazione di voto, prego, 

Consigliere Marini.  

 

Il Consigliere MARINI NICOLA. Grazie, Presidente. Colleghi, come già ricordava la 

Consigliera Michetelli, la Consigliera con delega sul Bilancio, questo è un atto fondamentale, 

conseguente all’approvazione del Bilancio di Previsione, che mette a disposizione degli uffici le 

somme per dare reale e concreta operatività a quelle che erano le previsioni di Bilancio, quindi darà 

modo di poter espletare quelle che sono le varie attività, in particolare quelle più importanti sulle 

strade e sulle scuole, oltre che sulla cultura, sulla formazione e sul sociale. Detto questo, proprio in 

virtù di questa considerazione, quindi del fatto che si dà piena operatività agli uffici e si permette loro 

di poter gestire le somme messe a disposizione nel Bilancio, io penso che sia giusto rimarcare 

l’ulteriore prova di responsabilità che i Consiglieri hanno nel votare questo atto, che ovviamente 

segue tanti altri atti che sono stati votati e che danno il senso di quella che è la volontà di condividere 

la gestione e soprattutto la programmazione dell’Ente. Vorrei che fosse rimarcato questo concetto e 

penso di interpretare il volere di tutti i Consiglieri che anche in questo caso daranno il loro voto 

positivo.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Ha concluso, Consigliere Marini? Allora se non ci sono 

altri interventi di dichiarazioni di voto poniamo in votazione il Piano Esecutivo di Gestione.  

 

OGGETTO: Piano Esecutivo di Gestione Finanziario 2025-2027 - Art. 169 del D.Lgs. n. 267/2000 

ed Art. 18, comma 3, lett. b) dello Statuto - Approvazione. 

 

IL CONSIGLIO METROPOLITANO 

 

Premesso che con Decreto n. 1 del 14.01.2025 il Sindaco metropolitano ha approvato la 

proposta di deliberazione da sottoporre all’approvazione del Consiglio Metropolitano: “Piano 

Esecutivo di Gestione Finanziario 2025-2027 - Art. 169 del D.Lgs. n. 267/2000 ed Art. 18, comma 3, 

lett. b) dello Statuto – Approvazione”; 

 

 
VERBALE N. 1 DEL 17 GENNAIO 2025

52 di 177



 

 

 

Visti: 

 

il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 recante il “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti 

locali” - T.U.E.L. - e ss.mm.ii.; 

 

il D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118 avente ad oggetto: “Disposizioni in materia di 

armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli Enti Locali e dei 

loro organismi, a norma degli artt. 1 e 2 della Legge 5 maggio 2009, n. 42”; 

 

lo Statuto della Città metropolitana di Roma Capitale, approvato con Deliberazione della 

Conferenza metropolitana n. 1 del 22 dicembre 2014; 

 

il Regolamento di contabilità della Città metropolitana di Roma Capitale, approvato con 

Deliberazione del Consiglio metropolitano n. 40 del 5 ottobre 2020 e ss.mm.ii.; 

 

Dato atto: 

 

che con la Deliberazione del Consiglio metropolitano n. 84 del 23 dicembre 2024 - esecutiva 

ai sensi di legge - avente ad oggetto “Approvazione Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 

2025-2027 con aggiornamento. Approvazione Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2025-

2027 ed Elenco Annuale dei Lavori 2025 - Approvazione Programma Triennale degli Acquisti dei 

Servizi e Forniture 2025-2027.” è stato approvato il D.U.P., nonché il Programma delle Opere 

Pubbliche ed il Piano Triennale degli acquisti di beni e servizi, relativamente alle annualità 2025-

2027; 

 

che con la Deliberazione del Consiglio metropolitano n. 85 del 23 dicembre 2024 - esecutiva 

ai sensi di legge - avente ad oggetto “Approvazione del Bilancio di previsione finanziario 2025 - 

2027.” è stato approvato il Bilancio di Previsione dell’Ente per il triennio 2025-2027; 

 

Vista la Deliberazione del Consiglio metropolitano n. 25 del 29 maggio 2024 recante 

“Rendiconto della gestione 2023 - Approvazione.” con la quale è stato approvato il Consuntivo 2023 

dell’Ente; 

 

Rilevato che: 

 

l’art. 169, comma 1, del T.U.E.L. stabilisce che “La Giunta delibera il piano esecutivo di 

gestione (PEG) entro venti giorni dall’approvazione del bilancio di previsione, in termini di 

competenza. Con riferimento al primo esercizio il PEG è redatto anche in termini di cassa. Il PEG è 

riferito ai medesimi esercizi considerati nel bilancio, individua gli obiettivi della gestione ed affida 

gli stessi, unitamente alle dotazioni necessarie, ai responsabili dei servizi”; 

 

l’art. 169, comma 2, del T.U.E.L. prevede che “Nel PEG le entrate sono articolate in titoli, 

tipologie, categorie, capitoli, ed eventualmente in articoli, secondo il rispettivo oggetto. Le spese 

sono articolate in missioni, programmi, titoli, macroaggregati, capitoli ed eventualmente in articoli. 

I capitoli costituiscono le unità elementari ai fini della gestione e della rendicontazione, e sono 

raccordati al quarto livello del piano dei conti finanziario di cui all'art. 157”; 

 

l’art. 169, comma 3-bis, del T.U.E.L. prevede che “Il PEG è deliberato in coerenza con il 

bilancio di previsione e con il documento unico di programmazione. Al PEG è allegato il prospetto 
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concernente la ripartizione delle tipologie in categorie e dei programmi in macroaggregati, secondo 

lo schema di cui all’allegato n. 8 al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive 

modificazioni”; 

 

l’art. 18, comma 3, lett. b), dello Statuto, così dispone: “3. Il Consiglio approva, su proposta 

del Sindaco: …omissis… b) il Piano Esecutivo di Gestione”; 

 

Preso atto: 

 

che l’art. 1, comma 4, del Decreto del Presidente della Repubblica n. 81/2022, ha soppresso il 

terzo periodo del comma 3-bis dell’art. 169 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 

 

che al soppresso comma 3-bis, terzo periodo, era previsto che “Il piano dettagliato degli 

obiettivi di cui all’art. 108, comma 1, del presente testo unico e il piano della performance di cui 

all'art. 10 del decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150, sono unificati organicamente nel PEG”; 

 

che per effetto di tale modifica normativa, il PEG assume, pertanto, natura esclusivamente 

finanziaria; 

 

Atteso che, ai sensi di quanto previsto all’art. 1, comma 1, lettera c) del Decreto del 

Presidente della Repubblica n. 81/2022, “Regolamento recante individuazione degli adempimenti 

relativi ai Piani assorbiti dal Piano integrato di attività e organizzazione”, l’adempimento inerente 

l’approvazione del piano della performance è soppresso, in quanto assorbito nell’apposita 

sottosezione del Piano integrato di attività e organizzazione (PIAO), che verrà adottato dall’Ente, con 

separato atto; 

 

Considerato che il presente PEG finanziario contiene l’assegnazione ai Centri di 

Responsabilità delle risorse finanziarie finalizzate all’espletamento delle attività istituzionali di 

competenza; 

 

Ritenuto che a seguito della Deliberazione del Consiglio metropolitano n. 85 del 23 dicembre 

2024, relativa al Bilancio di Previsione 2025-2027, occorre procedere all’approvazione del Piano 

Esecutivo di Gestione, con riferimento alle assegnazioni di risorse finanziarie, ai sensi dell’art. 169, 

del D.Lgs. 267/2000; 

 

Considerato che il Piano Esecutivo di Gestione è finalizzato all’assegnazione delle risorse 

finanziarie ai centri di responsabilità relativi ai Dipartimenti, agli Uffici Extradipartimentali, agli 

Uffici Centrali e ai Servizi dell’Ente; 

 

Ritenuto necessario, pertanto, provvedere all’approvazione del Piano Esecutivo di Gestione 

2025-2027, come da allegato denominato “Peg Finanziario 2025 - 2027”; 

 

Dato atto che la presente Deliberazione risulta coerente con Piano Strategico Metropolitano 

(P.S.M.) approvato dal Consiglio metropolitano con Deliberazione n. 76 del 14 dicembre 2022; 

 

Si prende atto di quanto espresso dal Collegio dei Revisori dei Conti nel verbale n. 22 in data 

08.01.2025; 
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Atteso che la 1^ Commissione Consiliare permanente “Bilancio, Patrimonio, PNRR e Progetti 

europei, Rapporti con gli Enti Locali” ha espresso parere favorevole sulla proposta di deliberazione 

di che trattasi in data 17.01.2025; 

 

Preso atto: 

 

che il Ragioniere Generale dell’U.C. “Ragioneria Generale” Dott. Antonio Talone ha espresso 

parere favorevole di regolarità tecnica e contabile, ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del D.Lgs. 18 

agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii. ed ha apposto il visto di coerenza con i programmi e gli indirizzi 

generali dell'Amministrazione (art. 24, comma 1, lett. d, del Regolamento sull'Organizzazione degli 

Uffici e dei Servizi); 

 

che il Dirigente ad interim del Servizio 1 “Rendiconto e controllo della spesa” dell’U.C. 

“Ragioneria Generale” Dott. Antonio Talone ha espresso parere favorevole di regolarità tecnica, ai 

sensi dell’articolo 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii.; 

 

che il Dirigente del Servizio 2 “Entrate - Finanza e gestione del debito” dell’U.C. “Ragioneria 

Generale”, Dott. Emiliano Di Filippo ha espresso parere favorevole di regolarità tecnica ai sensi 

dell’articolo 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;  

 

che il Segretario Generale, ai sensi dell’art. 97 del D.Lgs. 267/2000 e ss. mm. ed ii. e dell’art. 

44 dello Statuto, nello svolgimento dei “compiti di collaborazione e delle funzioni di assistenza 

giuridico-amministrativa nei confronti degli Organi dell’Ente, in ordine alla conformità dell’azione 

amministrativa alle Leggi, allo Statuto ed ai Regolamenti”, nulla osserva; 

 

DELIBERA 

Per quanto sopra premesso, 

 

1. di approvare il Piano Esecutivo di Gestione 2025-2027, contenente le risorse finanziarie 

assegnate ai Centri di Responsabilità dell’Ente, ai sensi dell’art. 169, del D.Lgs. 267/2000 e 

dell'art. 18, comma 3, lett. b) dello Statuto, come da allegato al presente atto di cui costituisce 

parte integrante e sostanziale, denominato “Peg Finanziario 2025 - 2027”; 

2. di prendere atto che, in base al combinato disposto dell’art.1, comma 1, lettera c) del Decreto 

del Presidente della Repubblica n. 81/2022 e dell’art. 3, comma 1, lett. b) del Decreto del 

Ministero per la Pubblica Amministrazione di concerto con il Ministero dell'Economia e delle 

Finanze 30 giugno 2022, n. 132, il Piano delle Performance, contenente gli obiettivi 

gestionali, verrà formulato dettagliatamente nell’apposita sottosezione del Piano Integrato di 

Attività e Organizzazione (PIAO) 2025-2027; 

3. di prendere atto che con il presente P.E.G. vengono assegnate le risorse finanziarie ai Centri 

di Responsabilità relativi ai Dipartimenti, agli Uffici Extradipartimentali, agli Uffici Centrali 

e ai Servizi, così come risultanti dalla Deliberazione del Consiglio metropolitano n. 85 del 23 

dicembre 2024, per il conseguimento delle attività istituzionali dell’Ente; 

4. di prevedere che occorre limitare l’assunzione degli impegni pluriennali, sulle annualità 2026 

e 2027, alle sole spese correlate alle entrate a destinazione vincolata ed a quelle obbligatorie 

finalizzate ad evitare l'interruzione dei servizi; 

5. di dare atto che il presente atto ed i relativi allegati verranno pubblicati sul sito istituzionale 

dell’Ente; 

6. di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del 

D.Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii.. 

 
VERBALE N. 1 DEL 17 GENNAIO 2025

55 di 177



 
 

 
 

 
 

Peg Finanziario 2025-2027 
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STAMPA DEL PEG 
Pag. 1 

Centro di Resp. : 7110 GEN0001 - CONTROLLO STRATEGICO E DI GESTIONE. 
ORGANIZZAZIONE. UFFICIO Responsabile:DOTT.SSA PAOLA ACIDI   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0102 SEGRETERIA GENERALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 8.199,38 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

82.120,00 
82.120,00 

13.500,00 
15.139,88 

13.500,00 
 

13.500,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 8.199,38 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

82.120,00 
82.120,00 

13.500,00 
15.139,88 

13.500,00 
 

13.500,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 8.199,38 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

82.120,00 
82.120,00 

13.500,00 
15.139,88 

13.500,00 
 

13.500,00 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 2.803,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 2.803,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 2.803,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 11.002,48 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

82.120,00 
82.120,00 

13.500,00 
15.139,88 

13.500,00 
 

13.500,00 
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Centro di Resp. : 7200 SUP0000 - Supporto al Sindaco Metropolitano e Relazioni 
Istituzionali Responsabile:DOTT.SSA ILARIA PAPA   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 82.934,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

82.934,00 
82.934,00 

248.803,00 
248.803,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 82.934,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

82.934,00 
82.934,00 

248.803,00 
248.803,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 6.351,58 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 6.351,58 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 89.285,58 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

82.934,00 
82.934,00 

248.803,00 
248.803,00 

0,00 
 

0,00 
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Centro di Resp. : 7200 SUP0000 - Supporto al Sindaco Metropolitano e Relazioni 
Istituzionali Responsabile:DOTT.SSA ILARIA PAPA   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0101 ORGANI ISTITUZIONALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 1.125.275,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.762.940,00 
1.662.503,39 

915.000,00 
840.055,04 

610.000,00 
 

610.000,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.420,00 
2.420,00 

2.500,00 
2.500,00 

2.500,00 
 

2.500,00 
 

        
        

Tit. 03 SPESE PER INCREMENTO ATTIVITA' FINANZIARIE       
        
        

  TOTALE TITOLO 03 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
20.000,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 1.125.275,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.765.360,00 
1.684.923,39 

917.500,00 
842.555,04 

612.500,00 
 

612.500,00 
 

        
        

Prg. 0103 GESTIONE ECONOMICA, FINANZIARIA, PROGRAMMAZIONE,  
PROVVEDITORATO 

      

        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 683.150,50 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.271.765,50 
1.171.765,50 

336.808,00 
473.438,10 

327.808,00 
 

327.808,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 03 683.150,50 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.271.765,50 
1.171.765,50 

336.808,00 
473.438,10 

327.808,00 
 

327.808,00 
 

        
        

Prg. 0109 ASSISTENZA TECNICO-AMMINISTRATIVA AGLI ENTI LOCALI       
        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 779.873,68 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
779.873,68 

0,00 
155.974,74 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 09 779.873,68 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
779.873,68 

0,00 
155.974,74 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 2.588.299,37 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

3.037.125,50 
3.636.562,57 

1.254.308,00 
1.471.967,88 

940.308,00 
 

940.308,00 
 

        

Mis. 05 TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E DELLE ATTIVITA CULTURALI       
        

Prg. 0502 ATTIVITA CULTURALI E INTERVENTI DIVERSI NEL       SETTORE CULTURALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

 
VERBALE N. 1 DEL 17 GENNAIO 2025

60 di 177



STAMPA DEL PEG 
Pag. 4 

Centro di Resp. : 7200 SUP0000 - Supporto al Sindaco Metropolitano e Relazioni 
Istituzionali Responsabile:DOTT.SSA ILARIA PAPA   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

82.934,00 
82.934,00 

248.803,00 
248.803,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

82.934,00 
82.934,00 

248.803,00 
248.803,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 05 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

82.934,00 
82.934,00 

248.803,00 
248.803,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 0,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 0,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 0,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 2.588.299,47 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

3.120.059,50 
3.719.496,57 

1.503.111,00 
1.720.770,88 

940.308,00 
 

940.308,00 
 

        

 
VERBALE N. 1 DEL 17 GENNAIO 2025

61 di 177



STAMPA DEL PEG 
Pag. 5 

 

Centro di Resp. : 7210 SUP0001 - U.R.P. - COMUNICAZIONE Responsabile:DOTT. CLEMENTE RUGGIERO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0101 ORGANI ISTITUZIONALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 162.266,72 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

240.000,00 
308.749,00 

190.000,00 
222.446,35 

140.000,00 
 

140.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 162.266,72 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

240.000,00 
308.749,00 

190.000,00 
222.446,35 

140.000,00 
 

140.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 162.266,72 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

240.000,00 
308.749,00 

190.000,00 
222.446,35 

140.000,00 
 

140.000,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 162.266,72 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

240.000,00 
308.749,00 

190.000,00 
222.446,35 

140.000,00 
 

140.000,00 
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Centro di Resp. : 7220 SUP0002 - PROMOZIONE SVILUPPO SOCIO-CULT. - III 
SETTORE - CERIMONIALE Responsabile:DOTT. CLEMENTE RUGGIERO   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 2.857.813,12 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

410.500,00 
410.500,00 

25.500,00 
25.500,00 

25.500,00 
 

25.500,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 2.857.813,12 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

410.500,00 
410.500,00 

25.500,00 
25.500,00 

25.500,00 
 

25.500,00 
 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  100 VENDITA DI BENI E SERVIZI E PROVENTI DERIVANTI    DALLA GESTIONE 
DEI BENI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 500,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

20.000,00 
20.000,00 

70.000,00 
70.000,00 

70.000,00 
 

70.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 500,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

20.000,00 
20.000,00 

70.000,00 
70.000,00 

70.000,00 
 

70.000,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 2.858.313,12 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

430.500,00 
430.500,00 

95.500,00 
95.500,00 

95.500,00 
 

95.500,00 
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Centro di Resp. : 7220 SUP0002 - PROMOZIONE SVILUPPO SOCIO-CULT. - III 
SETTORE - CERIMONIALE Responsabile:DOTT. CLEMENTE RUGGIERO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0101 ORGANI ISTITUZIONALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 500,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

136.000,00 
131.000,00 

6.500,00 
6.600,00 

6.000,00 
 

6.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 500,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

136.000,00 
131.000,00 

6.500,00 
6.600,00 

6.000,00 
 

6.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 500,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

136.000,00 
131.000,00 

6.500,00 
6.600,00 

6.000,00 
 

6.000,00 
 

        

Mis. 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO       
        

Prg. 0406 SERVIZI AUSILIARI ALL'ISTRUZIONE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 324.969,62 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
324.969,62 

0,00 
64.993,93 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 06 324.969,62 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
324.969,62 

0,00 
64.993,93 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 04 324.969,62 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
324.969,62 

0,00 
64.993,93 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 05 TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E DELLE ATTIVITA CULTURALI       
        

Prg. 0501 VALORIZZAZIONE DEI BENI DI INTERESSE STORICO       
        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 344.216,99 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
344.216,99 

0,00 
68.843,40 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 344.216,99 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
344.216,99 

0,00 
68.843,40 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 0502 ATTIVITA CULTURALI E INTERVENTI DIVERSI NEL       SETTORE CULTURALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 738.758,05 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.360.250,00 
1.738.092,72 

266.640,00 
414.330,22 

217.140,00 
 

317.140,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 323.514,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
334.910,19 

0,00 
64.702,84 

0,00 
 

0,00 
 

        

 
VERBALE N. 1 DEL 17 GENNAIO 2025

64 di 177



STAMPA DEL PEG 
Pag. 8 

Centro di Resp. : 7220 SUP0002 - PROMOZIONE SVILUPPO SOCIO-CULT. - III 
SETTORE - CERIMONIALE Responsabile:DOTT. CLEMENTE RUGGIERO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 1.062.272,24 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.360.250,00 
2.073.002,91 

266.640,00 
479.033,06 

217.140,00 
 

317.140,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 05 1.406.489,23 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.360.250,00 
2.417.219,90 

266.640,00 
547.876,46 

217.140,00 
 

317.140,00 
 

        

Mis. 12 DIRITTI SOCIALI, POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA       
        

Prg. 1202 INTERVENTI PER LA DISABILITA       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 9.377,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
9.377,98 

0,00 
1.875,60 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 9.377,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
9.377,98 

0,00 
1.875,60 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 1204 INTERVENTI PER SOGGETTI A RISCHIO DI ESCLUSIONE   SOCIALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 28.412,34 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
28.412,34 

0,00 
5.682,47 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 40.000,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
59.999,16 

0,00 
8.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 04 68.412,34 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
88.411,50 

0,00 
13.682,47 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 1207 PROGRAMMAZIONE E GOVERNO DELLA RETE DEI SERVIZI   SOCIO-
SANITARI E SOCIALI 

      

        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 243.260,46 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
243.260,46 

0,00 
48.652,09 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 07 243.260,46 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
243.260,46 

0,00 
48.652,09 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 12 321.050,78 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
341.049,94 

0,00 
64.210,16 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 15 POLITICHE PER IL LAVORO E LA FORMAZIONE           PROFESSIONALE       
        

Prg. 1502 FORMAZIONE PROFESSIONALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
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Centro di Resp. : 7220 SUP0002 - PROMOZIONE SVILUPPO SOCIO-CULT. - III 
SETTORE - CERIMONIALE Responsabile:DOTT. CLEMENTE RUGGIERO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

  TOTALE TITOLO 01 86.267,53 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
86.267,53 

0,00 
17.253,51 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 86.267,53 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
86.267,53 

0,00 
17.253,51 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 15 86.267,53 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
86.267,53 

0,00 
17.253,51 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 134.647,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 134.647,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 134.647,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 2.273.925,14 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.496.250,00 
3.300.506,99 

273.140,00 
700.934,06 

223.140,00 
 

323.140,00 
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Centro di Resp. : 7300 SEG0000 - SEGRETARIATO GENERALE Responsabile:DOTT. ANDREA ANEMONE   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0101 ORGANI ISTITUZIONALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.676,00 
1.676,00 

1.600,00 
1.600,00 

1.600,00 
 

1.600,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.676,00 
1.676,00 

1.600,00 
1.600,00 

1.600,00 
 

1.600,00 
 

        
        

Prg. 0102 SEGRETERIA GENERALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

65.800,00 
65.800,00 

65.800,00 
 

65.800,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

65.800,00 
65.800,00 

65.800,00 
 

65.800,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.676,00 
1.676,00 

67.400,00 
67.400,00 

67.400,00 
 

67.400,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.676,00 
1.676,00 

67.400,00 
67.400,00 

67.400,00 
 

67.400,00 
 

        

 
VERBALE N. 1 DEL 17 GENNAIO 2025

67 di 177



STAMPA DEL PEG 
Pag. 11 

 

Centro di Resp. : 7310 SEG0001 - SUPPORTO AL CONSIGLIO E ALLA 
CONFERENZA METROPOLITANA Responsabile:DOTT. ANDREA ANEMONE   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 3.507,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 3.507,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 3.507,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

 
VERBALE N. 1 DEL 17 GENNAIO 2025

68 di 177



STAMPA DEL PEG 
Pag. 12 

 

Centro di Resp. : 7310 SEG0001 - SUPPORTO AL CONSIGLIO E ALLA 
CONFERENZA METROPOLITANA Responsabile:DOTT. ANDREA ANEMONE   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0101 ORGANI ISTITUZIONALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.000,00 
2.240,43 

4.000,00 
4.000,00 

4.000,00 
 

4.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.000,00 
2.240,43 

4.000,00 
4.000,00 

4.000,00 
 

4.000,00 
 

        
        

Prg. 0102 SEGRETERIA GENERALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 1.340,54 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

11.000,00 
11.947,03 

11.000,00 
11.268,11 

11.000,00 
 

11.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 1.340,54 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

11.000,00 
11.947,03 

11.000,00 
11.268,11 

11.000,00 
 

11.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 1.340,54 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

13.000,00 
14.187,46 

15.000,00 
15.268,11 

15.000,00 
 

15.000,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 1.340,54 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

13.000,00 
14.187,46 

15.000,00 
15.268,11 

15.000,00 
 

15.000,00 
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Centro di Resp. : 7400 POL0000 - POLIZIA METROPOLITANA Responsabile:DOTT.SSA MARIA LAURA MARTIRE   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 13.011,71 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

14.309,66 
14.309,66 

13.700,00 
13.700,00 

13.700,00 
 

13.700,00 
 

        
        

Tip.  103 TRASFERIMENTI CORRENTI DA IMPRESE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  103 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

583.163,20 
583.163,20 

2.843.734,88 
2.843.734,88 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Tip.  105 TRASFERIMENTI CORRENTI DALL'UNIONE EUROPEA E DAL  RESTO DEL 
MONDO 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  105 72.637,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 85.649,31 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

597.472,86 
597.472,86 

2.857.434,88 
2.857.434,88 

13.700,00 
 

13.700,00 
 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 422.015,42 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

85.456,27 
85.456,27 

85.456,27 
85.456,27 

85.456,27 
 

85.456,27 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 422.015,42 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

85.456,27 
85.456,27 

85.456,27 
85.456,27 

85.456,27 
 

85.456,27 
 

        

Tit. 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE       
        

Tip.  200 CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 990.000,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
702.900,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 04 990.000,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
702.900,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 1.497.664,73 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

682.929,13 
682.929,13 

2.942.891,15 
3.645.791,15 

99.156,27 
 

99.156,27 
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Centro di Resp. : 7400 POL0000 - POLIZIA METROPOLITANA Responsabile:DOTT.SSA MARIA LAURA MARTIRE   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0111 ALTRI SERVIZI GENERALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

38.265,66 
38.265,66 

420.922,34 
420.922,34 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 11 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

38.265,66 
38.265,66 

420.922,34 
420.922,34 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

38.265,66 
38.265,66 

420.922,34 
420.922,34 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 11 SOCCORSO CIVILE       
        

Prg. 1101 SISTEMA DI PROTEZIONE CIVILE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 29.324,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

46.899,92 
70.332,81 

24.977,64 
30.835,63 

26.177,64 
 

23.650,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 153.000,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
177.000,00 

0,00 
30.600,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 182.324,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

46.899,92 
247.332,81 

24.977,64 
61.435,63 

26.177,64 
 

23.650,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 11 182.324,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

46.899,92 
247.332,81 

24.977,64 
61.435,63 

26.177,64 
 

23.650,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 182.324,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

85.165,58 
285.598,47 

445.899,98 
482.357,97 

26.177,64 
 

23.650,00 
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Centro di Resp. : 7420 POL0002 - AFFARI GENERALI E PIANIFICAZIONE - 
SANZIONI Responsabile:DOTT. EMILIANO DI FILIPPO   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

155.174,37 
155.174,37 

190.203,17 
190.203,17 

190.203,17 
 

190.203,17 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

155.174,37 
155.174,37 

190.203,17 
190.203,17 

190.203,17 
 

190.203,17 
 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  200 PROVENTI DERIVANTI DALL'ATTIVITA' DI CONTROLLO E  REPRESSIONE 
DELLE IRREGOLARITA' E DEGLI ILLECITI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 3.096.503,22 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.415.000,00 
1.415.000,00 

1.615.000,00 
1.615.000,00 

1.615.000,00 
 

1.615.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 3.096.503,22 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.415.000,00 
1.415.000,00 

1.615.000,00 
1.615.000,00 

1.615.000,00 
 

1.615.000,00 
 

        

Tit. 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE       
        

Tip.  200 CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

20.000,00 
20.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 04 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

20.000,00 
20.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  100 ENTRATE PER PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100,00 
100,00 

100,00 
100,00 

100,00 
 

100,00 
 

        
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 703,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.000,00 
10.000,00 

10.000,00 
10.000,00 

10.000,00 
 

10.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 703,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.100,00 
10.100,00 

10.100,00 
10.100,00 

10.100,00 
 

10.100,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 3.097.206,32 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.580.274,37 
1.580.274,37 

1.835.303,17 
1.835.303,17 

1.815.303,17 
 

1.815.303,17 
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Centro di Resp. : 7420 POL0002 - AFFARI GENERALI E PIANIFICAZIONE - 
SANZIONI Responsabile:DOTT. EMILIANO DI FILIPPO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0111 ALTRI SERVIZI GENERALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 1.091.151,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.689.303,93 
1.612.826,82 

1.717.599,39 
1.908.778,94 

1.598.314,39 
 

1.588.314,39 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 34.326,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

910.040,99 
955.790,99 

365.838,38 
372.703,61 

345.838,38 
 

345.838,38 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 11 1.125.477,79 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.599.344,92 
2.568.617,81 

2.083.437,77 
2.281.482,55 

1.944.152,77 
 

1.934.152,77 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 1.125.477,79 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.599.344,92 
2.568.617,81 

2.083.437,77 
2.281.482,55 

1.944.152,77 
 

1.934.152,77 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.100,00 
10.100,00 

10.100,00 
10.100,00 

10.100,00 
 

10.100,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.100,00 
10.100,00 

10.100,00 
10.100,00 

10.100,00 
 

10.100,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.100,00 
10.100,00 

10.100,00 
10.100,00 

10.100,00 
 

10.100,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 1.125.477,79 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.609.444,92 
2.578.717,81 

2.093.537,77 
2.291.582,55 

1.954.252,77 
 

1.944.252,77 
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Centro di Resp. : 7511 AVV0001 - AVVOCATURA - DIREZIONE 
AMMINISTRATIVA Responsabile:DOTT. VALERIO DE NARDO   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 350,24 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

234.000,00 
234.000,00 

234.000,00 
234.000,00 

234.000,00 
 

234.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 350,24 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

234.000,00 
234.000,00 

234.000,00 
234.000,00 

234.000,00 
 

234.000,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  100 ENTRATE PER PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 2.096,82 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.500,00 
2.500,00 

2.500,00 
2.500,00 

2.500,00 
 

2.500,00 
 

        
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 1.487,40 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 3.584,22 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.500,00 
2.500,00 

2.500,00 
2.500,00 

2.500,00 
 

2.500,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 3.934,46 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

236.500,00 
236.500,00 

236.500,00 
236.500,00 

236.500,00 
 

236.500,00 
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Centro di Resp. : 7511 AVV0001 - AVVOCATURA - DIREZIONE 
AMMINISTRATIVA Responsabile:DOTT. VALERIO DE NARDO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0111 ALTRI SERVIZI GENERALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 212.266,90 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

456.150,00 
681.964,78 

546.500,00 
548.188,40 

546.500,00 
 

546.500,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 11 212.266,90 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

456.150,00 
681.964,78 

546.500,00 
548.188,40 

546.500,00 
 

546.500,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 212.266,90 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

456.150,00 
681.964,78 

546.500,00 
548.188,40 

546.500,00 
 

546.500,00 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.500,00 
2.500,00 

2.500,00 
2.500,00 

2.500,00 
 

2.500,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.500,00 
2.500,00 

2.500,00 
2.500,00 

2.500,00 
 

2.500,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.500,00 
2.500,00 

2.500,00 
2.500,00 

2.500,00 
 

2.500,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 212.266,90 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

458.650,00 
684.464,78 

549.000,00 
550.688,40 

549.000,00 
 

549.000,00 
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Centro di Resp. : 8100 UCT0100 - RISORSE UMANE Responsabile:DOTT. PAOLO BERNO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0101 ORGANI ISTITUZIONALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

500,00 
500,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

500,00 
500,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 0110 RISORSE UMANE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 769.874,79 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

832.875,16 
844.148,16 

434.000,00 
587.974,97 

184.000,00 
 

184.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 10 769.874,79 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

832.875,16 
844.148,16 

434.000,00 
587.974,97 

184.000,00 
 

184.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 769.874,79 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

833.375,16 
844.648,16 

434.000,00 
587.974,97 

184.000,00 
 

184.000,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 769.874,79 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

833.375,16 
844.648,16 

434.000,00 
587.974,97 

184.000,00 
 

184.000,00 
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Centro di Resp. : 8110 UCT0101 - TRATTAMENTO GIURIDICO, SORVEGLIANZA 
SANITARIA OBBLIGATORIA Responsabile:DOTT. ANDREA FUSCO   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  100 ENTRATE PER PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.000,00 
10.000,00 

10.000,00 
10.000,00 

10.000,00 
 

10.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.000,00 
10.000,00 

10.000,00 
10.000,00 

10.000,00 
 

10.000,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.000,00 
10.000,00 

10.000,00 
10.000,00 

10.000,00 
 

10.000,00 
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Centro di Resp. : 8110 UCT0101 - TRATTAMENTO GIURIDICO, SORVEGLIANZA 
SANITARIA OBBLIGATORIA Responsabile:DOTT. ANDREA FUSCO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0110 RISORSE UMANE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 195.232,44 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

172.089,05 
131.289,05 

88.089,05 
127.135,53 

88.089,05 
 

88.089,05 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 10 195.232,44 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

172.089,05 
131.289,05 

88.089,05 
127.135,53 

88.089,05 
 

88.089,05 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 195.232,44 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

172.089,05 
131.289,05 

88.089,05 
127.135,53 

88.089,05 
 

88.089,05 
 

        

Mis. 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO       
        

Prg. 0402 ALTRI ORDINI DI ISTRUZIONE NON UNIVERSITARIA       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.034,32 
1.034,32 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.034,32 
1.034,32 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 04 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.034,32 
1.034,32 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 7.104,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.000,00 
10.000,00 

10.000,00 
10.000,00 

10.000,00 
 

10.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 7.104,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.000,00 
10.000,00 

10.000,00 
10.000,00 

10.000,00 
 

10.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 7.104,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.000,00 
10.000,00 

10.000,00 
10.000,00 

10.000,00 
 

10.000,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 202.336,44 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

183.123,37 
142.323,37 

98.089,05 
137.135,53 

98.089,05 
 

98.089,05 
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Centro di Resp. : 8120 UCT0102 - TRATTAMENTO ECONOMICO E 
PREVIDENZIALE DEL PERSONALE Responsabile:DOTT. ANDREA FUSCO   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 3.428.686,30 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.674.592,00 
2.174.592,00 

1.674.592,00 
1.674.592,00 

1.674.592,00 
 

1.674.592,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 3.428.686,30 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.674.592,00 
2.174.592,00 

1.674.592,00 
1.674.592,00 

1.674.592,00 
 

1.674.592,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  100 ENTRATE PER PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 21.767.283,44 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

30.087.500,00 
30.087.500,00 

30.090.000,00 
30.090.000,00 

30.090.000,00 
 

30.090.000,00 
 

        
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 53.252,26 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

26.144,00 
26.144,00 

26.144,00 
26.144,00 

26.144,00 
 

26.144,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 21.820.535,70 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

30.113.644,00 
30.113.644,00 

30.116.144,00 
30.116.144,00 

30.116.144,00 
 

30.116.144,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 25.249.222,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

31.788.236,00 
32.288.236,00 

31.790.736,00 
31.790.736,00 

31.790.736,00 
 

31.790.736,00 
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Centro di Resp. : 8120 UCT0102 - TRATTAMENTO ECONOMICO E 
PREVIDENZIALE DEL PERSONALE Responsabile:DOTT. ANDREA FUSCO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0101 ORGANI ISTITUZIONALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 3.728.463,22 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

7.620.834,90 
8.689.154,12 

7.117.465,65 
7.118.465,65 

7.109.967,65 
 

7.032.873,84 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 3.728.463,22 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

7.620.834,90 
8.689.154,12 

7.117.465,65 
7.118.465,65 

7.109.967,65 
 

7.032.873,84 
 

        
        

Prg. 0102 SEGRETERIA GENERALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 2.283.872,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

4.872.646,00 
6.079.844,85 

4.545.007,52 
4.545.007,52 

4.540.965,52 
 

4.478.599,95 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 2.283.872,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

4.872.646,00 
6.079.844,85 

4.545.007,52 
4.545.007,52 

4.540.965,52 
 

4.478.599,95 
 

        
        

Prg. 0103 GESTIONE ECONOMICA, FINANZIARIA, PROGRAMMAZIONE,  
PROVVEDITORATO 

      

        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 4.010.320,73 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

8.632.222,90 
10.791.466,50 

8.358.589,56 
8.358.589,56 

8.236.201,56 
 

7.866.917,12 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 03 4.010.320,73 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

8.632.222,90 
10.791.466,50 

8.358.589,56 
8.358.589,56 

8.236.201,56 
 

7.866.917,12 
 

        
        

Prg. 0105 GESTIONE DEI BENI DEMANIALI E PATRIMONIALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 2.361.588,17 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.015.334,67 
6.068.498,89 

4.879.691,49 
4.879.691,49 

4.935.706,65 
 

4.864.833,03 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 2.361.588,17 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.015.334,67 
6.068.498,89 

4.879.691,49 
4.879.691,49 

4.935.706,65 
 

4.864.833,03 
 

        
        

Prg. 0106 UFFICIO TECNICO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 12.000,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

12.000,00 
12.000,00 

12.000,00 
12.000,00 

12.000,00 
 

12.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 06 12.000,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

12.000,00 
12.000,00 

12.000,00 
12.000,00 

12.000,00 
 

12.000,00 
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Centro di Resp. : 8120 UCT0102 - TRATTAMENTO ECONOMICO E 
PREVIDENZIALE DEL PERSONALE Responsabile:DOTT. ANDREA FUSCO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

        
        

Prg. 0108 STATISTICA E SISTEMI INFORMATIVI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 1.283.006,44 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.199.757,70 
2.513.175,71 

1.916.143,76 
1.916.143,76 

1.893.815,76 
 

1.865.866,03 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 08 1.283.006,44 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.199.757,70 
2.513.175,71 

1.916.143,76 
1.916.143,76 

1.893.815,76 
 

1.865.866,03 
 

        
        

Prg. 0110 RISORSE UMANE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 13.973.647,75 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

15.464.062,73 
18.842.187,62 

15.331.778,82 
15.846.624,23 

16.488.705,48 
 

16.425.241,59 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 10 13.973.647,75 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

15.464.062,73 
18.842.187,62 

15.331.778,82 
15.846.624,23 

16.488.705,48 
 

16.425.241,59 
 

        
        

Prg. 0111 ALTRI SERVIZI GENERALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 5.667.227,28 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

14.582.201,46 
16.048.685,51 

15.577.913,89 
15.577.913,89 

13.189.061,35 
 

12.930.055,30 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 11 5.667.227,28 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

14.582.201,46 
16.048.685,51 

15.577.913,89 
15.577.913,89 

13.189.061,35 
 

12.930.055,30 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 33.320.125,78 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

58.399.060,36 
69.045.013,20 

57.738.590,69 
58.254.436,10 

56.406.423,97 
 

55.476.386,86 
 

        

Mis. 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO       
        

Prg. 0402 ALTRI ORDINI DI ISTRUZIONE NON UNIVERSITARIA       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 1.925.071,02 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.037.052,65 
5.974.644,54 

4.971.172,65 
4.971.172,65 

4.830.344,92 
 

4.766.060,31 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 1.925.071,02 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.037.052,65 
5.974.644,54 

4.971.172,65 
4.971.172,65 

4.830.344,92 
 

4.766.060,31 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 04 1.925.071,02 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.037.052,65 
5.974.644,54 

4.971.172,65 
4.971.172,65 

4.830.344,92 
 

4.766.060,31 
 

        

Mis. 05 TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E DELLE ATTIVITA CULTURALI       
        

Prg. 0502 ATTIVITA CULTURALI E INTERVENTI DIVERSI NEL       SETTORE CULTURALE       
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Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 154.558,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

342.959,00 
437.959,42 

341.266,15 
341.266,15 

327.544,15 
 

322.407,27 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 154.558,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

342.959,00 
437.959,42 

341.266,15 
341.266,15 

327.544,15 
 

322.407,27 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 05 154.558,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

342.959,00 
437.959,42 

341.266,15 
341.266,15 

327.544,15 
 

322.407,27 
 

        

Mis. 08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA       
        

Prg. 0801 URBANISTICA E ASSETTO DEL TERRITORIO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 2.498.390,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

7.730.644,32 
8.203.664,17 

7.256.610,03 
7.256.610,03 

7.180.846,03 
 

7.108.667,18 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 2.498.390,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

7.730.644,32 
8.203.664,17 

7.256.610,03 
7.256.610,03 

7.180.846,03 
 

7.108.667,18 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 08 2.498.390,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

7.730.644,32 
8.203.664,17 

7.256.610,03 
7.256.610,03 

7.180.846,03 
 

7.108.667,18 
 

        

Mis. 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E    DELL'AMBIENTE       
        

Prg. 0902 SERVIZI DI TUTELA, VALORIZZAZIONE E RECUPERO      AMBIENTALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 251.204,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

772.789,00 
845.856,00 

779.950,25 
779.950,25 

738.640,56 
 

729.020,91 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 251.204,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

772.789,00 
845.856,00 

779.950,25 
779.950,25 

738.640,56 
 

729.020,91 
 

        
        

Prg. 0903 RIFIUTI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 507.966,94 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.110.804,08 
1.255.542,37 

1.128.056,38 
1.128.056,38 

1.117.518,38 
 

1.103.991,30 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 03 507.966,94 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.110.804,08 
1.255.542,37 

1.128.056,38 
1.128.056,38 

1.117.518,38 
 

1.103.991,30 
 

        
        

Prg. 0905 AREE PROTETTE, PARCHI NATURALI, PROTEZIONE        NATURALISTICA E 
FORESTAZIONE 

      

        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
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Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

  TOTALE TITOLO 01 1.056.182,64 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.099.940,81 
2.338.521,17 

2.088.364,01 
2.088.364,01 

2.014.096,01 
 

1.980.807,28 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 1.056.182,64 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.099.940,81 
2.338.521,17 

2.088.364,01 
2.088.364,01 

2.014.096,01 
 

1.980.807,28 
 

        
        

Prg. 0906 TUTELA E VALORIZZAZIONE DELLE RISORSE IDRICHE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 354.746,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

894.497,00 
1.031.163,79 

882.023,56 
882.023,56 

871.084,56 
 

857.695,05 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 06 354.746,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

894.497,00 
1.031.163,79 

882.023,56 
882.023,56 

871.084,56 
 

857.695,05 
 

        
        

Prg. 0908 QUALITA DELL'ARIA E RIDUZIONE DELL'INQUINAMENTO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 570.110,59 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.327.825,00 
1.536.963,35 

1.321.775,11 
1.321.775,11 

1.257.905,11 
 

1.240.066,42 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 08 570.110,59 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.327.825,00 
1.536.963,35 

1.321.775,11 
1.321.775,11 

1.257.905,11 
 

1.240.066,42 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 09 2.740.211,75 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

6.205.855,89 
7.008.046,68 

6.200.169,31 
6.200.169,31 

5.999.244,62 
 

5.911.580,96 
 

        

Mis. 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA       
        

Prg. 1005 VIABILITA E INFRASTRUTTURE STRADALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 4.800.841,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

11.862.929,86 
15.480.401,55 

11.539.152,21 
11.539.152,21 

11.375.982,57 
 

11.163.862,20 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 4.800.841,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

11.862.929,86 
15.480.401,55 

11.539.152,21 
11.539.152,21 

11.375.982,57 
 

11.163.862,20 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 10 4.800.841,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

11.862.929,86 
15.480.401,55 

11.539.152,21 
11.539.152,21 

11.375.982,57 
 

11.163.862,20 
 

        

Mis. 14 SVILUPPO ECONOMICO E COMPETITIVITA       
        

Prg. 1401 INDUSTRIA, PMI E ARTIGIANATO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 1.004.770,91 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.434.088,49 
2.869.283,95 

1.666.072,96 
1.666.072,96 

1.991.859,29 
 

2.293.594,83 
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Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
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Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

  TOTALE PROGRAMMA 01 1.004.770,91 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.434.088,49 
2.869.283,95 

1.666.072,96 
1.666.072,96 

1.991.859,29 
 

2.293.594,83 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 14 1.004.770,91 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.434.088,49 
2.869.283,95 

1.666.072,96 
1.666.072,96 

1.991.859,29 
 

2.293.594,83 
 

        

Mis. 15 POLITICHE PER IL LAVORO E LA FORMAZIONE           PROFESSIONALE       
        

Prg. 1502 FORMAZIONE PROFESSIONALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 448.236,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

563.314,00 
977.478,86 

682.718,00 
682.718,00 

682.718,00 
 

682.718,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 448.236,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

563.314,00 
977.478,86 

682.718,00 
682.718,00 

682.718,00 
 

682.718,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 15 448.236,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

563.314,00 
977.478,86 

682.718,00 
682.718,00 

682.718,00 
 

682.718,00 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 19.530.904,68 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

30.113.644,00 
30.113.644,00 

30.116.144,00 
30.116.144,00 

30.116.144,00 
 

30.116.144,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 19.530.904,68 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

30.113.644,00 
30.113.644,00 

30.116.144,00 
30.116.144,00 

30.116.144,00 
 

30.116.144,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 19.530.904,68 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

30.113.644,00 
30.113.644,00 

30.116.144,00 
30.116.144,00 

30.116.144,00 
 

30.116.144,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 66.423.111,51 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

122.689.548,57 
140.110.136,37 

120.511.896,00 
121.027.741,41 

118.911.107,55 
 

117.841.421,61 
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2024  

 Previsioni Definitiive 
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Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
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Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 326.669,48 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 326.669,48 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  100 VENDITA DI BENI E SERVIZI E PROVENTI DERIVANTI    DALLA GESTIONE 
DEI BENI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 3.653.531,48 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

4.982.500,00 
6.301.049,78 

5.269.007,20 
5.269.007,20 

5.069.007,20 
 

4.969.007,20 
 

        
        

Tip.  200 PROVENTI DERIVANTI DALL'ATTIVITA' DI CONTROLLO E  REPRESSIONE 
DELLE IRREGOLARITA' E DEGLI ILLECITI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 300,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

600,00 
600,00 

600,00 
600,00 

600,00 
 

600,00 
 

        
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 794.733,17 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.570.000,00 
1.570.000,00 

1.606.692,04 
1.606.692,04 

1.556.692,04 
 

1.456.692,04 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 4.448.564,65 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

6.553.100,00 
7.871.649,78 

6.876.299,24 
6.876.299,24 

6.626.299,24 
 

6.426.299,24 
 

        

Tit. 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE       
        

Tip.  200 CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 3.239.632,89 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

3.451.190,52 
2.951.190,52 

11.971.500,03 
11.971.500,03 

1.265.282,00 
 

0,00 
 

        
        

Tip.  400 ENTRATE DA ALIENAZIONE DI BENI MATERIALI E        IMMATERIALI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  400 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

6.000.000,00 
6.000.000,00 

6.000.000,00 
6.000.000,00 

6.000.000,00 
 

6.000.000,00 
 

        
        

Tip.  500 ALTRE ENTRATE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 304.733,65 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
216.360,89 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 04 3.544.366,54 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

9.451.190,52 
8.951.190,52 

17.971.500,03 
18.187.860,92 

7.265.282,00 
 

6.000.000,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  100 ENTRATE PER PARTITE DI GIRO       
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Titolo, Tipologia Denominazione 
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termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

800,00 
800,00 

800,00 
800,00 

800,00 
 

800,00 
 

        
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 664.962,53 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

314.869,43 
314.869,43 

642.237,57 
642.237,57 

642.237,57 
 

642.237,57 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 664.962,53 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

315.669,43 
315.669,43 

643.037,57 
643.037,57 

643.037,57 
 

643.037,57 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 8.984.563,20 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

16.319.959,95 
17.138.509,73 

25.490.836,84 
25.707.197,73 

14.534.618,81 
 

13.069.336,81 
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Assestato dell'anno 
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2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0101 ORGANI ISTITUZIONALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 24.442,05 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

701.000,00 
595.935,33 

700.000,00 
704.833,15 

500.000,00 
 

500.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 24.442,05 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

701.000,00 
595.935,33 

700.000,00 
704.833,15 

500.000,00 
 

500.000,00 
 

        
        

Prg. 0103 GESTIONE ECONOMICA, FINANZIARIA, PROGRAMMAZIONE,  
PROVVEDITORATO 

      

        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 166,41 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
166,41 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 03 166,41 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
166,41 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 0105 GESTIONE DEI BENI DEMANIALI E PATRIMONIALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 3.452.702,56 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

8.544.364,64 
8.835.194,46 

7.654.980,28 
8.238.531,39 

7.529.200,28 
 

7.429.200,28 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 4.681.164,41 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.192.538,04 
3.693.265,61 

12.509.500,03 
13.445.732,91 

1.503.282,00 
 

238.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 8.133.866,97 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

13.736.902,68 
12.528.460,07 

20.164.480,31 
21.684.264,30 

9.032.482,28 
 

7.667.200,28 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 8.158.475,43 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

14.437.902,68 
13.124.561,81 

20.864.480,31 
22.389.097,45 

9.532.482,28 
 

8.167.200,28 
 

        

Mis. 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO       
        

Prg. 0402 ALTRI ORDINI DI ISTRUZIONE NON UNIVERSITARIA       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 904.375,05 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

8.002.993,29 
7.073.846,32 

7.667.187,50 
7.839.344,64 

7.667.187,50 
 

7.667.187,50 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
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Assestato dell'anno 
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  TOTALE TITOLO 02 19.257,09 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
3.851,42 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 923.632,14 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

8.002.993,29 
7.073.846,32 

7.667.187,50 
7.843.196,06 

7.667.187,50 
 

7.667.187,50 
 

        
        

Prg. 0405 ISTRUZIONE TECNICA SUPERIORE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 119.273,76 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
119.273,76 

0,00 
23.612,99 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 119.273,76 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
119.273,76 

0,00 
23.612,99 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 0407 DIRITTO ALLO STUDIO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 7.892,61 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

150.000,00 
163.750,90 

250.000,00 
251.578,52 

250.000,00 
 

250.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 07 7.892,61 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

150.000,00 
163.750,90 

250.000,00 
251.578,52 

250.000,00 
 

250.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 04 1.050.798,51 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

8.152.993,29 
7.356.870,98 

7.917.187,50 
8.118.387,57 

7.917.187,50 
 

7.917.187,50 
 

        

Mis. 06 POLITICHE GIOVANILI, SPORT E TEMPO LIBERO       
        

Prg. 0601 SPORT E TEMPO LIBERO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 228.544,37 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

280.000,00 
722.335,00 

280.000,00 
325.708,87 

280.000,00 
 

280.000,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 76.768,84 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

520.000,00 
606.848,12 

520.000,00 
535.351,72 

520.000,00 
 

520.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 305.313,21 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

800.000,00 
1.329.183,12 

800.000,00 
861.060,59 

800.000,00 
 

800.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 06 305.313,21 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

800.000,00 
1.329.183,12 

800.000,00 
861.060,59 

800.000,00 
 

800.000,00 
 

        

Mis. 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA       
        

Prg. 1005 VIABILITA E INFRASTRUTTURE STRADALI       
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Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 22.963,30 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

154.000,00 
159.949,92 

0,00 
4.592,66 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 22.963,30 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

154.000,00 
159.949,92 

0,00 
4.592,66 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 10 22.963,30 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

154.000,00 
159.949,92 

0,00 
4.592,66 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 15 POLITICHE PER IL LAVORO E LA FORMAZIONE           PROFESSIONALE       
        

Prg. 1501 SERVIZI PER LO SVILUPPO DEL MERCATO DEL LAVORO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 121.097,93 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

20.000,00 
135.303,47 

5.000,00 
29.219,58 

5.000,00 
 

5.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 121.097,93 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

20.000,00 
135.303,47 

5.000,00 
29.219,58 

5.000,00 
 

5.000,00 
 

        
        

Prg. 1502 FORMAZIONE PROFESSIONALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 169.640,56 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

115.000,00 
130.173,71 

70.000,00 
103.928,11 

86.000,00 
 

86.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 169.640,56 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

115.000,00 
130.173,71 

70.000,00 
103.928,11 

86.000,00 
 

86.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 15 290.738,49 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

135.000,00 
265.477,18 

75.000,00 
133.147,69 

91.000,00 
 

91.000,00 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 416.789,43 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

315.669,43 
315.669,43 

643.037,57 
643.037,57 

643.037,57 
 

643.037,57 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 416.789,43 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

315.669,43 
315.669,43 

643.037,57 
643.037,57 

643.037,57 
 

643.037,57 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 416.789,43 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

315.669,43 
315.669,43 

643.037,57 
643.037,57 

643.037,57 
 

643.037,57 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 10.245.078,37 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

23.995.565,40 
22.551.712,44 

30.299.705,38 
32.149.323,53 

18.983.707,35 
 

17.618.425,35 
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Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 
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Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 79.134,75 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

75.000,00 
75.000,00 

75.000,00 
75.000,00 

75.000,00 
 

75.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 79.134,75 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

75.000,00 
75.000,00 

75.000,00 
75.000,00 

75.000,00 
 

75.000,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  100 ENTRATE PER PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 9.150,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.450,00 
5.450,00 

5.450,00 
5.450,00 

5.450,00 
 

5.450,00 
 

        
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 8.479,25 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.000,00 
5.000,00 

5.000,00 
5.000,00 

5.000,00 
 

5.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 17.629,25 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.450,00 
10.450,00 

10.450,00 
10.450,00 

10.450,00 
 

10.450,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 96.764,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

85.450,00 
85.450,00 

85.450,00 
85.450,00 

85.450,00 
 

85.450,00 
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Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0101 ORGANI ISTITUZIONALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 435.104,46 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

883.903,75 
885.991,68 

718.160,00 
805.139,70 

720.580,00 
 

717.580,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 9.509,47 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

61.000,00 
69.464,36 

27.000,00 
28.901,89 

10.000,00 
 

10.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 444.613,93 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

944.903,75 
955.456,04 

745.160,00 
834.041,59 

730.580,00 
 

727.580,00 
 

        
        

Prg. 0103 GESTIONE ECONOMICA, FINANZIARIA, PROGRAMMAZIONE,  
PROVVEDITORATO 

      

        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 1.342.233,05 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

3.272.850,22 
3.337.206,12 

3.069.880,00 
3.338.326,62 

3.146.782,41 
 

3.346.194,05 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 03 1.342.233,05 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

3.272.850,22 
3.337.206,12 

3.069.880,00 
3.338.326,62 

3.146.782,41 
 

3.346.194,05 
 

        
        

Prg. 0105 GESTIONE DEI BENI DEMANIALI E PATRIMONIALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 14.271,24 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

18.500,00 
18.500,00 

10.500,00 
13.000,00 

10.500,00 
 

10.500,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 14.271,24 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

18.500,00 
18.500,00 

10.500,00 
13.000,00 

10.500,00 
 

10.500,00 
 

        
        

Prg. 0106 UFFICIO TECNICO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 44.980,44 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

296.181,05 
329.998,33 

169.772,70 
178.646,78 

173.872,70 
 

173.872,70 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 06 44.980,44 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

296.181,05 
329.998,33 

169.772,70 
178.646,78 

173.872,70 
 

173.872,70 
 

        
        

Prg. 0110 RISORSE UMANE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
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Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

  TOTALE TITOLO 01 272.233,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

285.163,74 
114.551,75 

275.163,74 
329.610,54 

275.163,74 
 

275.163,74 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 10 272.233,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

285.163,74 
114.551,75 

275.163,74 
329.610,54 

275.163,74 
 

275.163,74 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 2.118.332,64 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

4.817.598,76 
4.755.712,24 

4.270.476,44 
4.693.625,53 

4.336.898,85 
 

4.533.310,49 
 

        

Mis. 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO       
        

Prg. 0402 ALTRI ORDINI DI ISTRUZIONE NON UNIVERSITARIA       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
1.028,69 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
1.028,69 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 04 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
1.028,69 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 05 TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E DELLE ATTIVITA CULTURALI       
        

Prg. 0502 ATTIVITA CULTURALI E INTERVENTI DIVERSI NEL       SETTORE CULTURALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 44.396,03 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

44.396,03 
59.392,39 

34.396,03 
43.275,24 

34.396,03 
 

34.396,03 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 44.396,03 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

44.396,03 
59.392,39 

34.396,03 
43.275,24 

34.396,03 
 

34.396,03 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 05 44.396,03 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

44.396,03 
59.392,39 

34.396,03 
43.275,24 

34.396,03 
 

34.396,03 
 

        

Mis. 08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA       
        

Prg. 0801 URBANISTICA E ASSETTO DEL TERRITORIO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 5.048,25 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.000,00 
5.048,25 

1.000,00 
2.009,65 

1.000,00 
 

1.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 5.048,25 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.000,00 
5.048,25 

1.000,00 
2.009,65 

1.000,00 
 

1.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 08 5.048,25 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.000,00 
5.048,25 

1.000,00 
2.009,65 

1.000,00 
 

1.000,00 
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Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E    DELL'AMBIENTE       
        

Prg. 0902 SERVIZI DI TUTELA, VALORIZZAZIONE E RECUPERO      AMBIENTALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 12.498,30 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

6.249,13 
7.021,72 

1.000,00 
3.499,65 

1.000,00 
 

1.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 12.498,30 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

6.249,13 
7.021,72 

1.000,00 
3.499,65 

1.000,00 
 

1.000,00 
 

        
        

Prg. 0905 AREE PROTETTE, PARCHI NATURALI, PROTEZIONE        NATURALISTICA E 
FORESTAZIONE 

      

        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 9.437,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

9.437,00 
9.437,00 

5.000,00 
6.887,40 

5.000,00 
 

5.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 9.437,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

9.437,00 
9.437,00 

5.000,00 
6.887,40 

5.000,00 
 

5.000,00 
 

        
        

Prg. 0908 QUALITA DELL'ARIA E RIDUZIONE DELL'INQUINAMENTO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 12.446,61 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

9.347,87 
14.839,46 

3.098,74 
5.588,07 

3.098,74 
 

3.098,74 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 08 12.446,61 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

9.347,87 
14.839,46 

3.098,74 
5.588,07 

3.098,74 
 

3.098,74 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 09 34.381,91 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

25.034,00 
31.298,18 

9.098,74 
15.975,12 

9.098,74 
 

9.098,74 
 

        

Mis. 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA       
        

Prg. 1004 ALTRE MODALITA DI TRASPORTO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.952,40 
4.091,20 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 04 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.952,40 
4.091,20 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 1005 VIABILITA E INFRASTRUTTURE STRADALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
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Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 
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2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

  TOTALE TITOLO 01 226.461,45 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

344.300,62 
374.431,49 

200.120,42 
245.412,71 

200.120,42 
 

200.120,42 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 226.461,45 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

344.300,62 
374.431,49 

200.120,42 
245.412,71 

200.120,42 
 

200.120,42 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 10 226.461,45 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

347.253,02 
378.522,69 

200.120,42 
245.412,71 

200.120,42 
 

200.120,42 
 

        

Mis. 12 DIRITTI SOCIALI, POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA       
        

Prg. 1204 INTERVENTI PER SOGGETTI A RISCHIO DI ESCLUSIONE   SOCIALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 66.767,40 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

81.806,77 
89.584,18 

71.806,77 
85.160,25 

71.806,77 
 

71.806,77 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 04 66.767,40 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

81.806,77 
89.584,18 

71.806,77 
85.160,25 

71.806,77 
 

71.806,77 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 12 66.767,40 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

81.806,77 
89.584,18 

71.806,77 
85.160,25 

71.806,77 
 

71.806,77 
 

        

Mis. 14 SVILUPPO ECONOMICO E COMPETITIVITA       
        

Prg. 1401 INDUSTRIA, PMI E ARTIGIANATO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 16.227,83 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

377.387,25 
377.387,25 

267.387,25 
270.632,82 

267.387,25 
 

267.387,25 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 16.227,83 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

377.387,25 
377.387,25 

267.387,25 
270.632,82 

267.387,25 
 

267.387,25 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 14 16.227,83 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

377.387,25 
377.387,25 

267.387,25 
270.632,82 

267.387,25 
 

267.387,25 
 

        

Mis. 15 POLITICHE PER IL LAVORO E LA FORMAZIONE           PROFESSIONALE       
        

Prg. 1501 SERVIZI PER LO SVILUPPO DEL MERCATO DEL LAVORO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 11.988,05 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

41.383,23 
41.519,43 

10.000,00 
12.397,61 

10.000,00 
 

10.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 11.988,05 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

41.383,23 
41.519,43 

10.000,00 
12.397,61 

10.000,00 
 

10.000,00 
 

        
        

Prg. 1502 FORMAZIONE PROFESSIONALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
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 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

        
        

  TOTALE TITOLO 01 447.791,87 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

742.200,00 
810.664,62 

291.000,00 
380.558,38 

291.000,00 
 

291.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 447.791,87 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

742.200,00 
810.664,62 

291.000,00 
380.558,38 

291.000,00 
 

291.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 15 459.779,92 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

783.583,23 
852.184,05 

301.000,00 
392.955,99 

301.000,00 
 

301.000,00 
 

        

Mis. 16 AGRICOLTURA, POLITICHE AGROALIMENTARI E PESCA       
        

Prg. 1601 SVILUPPO DEL SETTORE AGRICOLO E DEL SISTEMA       AGROALIMENTARE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 5.949,74 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

4.028,36 
5.949,74 

0,00 
1.189,95 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 5.949,74 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

4.028,36 
5.949,74 

0,00 
1.189,95 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 1602 CACCIA E PESCA       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 5.000,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

7.000,00 
7.000,00 

0,00 
1.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 5.000,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

7.000,00 
7.000,00 

0,00 
1.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 16 10.949,74 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

11.028,36 
12.949,74 

0,00 
2.189,95 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 11.258,64 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.450,00 
10.450,00 

10.450,00 
10.450,00 

10.450,00 
 

10.450,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 11.258,64 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.450,00 
10.450,00 

10.450,00 
10.450,00 

10.450,00 
 

10.450,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 11.258,64 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.450,00 
10.450,00 

10.450,00 
10.450,00 

10.450,00 
 

10.450,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 2.993.603,81 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

6.503.537,42 
6.573.557,66 

5.165.735,65 
5.761.687,26 

5.232.158,06 
 

5.428.569,70 
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Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  100 VENDITA DI BENI E SERVIZI E PROVENTI DERIVANTI    DALLA GESTIONE 
DEI BENI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 35.190,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

195.186,80 
195.186,80 

151.800,00 
151.800,00 

151.800,00 
 

151.800,00 
 

        
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

9.000,00 
9.000,00 

1.000,00 
1.000,00 

1.000,00 
 

1.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 35.190,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

204.186,80 
204.186,80 

152.800,00 
152.800,00 

152.800,00 
 

152.800,00 
 

        

Tit. 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE       
        

Tip.  200 CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 499.917,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
354.941,07 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Tip.  300 ALTRI TRASFERIMENTI IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  300 1.065.584,26 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
756.564,82 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 04 1.565.501,26 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
1.111.505,89 

0,00 
 

0,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  100 ENTRATE PER PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.100,00 
2.100,00 

2.100,00 
2.100,00 

2.100,00 
 

2.100,00 
 

        
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 40.664,94 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 40.664,94 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.100,00 
2.100,00 

2.100,00 
2.100,00 

2.100,00 
 

2.100,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 1.641.356,39 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

206.286,80 
206.286,80 

154.900,00 
1.266.405,89 

154.900,00 
 

154.900,00 
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Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0101 ORGANI ISTITUZIONALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 2.258.411,95 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

900.640,30 
834.348,91 

574.756,87 
1.026.427,05 

574.756,87 
 

574.756,87 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 2.258.411,95 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

900.640,30 
834.348,91 

574.756,87 
1.026.427,05 

574.756,87 
 

574.756,87 
 

        
        

Prg. 0103 GESTIONE ECONOMICA, FINANZIARIA, PROGRAMMAZIONE,  
PROVVEDITORATO 

      

        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 33.342,40 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

15.337,16 
15.806,68 

0,00 
6.480,48 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 03 33.342,40 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

15.337,16 
15.806,68 

0,00 
6.480,48 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 0105 GESTIONE DEI BENI DEMANIALI E PATRIMONIALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 1.361.352,70 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.882.624,76 
1.921.774,19 

393.000,00 
665.202,03 

393.000,00 
 

593.000,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 7.810.162,92 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

11.034.869,75 
5.998.103,43 

3.036.235,95 
4.598.268,55 

4.860.985,46 
 

2.534.234,97 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 9.171.515,62 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

12.917.494,51 
7.919.877,62 

3.429.235,95 
5.263.470,58 

5.253.985,46 
 

3.127.234,97 
 

        
        

Prg. 0106 UFFICIO TECNICO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 2.201,28 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
2.201,28 

0,00 
440,26 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 06 2.201,28 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
2.201,28 

0,00 
440,26 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 0110 RISORSE UMANE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
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Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

  TOTALE TITOLO 01 149.977,21 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.000,00 
45.142,25 

0,00 
29.995,44 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 10 149.977,21 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.000,00 
45.142,25 

0,00 
29.995,44 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 11.615.448,46 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

13.838.471,97 
8.817.376,74 

4.003.992,82 
6.326.813,81 

5.828.742,33 
 

3.701.991,84 
 

        

Mis. 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO       
        

Prg. 0402 ALTRI ORDINI DI ISTRUZIONE NON UNIVERSITARIA       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 171.701,58 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

400.000,00 
400.000,00 

400.000,00 
434.340,32 

400.000,00 
 

400.000,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 21.934,07 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

8.513,73 
8.513,73 

8.513,73 
12.900,55 

8.513,73 
 

8.513,73 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 193.635,65 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

408.513,73 
408.513,73 

408.513,73 
447.240,87 

408.513,73 
 

408.513,73 
 

        
        

Prg. 0405 ISTRUZIONE TECNICA SUPERIORE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 720,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
720,19 

0,00 
144,04 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 55.734,34 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
55.734,34 

0,00 
11.146,87 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 56.454,53 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
56.454,53 

0,00 
11.290,91 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 04 250.090,18 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

408.513,73 
464.968,26 

408.513,73 
458.531,78 

408.513,73 
 

408.513,73 
 

        

Mis. 05 TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E DELLE ATTIVITA CULTURALI       
        

Prg. 0501 VALORIZZAZIONE DEI BENI DI INTERESSE STORICO       
        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 1.191,90 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
1.191,90 

0,00 
162,27 

0,00 
 

0,00 
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Missione, Programma, Titolo Denominazione 
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 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

  TOTALE PROGRAMMA 01 1.191,90 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
1.191,90 

0,00 
162,27 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 0502 ATTIVITA CULTURALI E INTERVENTI DIVERSI NEL       SETTORE CULTURALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 13.942,02 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

9.305,33 
17.336,60 

9.305,33 
12.029,21 

9.305,33 
 

9.305,33 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 13.942,02 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

9.305,33 
17.336,60 

9.305,33 
12.029,21 

9.305,33 
 

9.305,33 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 05 15.133,92 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

9.305,33 
18.528,50 

9.305,33 
12.191,48 

9.305,33 
 

9.305,33 
 

        

Mis. 06 POLITICHE GIOVANILI, SPORT E TEMPO LIBERO       
        

Prg. 0601 SPORT E TEMPO LIBERO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 7.747,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
7.747,00 

0,00 
1.549,40 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 7.747,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
7.747,00 

0,00 
1.549,40 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 06 7.747,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
7.747,00 

0,00 
1.549,40 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA       
        

Prg. 0801 URBANISTICA E ASSETTO DEL TERRITORIO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 8.800,38 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
8.800,38 

0,00 
1.760,08 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 8.800,38 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
8.800,38 

0,00 
1.760,08 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 08 8.800,38 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
8.800,38 

0,00 
1.760,08 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E    DELL'AMBIENTE       
        

Prg. 0902 SERVIZI DI TUTELA, VALORIZZAZIONE E RECUPERO      AMBIENTALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 6.691,97 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
6.691,97 

0,00 
1.338,39 

0,00 
 

0,00 
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2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 6.691,97 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
6.691,97 

0,00 
1.338,39 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 09 6.691,97 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
6.691,97 

0,00 
1.338,39 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA       
        

Prg. 1004 ALTRE MODALITA DI TRASPORTO       
        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

400.000,00 
400.000,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 04 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

400.000,00 
400.000,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 1005 VIABILITA E INFRASTRUTTURE STRADALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 124.197,63 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
124.197,63 

0,00 
24.839,52 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 124.197,63 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
124.197,63 

0,00 
24.839,52 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 10 124.197,63 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

400.000,00 
524.197,63 

0,00 
24.839,52 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 11 SOCCORSO CIVILE       
        

Prg. 1101 SISTEMA DI PROTEZIONE CIVILE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 252,91 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
252,91 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 252,91 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
252,91 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 11 252,91 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
252,91 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 12 DIRITTI SOCIALI, POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA       
        

Prg. 1204 INTERVENTI PER SOGGETTI A RISCHIO DI ESCLUSIONE   SOCIALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
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Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

  TOTALE TITOLO 01 153.210,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

30.694,67 
153.210,60 

30.694,67 
61.336,79 

30.694,67 
 

30.694,67 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 04 153.210,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

30.694,67 
153.210,60 

30.694,67 
61.336,79 

30.694,67 
 

30.694,67 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 12 153.210,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

30.694,67 
153.210,60 

30.694,67 
61.336,79 

30.694,67 
 

30.694,67 
 

        

Mis. 15 POLITICHE PER IL LAVORO E LA FORMAZIONE           PROFESSIONALE       
        

Prg. 1502 FORMAZIONE PROFESSIONALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 215.408,16 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

200.000,00 
274.523,64 

200.000,00 
243.014,25 

200.000,00 
 

200.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 215.408,16 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

200.000,00 
274.523,64 

200.000,00 
243.014,25 

200.000,00 
 

200.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 15 215.408,16 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

200.000,00 
274.523,64 

200.000,00 
243.014,25 

200.000,00 
 

200.000,00 
 

        

Mis. 16 AGRICOLTURA, POLITICHE AGROALIMENTARI E PESCA       
        

Prg. 1601 SVILUPPO DEL SETTORE AGRICOLO E DEL SISTEMA       AGROALIMENTARE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 20.019,38 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
20.019,38 

0,00 
4.003,88 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 20.019,38 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
20.019,38 

0,00 
4.003,88 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 1602 CACCIA E PESCA       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 104.070,75 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.743,13 
106.165,85 

5.743,13 
26.557,28 

5.743,13 
 

5.743,13 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 104.070,75 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.743,13 
106.165,85 

5.743,13 
26.557,28 

5.743,13 
 

5.743,13 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 16 124.090,13 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.743,13 
126.185,23 

5.743,13 
30.561,16 

5.743,13 
 

5.743,13 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       

 
VERBALE N. 1 DEL 17 GENNAIO 2025

102 di 177



STAMPA DEL PEG 
Pag. 46 

Centro di Resp. : 8221 UCT0202 - MANUTENZIONI PATRIMONIALI Responsabile:ARCH. EGIDIO SANTAMARIA   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

        
        

  TOTALE TITOLO 07 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.100,00 
2.100,00 

2.100,00 
2.100,00 

2.100,00 
 

2.100,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.100,00 
2.100,00 

2.100,00 
2.100,00 

2.100,00 
 

2.100,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.100,00 
2.100,00 

2.100,00 
2.100,00 

2.100,00 
 

2.100,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 12.521.071,34 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

14.894.828,83 
10.404.582,86 

4.660.349,68 
7.164.036,66 

6.485.099,19 
 

4.358.348,70 
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Centro di Resp. : 8301 UCT0300 - RAGIONERIA GENERALE Responsabile:DOTT. ANTONIO TALONE   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 00 AVANZO E FONDO PLURIENNALE VINCOLATO       
        

Tip.    0 AVANZO E FONDO PLURIENNALE VINCOLATO       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA    0 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

371.555.418,23 
0,00 

52.732.169,87 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 00 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

371.555.418,23 
0,00 

52.732.169,87 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

1.865.136,00 
1.865.136,00 

2.621.623,00 
 

2.621.623,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

1.865.136,00 
1.865.136,00 

2.621.623,00 
 

2.621.623,00 
 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 132.275,46 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

150.000,00 
150.000,00 

150.000,00 
150.000,00 

150.000,00 
 

150.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 132.275,46 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

150.000,00 
150.000,00 

150.000,00 
150.000,00 

150.000,00 
 

150.000,00 
 

        

Tit. 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE       
        

Tip.  300 ALTRI TRASFERIMENTI IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  300 877.145,36 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.045.000,00 
1.045.000,00 

1.045.000,00 
1.045.000,00 

1.045.000,00 
 

1.045.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 04 877.145,36 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.045.000,00 
1.045.000,00 

1.045.000,00 
1.045.000,00 

1.045.000,00 
 

1.045.000,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  100 ENTRATE PER PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 9,28 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

19.639.150,00 
19.639.150,00 

17.639.150,00 
17.639.150,00 

17.639.150,00 
 

17.639.150,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 9,28 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

19.639.150,00 
19.639.150,00 

17.639.150,00 
17.639.150,00 

17.639.150,00 
 

17.639.150,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 1.009.430,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

392.389.568,23 
20.834.150,00 

73.431.455,87 
20.699.286,00 

21.455.773,00 
 

21.455.773,00 
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Centro di Resp. : 8301 UCT0300 - RAGIONERIA GENERALE Responsabile:DOTT. ANTONIO TALONE   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0103 GESTIONE ECONOMICA, FINANZIARIA, PROGRAMMAZIONE,  
PROVVEDITORATO 

      

        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 1.686.687,17 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

207.263.543,72 
342.740.700,17 

204.847.060,64 
205.184.398,07 

199.498.295,64 
 

199.498.295,64 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

125.000,00 
125.572,15 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 03 1.686.687,17 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

207.388.543,72 
342.866.272,32 

204.847.060,64 
205.184.398,07 

199.498.295,64 
 

199.498.295,64 
 

        
        

Prg. 0105 GESTIONE DEI BENI DEMANIALI E PATRIMONIALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 844.556,33 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

750.000,00 
750.000,00 

550.000,00 
718.911,27 

350.000,00 
 

350.000,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 836.814,28 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.045.000,00 
835.000,00 

1.045.000,00 
1.212.362,86 

1.045.000,00 
 

1.045.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 1.681.370,61 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.795.000,00 
1.585.000,00 

1.595.000,00 
1.931.274,13 

1.395.000,00 
 

1.395.000,00 
 

        
        

Prg. 0111 ALTRI SERVIZI GENERALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
40.000,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 11 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
40.000,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 3.368.057,78 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

209.183.543,72 
344.491.272,32 

206.442.060,64 
207.115.672,20 

200.893.295,64 
 

200.893.295,64 
 

        

Mis. 05 TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E DELLE ATTIVITA CULTURALI       
        

Prg. 0502 ATTIVITA CULTURALI E INTERVENTI DIVERSI NEL       SETTORE CULTURALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
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Centro di Resp. : 8301 UCT0300 - RAGIONERIA GENERALE Responsabile:DOTT. ANTONIO TALONE   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

  TOTALE TITOLO 01 10.146,50 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
20.000,00 

0,00 
2.029,30 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 10.146,50 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
20.000,00 

0,00 
2.029,30 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 05 10.146,50 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
20.000,00 

0,00 
2.029,30 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA       
        

Prg. 1005 VIABILITA E INFRASTRUTTURE STRADALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
40.000,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
40.000,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 10 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
40.000,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 20 FONDI E ACCANTONAMENTI       
        

Prg. 2001 FONDO DI RISERVA       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.426.149,08 
3.000.000,00 

1.700.000,00 
2.000.000,00 

2.000.000,00 
 

2.000.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.426.149,08 
3.000.000,00 

1.700.000,00 
2.000.000,00 

2.000.000,00 
 

2.000.000,00 
 

        
        

Prg. 2002 FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

7.800.000,00 
0,00 

7.200.000,00 
0,00 

7.750.000,00 
 

7.800.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

7.800.000,00 
0,00 

7.200.000,00 
0,00 

7.750.000,00 
 

7.800.000,00 
 

        
        

Prg. 2003 ALTRI FONDI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.098.320,53 
0,00 

2.284.842,67 
0,00 

4.246.465,75 
 

3.906.728,59 
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Centro di Resp. : 8301 UCT0300 - RAGIONERIA GENERALE Responsabile:DOTT. ANTONIO TALONE   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

  TOTALE PROGRAMMA 03 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.098.320,53 
0,00 

2.284.842,67 
0,00 

4.246.465,75 
 

3.906.728,59 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 20 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.324.469,61 
3.000.000,00 

11.184.842,67 
2.000.000,00 

13.996.465,75 
 

13.706.728,59 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 311.746,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

19.639.150,00 
19.639.150,00 

17.639.150,00 
17.639.150,00 

17.639.150,00 
 

17.639.150,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 311.746,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

19.639.150,00 
19.639.150,00 

17.639.150,00 
17.639.150,00 

17.639.150,00 
 

17.639.150,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 311.746,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

19.639.150,00 
19.639.150,00 

17.639.150,00 
17.639.150,00 

17.639.150,00 
 

17.639.150,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 3.689.950,28 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

239.147.163,33 
367.190.422,32 

235.266.053,31 
226.756.851,50 

232.528.911,39 
 

232.239.174,23 
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Centro di Resp. : 8309 SEGRETERIA ATO2 Responsabile:ING. MASSIMO PATERNOSTRO   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 1.036,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.559.912,90 
1.559.912,90 

1.582.912,90 
1.582.912,90 

1.559.912,90 
 

1.559.912,90 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 1.036,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.559.912,90 
1.559.912,90 

1.582.912,90 
1.582.912,90 

1.559.912,90 
 

1.559.912,90 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 1.036,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.559.912,90 
1.559.912,90 

1.582.912,90 
1.582.912,90 

1.559.912,90 
 

1.559.912,90 
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Centro di Resp. : 8309 SEGRETERIA ATO2 Responsabile:ING. MASSIMO PATERNOSTRO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 9.413.228,74 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.559.912,90 
1.559.912,90 

1.582.912,90 
1.582.912,90 

1.559.912,90 
 

1.559.912,90 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 9.413.228,74 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.559.912,90 
1.559.912,90 

1.582.912,90 
1.582.912,90 

1.559.912,90 
 

1.559.912,90 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 9.413.228,74 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.559.912,90 
1.559.912,90 

1.582.912,90 
1.582.912,90 

1.559.912,90 
 

1.559.912,90 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 9.413.228,74 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.559.912,90 
1.559.912,90 

1.582.912,90 
1.582.912,90 

1.559.912,90 
 

1.559.912,90 
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Centro di Resp. : 8311 UCT0301 - RENDICONTO E CONTROLLO DELLA SPESA Responsabile:DOTT. ANTONIO TALONE   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 104.899,81 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

20.000,00 
20.000,00 

20.000,00 
20.000,00 

20.000,00 
 

20.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 104.899,81 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

20.000,00 
20.000,00 

20.000,00 
20.000,00 

20.000,00 
 

20.000,00 
 

        

Tit. 05 ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE       
        

Tip.  400 ALTRE ENTRATE PER RIDUZIONE DI ATTIVITA'          FINANZIARIE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  400 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.000.000,00 
2.000.000,00 

2.000.000,00 
2.000.000,00 

2.000.000,00 
 

2.000.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 05 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.000.000,00 
2.000.000,00 

2.000.000,00 
2.000.000,00 

2.000.000,00 
 

2.000.000,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  100 ENTRATE PER PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 618.077,96 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

35.814.500,00 
35.814.500,00 

35.812.000,00 
35.812.000,00 

35.812.000,00 
 

35.812.000,00 
 

        
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 68.251,59 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000,00 
100.000,00 

100.000,00 
100.000,00 

100.000,00 
 

100.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 686.329,55 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

35.914.500,00 
35.914.500,00 

35.912.000,00 
35.912.000,00 

35.912.000,00 
 

35.912.000,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 791.229,36 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

37.934.500,00 
37.934.500,00 

37.932.000,00 
37.932.000,00 

37.932.000,00 
 

37.932.000,00 
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Centro di Resp. : 8311 UCT0301 - RENDICONTO E CONTROLLO DELLA SPESA Responsabile:DOTT. ANTONIO TALONE   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0101 ORGANI ISTITUZIONALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 549,72 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

145.000,00 
145.000,00 

145.000,00 
145.109,94 

145.000,00 
 

145.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 549,72 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

145.000,00 
145.000,00 

145.000,00 
145.109,94 

145.000,00 
 

145.000,00 
 

        
        

Prg. 0102 SEGRETERIA GENERALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 32.558,22 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

62.000,00 
62.000,00 

62.000,00 
68.511,64 

62.000,00 
 

62.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 32.558,22 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

62.000,00 
62.000,00 

62.000,00 
68.511,64 

62.000,00 
 

62.000,00 
 

        
        

Prg. 0103 GESTIONE ECONOMICA, FINANZIARIA, PROGRAMMAZIONE,  
PROVVEDITORATO 

      

        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 737.041,43 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

966.937,78 
1.444.398,36 

298.312,92 
443.164,66 

624.257,84 
 

624.257,84 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.000,00 
1.000,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Tit. 03 SPESE PER INCREMENTO ATTIVITA' FINANZIARIE       
        
        

  TOTALE TITOLO 03 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.000.000,00 
2.000.000,00 

2.000.000,00 
2.000.000,00 

2.000.000,00 
 

2.000.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 03 737.041,43 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.967.937,78 
3.445.398,36 

2.298.312,92 
2.443.164,66 

2.624.257,84 
 

2.624.257,84 
 

        
        

Prg. 0111 ALTRI SERVIZI GENERALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 13.420.838,52 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.909.594,63 
1.949.380,88 

1.541.294,63 
4.225.462,32 

1.541.294,63 
 

1.541.294,63 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 11 13.420.838,52 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.909.594,63 
1.949.380,88 

1.541.294,63 
4.225.462,32 

1.541.294,63 
 

1.541.294,63 
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Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 14.190.987,89 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.084.532,41 
5.601.779,24 

4.046.607,55 
6.882.248,56 

4.372.552,47 
 

4.372.552,47 
 

        

Mis. 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO       
        

Prg. 0402 ALTRI ORDINI DI ISTRUZIONE NON UNIVERSITARIA       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 491.750,02 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

560.896,00 
781.736,50 

50.000,00 
148.350,00 

50.000,00 
 

50.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 491.750,02 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

560.896,00 
781.736,50 

50.000,00 
148.350,00 

50.000,00 
 

50.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 04 491.750,02 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

560.896,00 
781.736,50 

50.000,00 
148.350,00 

50.000,00 
 

50.000,00 
 

        

Mis. 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA       
        

Prg. 1005 VIABILITA E INFRASTRUTTURE STRADALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 394.385,44 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

539.000,00 
1.129.817,20 

270.890,33 
349.767,42 

1.350.000,00 
 

1.350.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 394.385,44 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

539.000,00 
1.129.817,20 

270.890,33 
349.767,42 

1.350.000,00 
 

1.350.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 10 394.385,44 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

539.000,00 
1.129.817,20 

270.890,33 
349.767,42 

1.350.000,00 
 

1.350.000,00 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 14.349.563,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

38.181.948,60 
38.179.948,60 

37.762.080,46 
37.762.080,46 

37.762.080,46 
 

37.762.080,46 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 14.349.563,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

38.181.948,60 
38.179.948,60 

37.762.080,46 
37.762.080,46 

37.762.080,46 
 

37.762.080,46 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 14.349.563,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

38.181.948,60 
38.179.948,60 

37.762.080,46 
37.762.080,46 

37.762.080,46 
 

37.762.080,46 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 29.426.686,45 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

44.366.377,01 
45.693.281,54 

42.129.578,34 
45.142.446,44 

43.534.632,93 
 

43.534.632,93 
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Centro di Resp. : 8321 UCT0302 - ENTRATE – FINANZA E GESTIONE DEL 
DEBITO Responsabile:DOTT. EMILIANO DI FILIPPO   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 00 AVANZO E FONDO PLURIENNALE VINCOLATO       
        

Tip.    0 AVANZO E FONDO PLURIENNALE VINCOLATO       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA    0 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

23.807.849,84 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 00 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

23.807.849,84 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

Tit. 01 ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA,            CONTRIBUTIVA E 
PEREQUATIVA 

      

        

Tip.  101 IMPOSTE, TASSE E PROVENTI ASSIMILATI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 15.496.650,89 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

326.103.310,21 
334.589.137,13 

358.200.000,00 
358.200.000,00 

350.500.000,00 
 

350.500.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 01 15.496.650,89 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

326.103.310,21 
334.589.137,13 

358.200.000,00 
358.200.000,00 

350.500.000,00 
 

350.500.000,00 
 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 36.520.190,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

134.776.870,26 
184.898.893,18 

54.273.420,64 
54.273.420,64 

54.077.837,64 
 

54.077.837,64 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 36.520.190,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

134.776.870,26 
184.898.893,18 

54.273.420,64 
54.273.420,64 

54.077.837,64 
 

54.077.837,64 
 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  100 VENDITA DI BENI E SERVIZI E PROVENTI DERIVANTI    DALLA GESTIONE 
DEI BENI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 9.359,75 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

230.000,00 
230.000,00 

230.000,00 
230.000,00 

230.000,00 
 

230.000,00 
 

        
        

Tip.  300 INTERESSI ATTIVI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  300 473,23 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

876.726,20 
876.726,20 

50.000,00 
50.000,00 

50.000,00 
 

50.000,00 
 

        
        

Tip.  400 ALTRE ENTRATE DA REDDITI DA CAPITALE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  400 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

301.080,00 
301.080,00 

100.000,00 
100.000,00 

100.000,00 
 

100.000,00 
 

        
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 5.859.766,47 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

3.908.350,00 
3.938.725,63 

3.925.000,00 
3.925.000,00 

3.860.000,00 
 

3.860.000,00 
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Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

  TOTALE TITOLO 03 5.869.599,45 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.316.156,20 
5.346.531,83 

4.305.000,00 
4.305.000,00 

4.240.000,00 
 

4.240.000,00 
 

        

Tit. 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE       
        

Tip.  200 CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 24.870,65 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.811.001,74 
4.511.001,74 

0,00 
17.658,16 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Tip.  300 ALTRI TRASFERIMENTI IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  300 3.778.729,67 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
2.682.898,07 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 04 3.803.600,32 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.811.001,74 
4.511.001,74 

0,00 
2.700.556,23 

0,00 
 

0,00 
 

        

Tit. 05 ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE       
        

Tip.  300 RISCOSSIONE CREDITI DI MEDIO-LUNGO TERMINE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  300 7.470.252,85 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
5.000.000,00 

0,00 
1.000.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 05 7.470.252,85 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
5.000.000,00 

0,00 
1.000.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

Tit. 06 ACCENSIONE PRESTITI       
        

Tip.  300 ACCENSIONE MUTUI E ALTRI FINANZIAMENTI A MEDIO    LUNGO TERMINE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  300 3.792.747,36 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

8.985.000,00 
6.643.771,67 

6.150.000,00 
2.000.000,00 

12.000.000,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 06 3.792.747,36 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

8.985.000,00 
6.643.771,67 

6.150.000,00 
2.000.000,00 

12.000.000,00 
 

0,00 
 

        

Tit. 07 ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO TESORIERE/CASSIERE       
        

Tip.  100 ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO TESORIERE/CASSIERE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000.000,00 
100.000.000,00 

100.000.000,00 
50.000.000,00 

100.000.000,00 
 

100.000.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 07 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000.000,00 
100.000.000,00 

100.000.000,00 
50.000.000,00 

100.000.000,00 
 

100.000.000,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  100 ENTRATE PER PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 177.167,23 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
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Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 329.074,55 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.267.448,60 
2.267.448,60 

1.850.080,46 
1.850.080,46 

1.850.080,46 
 

1.850.080,46 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 506.241,78 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.267.448,60 
2.267.448,60 

1.850.080,46 
1.850.080,46 

1.850.080,46 
 

1.850.080,46 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 73.459.283,63 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

604.067.636,85 
643.256.784,15 

524.778.501,10 
474.329.057,33 

522.667.918,10 
 

510.667.918,10 
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Centro di Resp. : 8321 UCT0302 - ENTRATE – FINANZA E GESTIONE DEL 
DEBITO Responsabile:DOTT. EMILIANO DI FILIPPO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0103 GESTIONE ECONOMICA, FINANZIARIA, PROGRAMMAZIONE,  
PROVVEDITORATO 

      

        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 236.680,55 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

533.150,00 
608.035,49 

471.300,00 
518.636,11 

330.300,00 
 

330.300,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 03 236.680,55 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

533.150,00 
608.035,49 

471.300,00 
518.636,11 

330.300,00 
 

330.300,00 
 

        
        

Prg. 0104 GESTIONE DELLE ENTRATE TRIBUTARIE E SERVIZI       FISCALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 540.944,34 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

705.000,00 
705.000,00 

600.000,00 
708.188,87 

739.000,00 
 

739.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 04 540.944,34 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

705.000,00 
705.000,00 

600.000,00 
708.188,87 

739.000,00 
 

739.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 777.624,89 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.238.150,00 
1.313.035,49 

1.071.300,00 
1.226.824,98 

1.069.300,00 
 

1.069.300,00 
 

        

Mis. 50 DEBITO PUBBLICO       
        

Prg. 5001 QUOTA INTERESSI AMMORTAMENTO MUTUI E PRESTITI     
OBBLIGAZIONARI 

      

        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

15.970.000,00 
15.970.000,00 

12.500.000,00 
12.500.000,00 

11.500.000,00 
 

11.000.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

15.970.000,00 
15.970.000,00 

12.500.000,00 
12.500.000,00 

11.500.000,00 
 

11.000.000,00 
 

        
        

Prg. 5002 QUOTA CAPITALE AMMORTAMENTO MUTUI E PRESTITI      
OBBLIGAZIONARI 

      

        
        

Tit. 04 RIMBORSO PRESTITI       
        
        

  TOTALE TITOLO 04 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

48.436.223,11 
48.436.223,11 

26.622.476,08 
26.622.476,08 

21.982.238,48 
 

15.774.864,61 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

48.436.223,11 
48.436.223,11 

26.622.476,08 
26.622.476,08 

21.982.238,48 
 

15.774.864,61 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 50 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

64.406.223,11 
64.406.223,11 

39.122.476,08 
39.122.476,08 

33.482.238,48 
 

26.774.864,61 
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Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 60 ANTICIPAZIONI FINANZIARIE       
        

Prg. 6001 RESTITUZIONE ANTICIPAZIONE DI TESORERIA       
        
        

Tit. 05 CHIUSURA ANTICIPAZIONI RICEVUTE DA ISTITUTO       
TESORIERE/CASSIERE 

      

        
        

  TOTALE TITOLO 05 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000.000,00 
100.000.000,00 

100.000.000,00 
50.000.000,00 

100.000.000,00 
 

100.000.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000.000,00 
100.000.000,00 

100.000.000,00 
50.000.000,00 

100.000.000,00 
 

100.000.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 60 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000.000,00 
100.000.000,00 

100.000.000,00 
50.000.000,00 

100.000.000,00 
 

100.000.000,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 777.624,89 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

165.644.373,11 
165.719.258,60 

140.193.776,08 
90.349.301,06 

134.551.538,48 
 

127.844.164,61 
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Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 2.761.050,66 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

774.772,00 
774.772,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 2.761.050,66 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

774.772,00 
774.772,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 47.133,21 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 47.133,21 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

Tit. 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE       
        

Tip.  200 CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 122.330.018,74 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.000.000,00 
98.114.450,99 

0,00 
86.854.313,30 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Tip.  300 ALTRI TRASFERIMENTI IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  300 36.277.106,45 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.161.504,06 
20.816.251,42 

0,00 
25.756.745,58 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 04 158.607.125,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

3.161.504,06 
118.930.702,41 

0,00 
112.611.058,88 

0,00 
 

0,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 469.843,13 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

237.000,00 
237.000,00 

260.000,00 
 

260.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 469.843,13 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

237.000,00 
237.000,00 

260.000,00 
 

260.000,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 161.885.152,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

3.161.504,06 
118.930.702,41 

1.011.772,00 
113.622.830,88 

260.000,00 
 

260.000,00 
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Centro di Resp. : 9100 DPT0100 - POLITICHE EDUCATIVE: EDILIZIA 
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Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0106 UFFICIO TECNICO       
        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 1.599,83 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
1.599,83 

0,00 
319,97 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 06 1.599,83 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
1.599,83 

0,00 
319,97 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 1.599,83 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
1.599,83 

0,00 
319,97 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO       
        

Prg. 0402 ALTRI ORDINI DI ISTRUZIONE NON UNIVERSITARIA       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 28.190.886,35 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

42.569.734,70 
48.544.220,46 

36.140.477,14 
41.778.561,86 

37.708.827,14 
 

39.779.350,27 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 112.875.789,24 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

177.818.075,51 
79.925.610,93 

29.884.173,10 
52.459.330,95 

14.596.578,59 
 

4.923.981,76 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 141.066.675,59 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

220.387.810,21 
128.469.831,39 

66.024.650,24 
94.237.892,81 

52.305.405,73 
 

44.703.332,03 
 

        
        

Prg. 0405 ISTRUZIONE TECNICA SUPERIORE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 1.896.254,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
2.407.693,12 

0,00 
379.193,67 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 3.536.248,88 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
3.709.163,42 

0,00 
707.092,18 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 5.432.502,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
6.116.856,54 

0,00 
1.086.285,85 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 0407 DIRITTO ALLO STUDIO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 71.520,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.043.040,00 
1.116.823,45 

900.000,00 
914.304,00 

900.000,00 
 

900.000,00 
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Centro di Resp. : 9100 DPT0100 - POLITICHE EDUCATIVE: EDILIZIA 
SCOLASTICA Responsabile:ING. CLAUDIO DELLO VICARIO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 150.496,39 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

180.000,00 
429.193,55 

100.000,00 
130.098,21 

100.000,00 
 

100.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 07 222.016,39 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.223.040,00 
1.546.017,00 

1.000.000,00 
1.044.402,21 

1.000.000,00 
 

1.000.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 04 146.721.194,96 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

221.610.850,21 
136.132.704,93 

67.024.650,24 
96.368.580,87 

53.305.405,73 
 

45.703.332,03 
 

        

Mis. 08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA       
        

Prg. 0801 URBANISTICA E ASSETTO DEL TERRITORIO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 2.286.266,25 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.598.215,86 
500.000,00 

774.772,00 
1.232.025,25 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 2.286.266,25 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.598.215,86 
500.000,00 

774.772,00 
1.232.025,25 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 08 2.286.266,25 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.598.215,86 
500.000,00 

774.772,00 
1.232.025,25 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 11 SOCCORSO CIVILE       
        

Prg. 1101 SISTEMA DI PROTEZIONE CIVILE       
        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 536.645,33 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
536.645,33 

0,00 
107.329,07 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 536.645,33 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
536.645,33 

0,00 
107.329,07 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 11 536.645,33 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
536.645,33 

0,00 
107.329,07 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 22.714,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

237.000,00 
237.000,00 

260.000,00 
 

260.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 22.714,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

237.000,00 
237.000,00 

260.000,00 
 

260.000,00 
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Centro di Resp. : 9100 DPT0100 - POLITICHE EDUCATIVE: EDILIZIA 
SCOLASTICA Responsabile:ING. CLAUDIO DELLO VICARIO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

 TOTALE MISSIONE 99 22.714,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

237.000,00 
237.000,00 

260.000,00 
 

260.000,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 149.568.420,47 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

223.209.066,07 
137.170.950,09 

68.036.422,24 
97.945.255,16 

53.565.405,73 
 

45.963.332,03 
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Centro di Resp. : 9110 DPT0101 - PROGETT., DIREZ. LAVORI, MANUT. E 
RISTRUTT. ED.SC. ZONA EST Responsabile:ING. GIUSEPPE CATALDI   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 5.945,18 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 5.945,18 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 5.945,18 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
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Centro di Resp. : 9120 DPT0102 - PROGETT., DIREZ. LAVORI, MANUT. E 
RISTRUTT. ED.SC. ZONA SUD Responsabile:ARCH. CARLO COLECCHIA   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 11.170,79 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 11.170,79 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 11.170,79 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
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Centro di Resp. : 9130 DPT0103 - PROGETT., DIREZ. LAVORI, MANUT. E 
RISTRUTT. ED.SC. ZONA NORD Responsabile:ING. GIUSEPPE CATALDI   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 3.881,55 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 3.881,55 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 3.881,55 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
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Centro di Resp. : 9200 DPT0200 - VIABILITÀ E MOBILITÀ Responsabile:ING. GIUSEPPE ESPOSITO   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 6,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

80.000,00 
80.000,00 

80.000,00 
80.000,00 

80.000,00 
 

80.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 6,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

80.000,00 
80.000,00 

80.000,00 
80.000,00 

80.000,00 
 

80.000,00 
 

        

Tit. 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE       
        

Tip.  200 CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 16.063.528,51 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.919.542,00 
13.714.594,51 

10.938.087,00 
12.922.574,28 

10.885.927,00 
 

11.000.682,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 04 16.063.528,51 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.919.542,00 
13.714.594,51 

10.938.087,00 
12.922.574,28 

10.885.927,00 
 

11.000.682,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  100 ENTRATE PER PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 34.847,90 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

91.197,00 
91.197,00 

91.197,00 
91.197,00 

91.197,00 
 

91.197,00 
 

        
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 4.704,27 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 39.552,17 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

91.197,00 
91.197,00 

91.197,00 
91.197,00 

91.197,00 
 

91.197,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 16.103.086,68 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

11.090.739,00 
13.885.791,51 

11.109.284,00 
13.093.771,28 

11.057.124,00 
 

11.171.879,00 
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Centro di Resp. : 9200 DPT0200 - VIABILITÀ E MOBILITÀ Responsabile:ING. GIUSEPPE ESPOSITO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA       
        

Prg. 0801 URBANISTICA E ASSETTO DEL TERRITORIO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 10.646,78 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

59.000,00 
76.321,56 

40.000,00 
42.049,36 

5.000,00 
 

5.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 10.646,78 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

59.000,00 
76.321,56 

40.000,00 
42.049,36 

5.000,00 
 

5.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 08 10.646,78 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

59.000,00 
76.321,56 

40.000,00 
42.049,36 

5.000,00 
 

5.000,00 
 

        

Mis. 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA       
        

Prg. 1004 ALTRE MODALITA DI TRASPORTO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 4.200,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

80.000,00 
84.200,00 

100.000,00 
100.840,00 

80.000,00 
 

80.000,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 1.220.293,20 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

12.139.835,20 
8.298.463,58 

10.938.087,00 
11.182.145,64 

10.885.927,00 
 

11.000.682,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 04 1.224.493,20 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

12.219.835,20 
8.382.663,58 

11.038.087,00 
11.282.985,64 

10.965.927,00 
 

11.080.682,00 
 

        
        

Prg. 1005 VIABILITA E INFRASTRUTTURE STRADALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 99.021,67 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

86.145,84 
158.032,40 

50.000,00 
69.742,28 

5.000,00 
 

5.000,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 3.415.531,17 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

4.470.926,19 
3.075.500,00 

0,00 
683.106,23 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 3.514.552,84 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

4.557.072,03 
3.233.532,40 

50.000,00 
752.848,51 

5.000,00 
 

5.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 10 4.739.046,04 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

16.776.907,23 
11.616.195,98 

11.088.087,00 
12.035.834,15 

10.970.927,00 
 

11.085.682,00 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
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Centro di Resp. : 9200 DPT0200 - VIABILITÀ E MOBILITÀ Responsabile:ING. GIUSEPPE ESPOSITO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 2.486,90 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

91.197,00 
91.197,00 

91.197,00 
91.197,00 

91.197,00 
 

91.197,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 2.486,90 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

91.197,00 
91.197,00 

91.197,00 
91.197,00 

91.197,00 
 

91.197,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 2.486,90 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

91.197,00 
91.197,00 

91.197,00 
91.197,00 

91.197,00 
 

91.197,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 4.752.179,72 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

16.927.104,23 
11.783.714,54 

11.219.284,00 
12.169.080,51 

11.067.124,00 
 

11.181.879,00 
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Centro di Resp. : 9210 DPT0201 - GESTIONE AMMINISTRATIVA VIABILITÀ Responsabile:DOTT. VALERIO DE NARDO   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 2.204.609,36 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

47.878,51 
47.878,51 

47.878,51 
47.878,51 

47.878,51 
 

47.878,51 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 2.204.609,36 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

47.878,51 
47.878,51 

47.878,51 
47.878,51 

47.878,51 
 

47.878,51 
 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  100 VENDITA DI BENI E SERVIZI E PROVENTI DERIVANTI    DALLA GESTIONE 
DEI BENI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 5.318.075,58 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.804.675,23 
2.804.675,23 

1.804.675,23 
1.804.675,23 

1.804.675,23 
 

1.804.675,23 
 

        
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 105.323,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

105.323,00 
105.323,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 5.423.398,58 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.909.998,23 
2.909.998,23 

1.804.675,23 
1.804.675,23 

1.804.675,23 
 

1.804.675,23 
 

        

Tit. 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE       
        

Tip.  200 CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 9.400.351,79 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

19.412.376,99 
19.412.376,99 

16.479.931,88 
16.905.934,85 

25.454.328,67 
 

24.877.854,67 
 

        
        

Tip.  300 ALTRI TRASFERIMENTI IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  300 32.854.106,69 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
28.306.250,00 

0,00 
23.326.415,75 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 04 42.254.458,48 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

19.412.376,99 
47.718.626,99 

16.479.931,88 
40.232.350,60 

25.454.328,67 
 

24.877.854,67 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 234,38 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 234,38 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 49.882.700,80 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

21.370.253,73 
50.676.503,73 

18.332.485,62 
42.084.904,34 

27.306.882,41 
 

26.730.408,41 
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Centro di Resp. : 9210 DPT0201 - GESTIONE AMMINISTRATIVA VIABILITÀ Responsabile:DOTT. VALERIO DE NARDO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0101 ORGANI ISTITUZIONALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 695,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

47.878,51 
47.886,19 

47.878,51 
48.016,01 

47.878,51 
 

47.878,51 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 695,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

47.878,51 
47.886,19 

47.878,51 
48.016,01 

47.878,51 
 

47.878,51 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 695,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

47.878,51 
47.886,19 

47.878,51 
48.016,01 

47.878,51 
 

47.878,51 
 

        

Mis. 08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA       
        

Prg. 0801 URBANISTICA E ASSETTO DEL TERRITORIO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 120.444,22 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

87.206,74 
191.934,61 

20.000,00 
44.088,84 

20.000,00 
 

20.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 120.444,22 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

87.206,74 
191.934,61 

20.000,00 
44.088,84 

20.000,00 
 

20.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 08 120.444,22 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

87.206,74 
191.934,61 

20.000,00 
44.088,84 

20.000,00 
 

20.000,00 
 

        

Mis. 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA       
        

Prg. 1004 ALTRE MODALITA DI TRASPORTO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 11.444,80 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

17.071,94 
40.754,19 

0,00 
2.288,95 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 4.274.893,87 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

3.192.839,42 
2.853.412,82 

0,00 
854.978,78 

0,00 
 

839.737,16 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 04 4.286.338,67 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

3.209.911,36 
2.894.167,01 

0,00 
857.267,73 

0,00 
 

839.737,16 
 

        
        

Prg. 1005 VIABILITA E INFRASTRUTTURE STRADALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 9.913.283,66 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.519.483,02 
11.748.708,25 

7.559.890,50 
9.542.070,86 

7.559.890,50 
 

10.159.890,50 
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Centro di Resp. : 9210 DPT0201 - GESTIONE AMMINISTRATIVA VIABILITÀ Responsabile:DOTT. VALERIO DE NARDO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 94.282.509,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

95.720.872,65 
52.032.047,75 

16.479.931,88 
35.336.433,89 

25.454.328,67 
 

24.877.854,67 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 104.195.793,64 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

106.240.355,67 
63.780.756,00 

24.039.822,38 
44.878.504,75 

33.014.219,17 
 

35.037.745,17 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 10 108.482.132,31 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

109.450.267,03 
66.674.923,01 

24.039.822,38 
45.735.772,48 

33.014.219,17 
 

35.877.482,33 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 108.603.271,72 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

109.585.352,28 
66.914.743,81 

24.107.700,89 
45.827.877,33 

33.082.097,68 
 

35.945.360,84 
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Centro di Resp. : 9220 DPT0202 - VIABILITÀ ZONA NORD Responsabile:ING. GIOVANNI QUATTROCIOCCHI   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 20.165,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 20.165,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 20.165,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
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Centro di Resp. : 9230 DPT0203 - VIABILITÀ ZONA SUD Responsabile:ING. PAOLO EMMI   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 20.148,26 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 20.148,26 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 20.148,26 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
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Centro di Resp. : 9240 DPT0204 - AUTORIZZAZIONE E VIGILANZA  IMPRESE 
SETTORE TRASPORTI Responsabile:DOTT.SSA PAOLA ACIDI   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 01 ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA,            CONTRIBUTIVA E 
PEREQUATIVA 

      

        

Tip.  101 IMPOSTE, TASSE E PROVENTI ASSIMILATI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 9.805,17 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

90.000,00 
90.000,00 

75.000,00 
75.000,00 

75.000,00 
 

75.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 01 9.805,17 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

90.000,00 
90.000,00 

75.000,00 
75.000,00 

75.000,00 
 

75.000,00 
 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 59.365,55 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

50.000,00 
50.000,00 

50.000,00 
50.000,00 

50.000,00 
 

50.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 59.365,55 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

50.000,00 
50.000,00 

50.000,00 
50.000,00 

50.000,00 
 

50.000,00 
 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  200 PROVENTI DERIVANTI DALL'ATTIVITA' DI CONTROLLO E  REPRESSIONE 
DELLE IRREGOLARITA' E DEGLI ILLECITI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 253.769,48 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

22.500,00 
22.500,00 

22.500,00 
22.500,00 

22.500,00 
 

22.500,00 
 

        
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 5.727,75 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

18.000,00 
18.000,00 

18.800,00 
18.800,00 

17.000,00 
 

17.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 259.497,23 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

40.500,00 
40.500,00 

41.300,00 
41.300,00 

39.500,00 
 

39.500,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 328.667,95 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

180.500,00 
180.500,00 

166.300,00 
166.300,00 

164.500,00 
 

164.500,00 
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Centro di Resp. : 9240 DPT0204 - AUTORIZZAZIONE E VIGILANZA  IMPRESE 
SETTORE TRASPORTI Responsabile:DOTT.SSA PAOLA ACIDI   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA       
        

Prg. 1004 ALTRE MODALITA DI TRASPORTO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 149.204,33 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

172.068,17 
222.793,22 

139.167,02 
169.007,89 

130.700,00 
 

130.700,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 04 149.204,33 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

172.068,17 
222.793,22 

139.167,02 
169.007,89 

130.700,00 
 

130.700,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 10 149.204,33 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

172.068,17 
222.793,22 

139.167,02 
169.007,89 

130.700,00 
 

130.700,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 149.204,33 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

172.068,17 
222.793,22 

139.167,02 
169.007,89 

130.700,00 
 

130.700,00 
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Centro di Resp. : 9300 DPT0300 - AMBIENTE E TUTELA DEL TERRITORIO. Responsabile:DOTT.SSA ROSANNA CAPONE   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 360.612,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

635.177,73 
635.177,73 

626.122,00 
626.122,00 

626.122,00 
 

626.122,00 
 

        
        

Tip.  105 TRASFERIMENTI CORRENTI DALL'UNIONE EUROPEA E DAL  RESTO DEL 
MONDO 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  105 96.337,77 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

96.337,77 
96.337,77 

96.337,77 
96.337,77 

24.084,44 
 

24.084,44 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 456.949,77 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

731.515,50 
731.515,50 

722.459,77 
722.459,77 

650.206,44 
 

650.206,44 
 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  100 VENDITA DI BENI E SERVIZI E PROVENTI DERIVANTI    DALLA GESTIONE 
DEI BENI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 17.075,84 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

30.000,00 
30.000,00 

30.000,00 
30.000,00 

30.000,00 
 

30.000,00 
 

        
        

Tip.  200 PROVENTI DERIVANTI DALL'ATTIVITA' DI CONTROLLO E  REPRESSIONE 
DELLE IRREGOLARITA' E DEGLI ILLECITI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 43.421,05 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 32.537,06 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

60.000,00 
60.000,00 

60.000,00 
60.000,00 

60.000,00 
 

60.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 93.033,95 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

90.000,00 
90.000,00 

90.000,00 
90.000,00 

90.000,00 
 

90.000,00 
 

        

Tit. 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE       
        

Tip.  200 CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 1.823.017,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
1.000.000,00 

0,00 
1.294.342,20 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 04 1.823.017,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
1.000.000,00 

0,00 
1.294.342,20 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 2.373.000,91 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

821.515,50 
1.821.515,50 

812.459,77 
2.106.801,97 

740.206,44 
 

740.206,44 
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Centro di Resp. : 9300 DPT0300 - AMBIENTE E TUTELA DEL TERRITORIO. Responsabile:DOTT.SSA ROSANNA CAPONE   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E    DELL'AMBIENTE       
        

Prg. 0902 SERVIZI DI TUTELA, VALORIZZAZIONE E RECUPERO      AMBIENTALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 2.988.707,40 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

3.135.261,44 
3.351.201,59 

2.497.602,05 
3.095.260,32 

2.463.184,31 
 

2.463.184,31 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 2.988.707,40 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

3.135.261,44 
3.351.201,59 

2.497.602,05 
3.095.260,32 

2.463.184,31 
 

2.463.184,31 
 

        
        

Prg. 0904 SERVIZIO IDRICO INTEGRATO       
        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 1.823.017,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.823.017,19 
455.754,30 

0,00 
364.603,44 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 04 1.823.017,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.823.017,19 
455.754,30 

0,00 
364.603,44 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 0908 QUALITA DELL'ARIA E RIDUZIONE DELL'INQUINAMENTO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 153.779,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

584.205,00 
735.495,39 

584.205,00 
614.960,84 

584.205,00 
 

584.205,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 08 153.779,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

584.205,00 
735.495,39 

584.205,00 
614.960,84 

584.205,00 
 

584.205,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 09 4.965.503,78 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.542.483,63 
4.542.451,28 

3.081.807,05 
4.074.824,60 

3.047.389,31 
 

3.047.389,31 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 4.965.503,78 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.542.483,63 
4.542.451,28 

3.081.807,05 
4.074.824,60 

3.047.389,31 
 

3.047.389,31 
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Centro di Resp. : 9310 DPT0301 - GESTIONE RIFIUTI E PROMOZIONE DELLA 
RACCOLTA DIFFERENZIATA Responsabile:DOTT.SSA MARIA ZAGARI   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 428.864,17 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 428.864,17 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  200 PROVENTI DERIVANTI DALL'ATTIVITA' DI CONTROLLO E  REPRESSIONE 
DELLE IRREGOLARITA' E DEGLI ILLECITI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 18.586.947,12 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.100.000,00 
7.600.000,00 

1.500.000,00 
1.500.000,00 

1.500.000,00 
 

1.500.000,00 
 

        
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 59.382,50 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

470.000,00 
470.000,00 

470.000,00 
470.000,00 

200.000,00 
 

200.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 18.646.329,62 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.570.000,00 
8.070.000,00 

1.970.000,00 
1.970.000,00 

1.700.000,00 
 

1.700.000,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 19.075.193,79 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.570.000,00 
8.070.000,00 

1.970.000,00 
1.970.000,00 

1.700.000,00 
 

1.700.000,00 
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Centro di Resp. : 9310 DPT0301 - GESTIONE RIFIUTI E PROMOZIONE DELLA 
RACCOLTA DIFFERENZIATA Responsabile:DOTT.SSA MARIA ZAGARI   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E    DELL'AMBIENTE       
        

Prg. 0902 SERVIZI DI TUTELA, VALORIZZAZIONE E RECUPERO      AMBIENTALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 5.967.194,40 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.347.594,14 
3.069.356,15 

470.000,00 
1.663.438,87 

200.000,00 
 

200.000,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 10.368.293,86 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

911.875,25 
6.602.831,30 

0,00 
2.073.658,76 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 16.335.488,26 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.259.469,39 
9.672.187,45 

470.000,00 
3.737.097,63 

200.000,00 
 

200.000,00 
 

        
        

Prg. 0903 RIFIUTI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 2.159.342,78 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
2.210.459,25 

0,00 
431.868,56 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 03 2.159.342,78 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
2.210.459,25 

0,00 
431.868,56 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 0908 QUALITA DELL'ARIA E RIDUZIONE DELL'INQUINAMENTO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 5.795,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.795,00 
5.795,00 

5.795,00 
6.954,00 

5.795,00 
 

5.795,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 08 5.795,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.795,00 
5.795,00 

5.795,00 
6.954,00 

5.795,00 
 

5.795,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 09 18.500.626,04 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.265.264,39 
11.888.441,70 

475.795,00 
4.175.920,19 

205.795,00 
 

205.795,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 18.500.626,04 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.265.264,39 
11.888.441,70 

475.795,00 
4.175.920,19 

205.795,00 
 

205.795,00 
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Centro di Resp. : 9320 DPT0302 - TUTELA RISORSE IDRICHE, ARIA ED ENERGIA Responsabile:DOTT.SSA PAOLA CAMUCCIO   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  100 VENDITA DI BENI E SERVIZI E PROVENTI DERIVANTI    DALLA GESTIONE 
DEI BENI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 320.420,07 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.700.000,00 
1.700.000,00 

1.700.000,00 
1.700.000,00 

500.000,00 
 

500.000,00 
 

        
        

Tip.  200 PROVENTI DERIVANTI DALL'ATTIVITA' DI CONTROLLO E  REPRESSIONE 
DELLE IRREGOLARITA' E DEGLI ILLECITI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 811.538,03 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

160.000,00 
160.000,00 

90.000,00 
90.000,00 

90.000,00 
 

90.000,00 
 

        
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 60.334,42 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

232.000,00 
232.000,00 

232.000,00 
232.000,00 

232.000,00 
 

232.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 1.192.292,52 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.092.000,00 
2.092.000,00 

2.022.000,00 
2.022.000,00 

822.000,00 
 

822.000,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 0,26 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 0,26 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 1.192.292,78 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.092.000,00 
2.092.000,00 

2.022.000,00 
2.022.000,00 

822.000,00 
 

822.000,00 
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Centro di Resp. : 9320 DPT0302 - TUTELA RISORSE IDRICHE, ARIA ED ENERGIA Responsabile:DOTT.SSA PAOLA CAMUCCIO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E    DELL'AMBIENTE       
        

Prg. 0902 SERVIZI DI TUTELA, VALORIZZAZIONE E RECUPERO      AMBIENTALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

58.700,00 
58.700,00 

5.000,00 
5.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

58.700,00 
58.700,00 

5.000,00 
5.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 0906 TUTELA E VALORIZZAZIONE DELLE RISORSE IDRICHE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

65.000,00 
65.000,00 

190.000,00 
190.000,00 

190.000,00 
 

190.000,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 15.000,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

15.000,00 
15.000,00 

0,00 
3.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 06 15.000,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

80.000,00 
80.000,00 

190.000,00 
193.000,00 

190.000,00 
 

190.000,00 
 

        
        

Prg. 0908 QUALITA DELL'ARIA E RIDUZIONE DELL'INQUINAMENTO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 1.431.229,67 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.990.100,00 
2.230.689,06 

1.782.500,00 
2.068.745,93 

637.500,00 
 

637.500,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 821.627,93 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
1.088.373,99 

0,00 
164.325,57 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 08 2.252.857,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.990.100,00 
3.319.063,05 

1.782.500,00 
2.233.071,50 

637.500,00 
 

637.500,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 09 2.267.857,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.128.800,00 
3.457.763,05 

1.977.500,00 
2.431.071,50 

827.500,00 
 

827.500,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 2.267.857,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.128.800,00 
3.457.763,05 

1.977.500,00 
2.431.071,50 

827.500,00 
 

827.500,00 
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Centro di Resp. : 9330 DPT0303 - AREE PROTETTE - TUTELA DELLA 
BIODIVERSITÀ Responsabile:DOTT.SSA MARIA ZAGARI   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 239.661,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

260.500,00 
260.500,00 

178.500,00 
178.500,00 

51.500,00 
 

51.500,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 239.661,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

260.500,00 
260.500,00 

178.500,00 
178.500,00 

51.500,00 
 

51.500,00 
 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  100 VENDITA DI BENI E SERVIZI E PROVENTI DERIVANTI    DALLA GESTIONE 
DEI BENI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.000,00 
5.000,00 

5.000,00 
5.000,00 

5.000,00 
 

5.000,00 
 

        
        

Tip.  200 PROVENTI DERIVANTI DALL'ATTIVITA' DI CONTROLLO E  REPRESSIONE 
DELLE IRREGOLARITA' E DEGLI ILLECITI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 40.078,97 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.000,00 
1.000,00 

1.000,00 
1.000,00 

1.000,00 
 

1.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 40.078,97 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

6.000,00 
6.000,00 

6.000,00 
6.000,00 

6.000,00 
 

6.000,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 28.144,27 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 28.144,27 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 307.884,84 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

266.500,00 
266.500,00 

184.500,00 
184.500,00 

57.500,00 
 

57.500,00 
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Centro di Resp. : 9330 DPT0303 - AREE PROTETTE - TUTELA DELLA 
BIODIVERSITÀ Responsabile:DOTT.SSA MARIA ZAGARI   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E    DELL'AMBIENTE       
        

Prg. 0905 AREE PROTETTE, PARCHI NATURALI, PROTEZIONE        NATURALISTICA E 
FORESTAZIONE 

      

        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 342.657,08 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

992.036,50 
1.100.945,10 

251.440,00 
319.950,37 

142.940,00 
 

104.940,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 267.895,80 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

496.516,95 
852.199,42 

0,00 
53.579,15 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 610.552,88 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.488.553,45 
1.953.144,52 

251.440,00 
373.529,52 

142.940,00 
 

104.940,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 09 610.552,88 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.488.553,45 
1.953.144,52 

251.440,00 
373.529,52 

142.940,00 
 

104.940,00 
 

        

Mis. 16 AGRICOLTURA, POLITICHE AGROALIMENTARI E PESCA       
        

Prg. 1602 CACCIA E PESCA       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.000,00 
5.000,00 

5.000,00 
5.000,00 

5.000,00 
 

5.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.000,00 
5.000,00 

5.000,00 
5.000,00 

5.000,00 
 

5.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 16 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.000,00 
5.000,00 

5.000,00 
5.000,00 

5.000,00 
 

5.000,00 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 1.321.424,99 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 1.321.424,99 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 1.321.424,99 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 1.931.977,87 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.493.553,45 
1.958.144,52 

256.440,00 
378.529,52 

147.940,00 
 

109.940,00 
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Centro di Resp. : 9400 DPT0400 - PIANIFICAZIONE STRATEGICA E GOVERNO 
DEL TERRITORIO Responsabile:ARCH. MASSIMO PIACENZA   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 2.774.475,67 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

99.999,60 
99.999,60 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 2.774.475,67 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

99.999,60 
99.999,60 

0,00 
 

0,00 
 

        

Tit. 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE       
        

Tip.  200 CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 52.843.899,65 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

8.337.651,63 
45.231.162,76 

11.743.532,58 
13.066.733,96 

3.517.888,01 
 

0,00 
 

        
        

Tip.  300 ALTRI TRASFERIMENTI IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  300 549.350,06 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
390.038,54 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 04 53.393.249,71 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

8.337.651,63 
45.231.162,76 

11.743.532,58 
13.456.772,50 

3.517.888,01 
 

0,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 14,22 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 14,22 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 56.167.739,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

8.337.651,63 
45.231.162,76 

11.843.532,18 
13.556.772,10 

3.517.888,01 
 

0,00 
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Centro di Resp. : 9400 DPT0400 - PIANIFICAZIONE STRATEGICA E GOVERNO 
DEL TERRITORIO Responsabile:ARCH. MASSIMO PIACENZA   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0102 SEGRETERIA GENERALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

20.000,00 
20.000,00 

2.000,00 
2.000,00 

2.000,00 
 

2.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

20.000,00 
20.000,00 

2.000,00 
2.000,00 

2.000,00 
 

2.000,00 
 

        
        

Prg. 0105 GESTIONE DEI BENI DEMANIALI E PATRIMONIALI       
        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 654.176,31 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.696.206,31 
1.050.000,00 

0,00 
130.835,26 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 654.176,31 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.696.206,31 
1.050.000,00 

0,00 
130.835,26 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 0106 UFFICIO TECNICO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 115.415,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

399.903,37 
399.903,37 

400.000,00 
423.083,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 06 115.415,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

399.903,37 
399.903,37 

400.000,00 
423.083,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 769.591,31 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.116.109,68 
1.469.903,37 

402.000,00 
555.918,26 

2.000,00 
 

2.000,00 
 

        

Mis. 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO       
        

Prg. 0402 ALTRI ORDINI DI ISTRUZIONE NON UNIVERSITARIA       
        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 3.512.850,86 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

3.557.297,73 
3.458.656,08 

0,00 
702.570,17 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 3.512.850,86 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

3.557.297,73 
3.458.656,08 

0,00 
702.570,17 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 04 3.512.850,86 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

3.557.297,73 
3.458.656,08 

0,00 
702.570,17 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA       
        

Prg. 0801 URBANISTICA E ASSETTO DEL TERRITORIO       
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Centro di Resp. : 9400 DPT0400 - PIANIFICAZIONE STRATEGICA E GOVERNO 
DEL TERRITORIO Responsabile:ARCH. MASSIMO PIACENZA   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 3.072.475,02 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

2.861.350,35 
1.573.742,22 

99.999,60 
714.487,60 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 36.850.976,71 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

50.243.084,36 
16.500.786,00 

23.004.953,17 
30.375.148,50 

3.517.888,01 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 39.923.451,73 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

53.104.434,71 
18.074.528,22 

23.104.952,77 
31.089.636,10 

3.517.888,01 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 08 39.923.451,73 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

53.104.434,71 
18.074.528,22 

23.104.952,77 
31.089.636,10 

3.517.888,01 
 

0,00 
 

        

Mis. 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA       
        

Prg. 1005 VIABILITA E INFRASTRUTTURE STRADALI       
        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 143.541,76 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.072.741,27 
797.700,00 

0,00 
28.708,35 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 143.541,76 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.072.741,27 
797.700,00 

0,00 
28.708,35 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 10 143.541,76 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.072.741,27 
797.700,00 

0,00 
28.708,35 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 209,08 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 209,08 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 209,08 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 44.349.644,74 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

59.850.583,39 
23.800.787,67 

23.506.952,77 
32.376.832,88 

3.519.888,01 
 

2.000,00 
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Centro di Resp. : 9410 DPT0401 - URBANISTICA E ATTUAZIONE DEL PTMG Responsabile:DOTT. ALESSIO ARGENTIERI   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA       
        

Prg. 0801 URBANISTICA E ASSETTO DEL TERRITORIO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 71.074,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.000,00 
81.074,00 

0,00 
14.214,80 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 466.742,26 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
466.742,26 

10.000,00 
103.348,46 

10.000,00 
 

10.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 537.816,26 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.000,00 
547.816,26 

10.000,00 
117.563,26 

10.000,00 
 

10.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 08 537.816,26 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.000,00 
547.816,26 

10.000,00 
117.563,26 

10.000,00 
 

10.000,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 537.816,26 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.000,00 
547.816,26 

10.000,00 
117.563,26 

10.000,00 
 

10.000,00 
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Centro di Resp. : 9420 DPT0402 - GEOLOGICO, DIFESA DEL SUOLO - RISCHI 
TERRITORIALI Responsabile:DOTT. ALESSIO ARGENTIERI   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 70.958,24 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 70.958,24 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 70.958,24 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
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Centro di Resp. : 9420 DPT0402 - GEOLOGICO, DIFESA DEL SUOLO - RISCHI 
TERRITORIALI Responsabile:DOTT. ALESSIO ARGENTIERI   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E    DELL'AMBIENTE       
        

Prg. 0901 DIFESA DEL SUOLO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 219.598,74 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

306.649,16 
476.373,81 

11.850,00 
55.747,76 

11.850,00 
 

11.850,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 42.700,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

59.000,00 
68.000,00 

15.000,00 
23.540,00 

15.000,00 
 

15.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 262.298,74 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

365.649,16 
544.373,81 

26.850,00 
79.287,76 

26.850,00 
 

26.850,00 
 

        
        

Prg. 0905 AREE PROTETTE, PARCHI NATURALI, PROTEZIONE        NATURALISTICA E 
FORESTAZIONE 

      

        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 11.152,57 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
13.442,15 

0,00 
2.230,51 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 11.152,57 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
13.442,15 

0,00 
2.230,51 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 09 273.451,31 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

365.649,16 
557.815,96 

26.850,00 
81.518,27 

26.850,00 
 

26.850,00 
 

        

Mis. 11 SOCCORSO CIVILE       
        

Prg. 1101 SISTEMA DI PROTEZIONE CIVILE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 4.081,25 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
6.212,14 

0,00 
816,25 

0,00 
 

3.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 4.081,25 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
6.212,14 

0,00 
816,25 

0,00 
 

3.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 11 4.081,25 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
6.212,14 

0,00 
816,25 

0,00 
 

3.000,00 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 95,06 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
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Centro di Resp. : 9420 DPT0402 - GEOLOGICO, DIFESA DEL SUOLO - RISCHI 
TERRITORIALI Responsabile:DOTT. ALESSIO ARGENTIERI   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 95,06 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 95,06 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 277.627,62 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

365.649,16 
564.028,10 

26.850,00 
82.334,52 

26.850,00 
 

29.850,00 
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Centro di Resp. : 9431 DPT0403 - OPERE IDRAULICHE - OPERE DI BONIFICA - 
RISCHI IDRAULICI Responsabile:ARCH. VALERIO CAMMARATA   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 93.904,23 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.393.904,23 
5.393.904,23 

5.500.000,00 
5.500.000,00 

5.500.000,00 
 

5.500.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 93.904,23 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.393.904,23 
5.393.904,23 

5.500.000,00 
5.500.000,00 

5.500.000,00 
 

5.500.000,00 
 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 11.166,68 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000,00 
100.000,00 

100.000,00 
100.000,00 

100.000,00 
 

100.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 11.166,68 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000,00 
100.000,00 

100.000,00 
100.000,00 

100.000,00 
 

100.000,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 105.070,91 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.493.904,23 
5.493.904,23 

5.600.000,00 
5.600.000,00 

5.600.000,00 
 

5.600.000,00 
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Centro di Resp. : 9431 DPT0403 - OPERE IDRAULICHE - OPERE DI BONIFICA - 
RISCHI IDRAULICI Responsabile:ARCH. VALERIO CAMMARATA   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E    DELL'AMBIENTE       
        

Prg. 0901 DIFESA DEL SUOLO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 145.261,38 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.634.760,58 
5.634.760,58 

5.600.000,00 
5.629.052,28 

5.600.000,00 
 

5.600.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 145.261,38 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.634.760,58 
5.634.760,58 

5.600.000,00 
5.629.052,28 

5.600.000,00 
 

5.600.000,00 
 

        
        

Prg. 0904 SERVIZIO IDRICO INTEGRATO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 55.000,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

55.000,00 
55.000,00 

0,00 
11.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 04 55.000,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

55.000,00 
55.000,00 

0,00 
11.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 09 200.261,38 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.689.760,58 
5.689.760,58 

5.600.000,00 
5.640.052,28 

5.600.000,00 
 

5.600.000,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 200.261,38 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

5.689.760,58 
5.689.760,58 

5.600.000,00 
5.640.052,28 

5.600.000,00 
 

5.600.000,00 
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Centro di Resp. : 9500 DPT0500 - APPALTI E CONTRATTI Responsabile:DOTT. FEDERICO MONNI   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

93.457,96 
93.457,96 

93.457,96 
93.457,96 

93.457,96 
 

93.457,96 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

93.457,96 
93.457,96 

93.457,96 
93.457,96 

93.457,96 
 

93.457,96 
 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  100 VENDITA DI BENI E SERVIZI E PROVENTI DERIVANTI    DALLA GESTIONE 
DEI BENI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 70.833,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

200.000,00 
200.000,00 

200.000,00 
200.000,00 

200.000,00 
 

200.000,00 
 

        
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 116.124,97 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

207.000,00 
207.000,00 

207.000,00 
207.000,00 

207.000,00 
 

207.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 186.958,07 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

407.000,00 
407.000,00 

407.000,00 
407.000,00 

407.000,00 
 

407.000,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 5.139,99 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 5.139,99 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 192.098,06 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

500.457,96 
500.457,96 

500.457,96 
500.457,96 

500.457,96 
 

500.457,96 
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Centro di Resp. : 9500 DPT0500 - APPALTI E CONTRATTI Responsabile:DOTT. FEDERICO MONNI   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0101 ORGANI ISTITUZIONALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 108.581,11 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

119.171,79 
142.610,97 

0,00 
21.716,22 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 108.581,11 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

119.171,79 
142.610,97 

0,00 
21.716,22 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 0102 SEGRETERIA GENERALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 454.309,17 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

783.457,96 
815.890,37 

570.457,96 
651.968,60 

570.457,96 
 

570.457,96 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 454.309,17 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

783.457,96 
815.890,37 

570.457,96 
651.968,60 

570.457,96 
 

570.457,96 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 562.890,28 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

902.629,75 
958.501,34 

570.457,96 
673.684,82 

570.457,96 
 

570.457,96 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 562.890,28 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

902.629,75 
958.501,34 

570.457,96 
673.684,82 

570.457,96 
 

570.457,96 
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Centro di Resp. : 9510 DPT0501 - STAZIONE UNICA APPALTANTE - PROCEDURE 
AD EVIDENZA PUBBLICA Responsabile:DOTT.SSA SABRINA MONTEBELLO   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  100 VENDITA DI BENI E SERVIZI E PROVENTI DERIVANTI    DALLA GESTIONE 
DEI BENI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  100 332.612,12 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

330.000,00 
330.000,00 

360.000,00 
360.000,00 

360.000,00 
 

360.000,00 
 

        
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 126.690,86 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

130.000,00 
130.000,00 

115.000,00 
115.000,00 

115.000,00 
 

115.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 459.302,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

460.000,00 
460.000,00 

475.000,00 
475.000,00 

475.000,00 
 

475.000,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 53.687,65 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000,00 
100.000,00 

100.000,00 
100.000,00 

100.000,00 
 

100.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 53.687,65 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000,00 
100.000,00 

100.000,00 
100.000,00 

100.000,00 
 

100.000,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 512.990,63 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

560.000,00 
560.000,00 

575.000,00 
575.000,00 

575.000,00 
 

575.000,00 
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Centro di Resp. : 9510 DPT0501 - STAZIONE UNICA APPALTANTE - PROCEDURE 
AD EVIDENZA PUBBLICA Responsabile:DOTT.SSA SABRINA MONTEBELLO   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0102 SEGRETERIA GENERALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 628.177,12 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

499.390,00 
1.052.193,47 

475.140,00 
508.935,81 

475.140,00 
 

475.140,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 628.177,12 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

499.390,00 
1.052.193,47 

475.140,00 
508.935,81 

475.140,00 
 

475.140,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 628.177,12 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

499.390,00 
1.052.193,47 

475.140,00 
508.935,81 

475.140,00 
 

475.140,00 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 115.273,73 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000,00 
102.000,00 

100.000,00 
100.000,00 

100.000,00 
 

100.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 115.273,73 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000,00 
102.000,00 

100.000,00 
100.000,00 

100.000,00 
 

100.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 115.273,73 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000,00 
102.000,00 

100.000,00 
100.000,00 

100.000,00 
 

100.000,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 743.450,85 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

599.390,00 
1.154.193,47 

575.140,00 
608.935,81 

575.140,00 
 

575.140,00 
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Centro di Resp. : 9600 DPT0600 - TRANSIZIONE DIGITALE Responsabile:ING. GIANLUCA FERRARA   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0108 STATISTICA E SISTEMI INFORMATIVI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 294.501,15 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

570.000,00 
569.000,00 

571.525,00 
630.425,23 

571.525,00 
 

1.071.525,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 08 294.501,15 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

570.000,00 
569.000,00 

571.525,00 
630.425,23 

571.525,00 
 

1.071.525,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 294.501,15 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

570.000,00 
569.000,00 

571.525,00 
630.425,23 

571.525,00 
 

1.071.525,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 294.501,15 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

570.000,00 
569.000,00 

571.525,00 
630.425,23 

571.525,00 
 

1.071.525,00 
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Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 1.820.658,16 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.820.658,16 
1.820.658,16 

50.000,00 
50.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 1.820.658,16 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.820.658,16 
1.820.658,16 

50.000,00 
50.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

Tit. 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE       
        

Tip.  200 CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 100.000,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000,00 
100.000,00 

0,00 
71.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 04 100.000,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000,00 
100.000,00 

0,00 
71.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 1.920.658,16 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.920.658,16 
1.920.658,16 

50.000,00 
121.000,00 

0,00 
 

0,00 
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Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0103 GESTIONE ECONOMICA, FINANZIARIA, PROGRAMMAZIONE,  
PROVVEDITORATO 

      

        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 347.549,65 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

265.720,00 
168.435,77 

235.720,00 
305.229,93 

235.720,00 
 

235.720,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 03 347.549,65 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

265.720,00 
168.435,77 

235.720,00 
305.229,93 

235.720,00 
 

235.720,00 
 

        
        

Prg. 0106 UFFICIO TECNICO       
        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 349.950,89 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
349.950,89 

0,00 
69.990,18 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 06 349.950,89 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
349.950,89 

0,00 
69.990,18 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 0108 STATISTICA E SISTEMI INFORMATIVI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 6.619.323,99 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

9.286.761,64 
9.367.761,64 

5.050.386,26 
6.374.228,94 

4.993.386,26 
 

6.000.386,26 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 1.285.231,94 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.333.537,63 
1.365.606,55 

0,00 
257.046,39 

0,00 
 

500.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 08 7.904.555,93 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.620.299,27 
10.733.368,19 

5.050.386,26 
6.631.275,33 

4.993.386,26 
 

6.500.386,26 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 8.602.056,47 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

10.886.019,27 
11.251.754,85 

5.286.106,26 
7.006.495,44 

5.229.106,26 
 

6.736.106,26 
 

        

Mis. 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO       
        

Prg. 0402 ALTRI ORDINI DI ISTRUZIONE NON UNIVERSITARIA       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 8.248,78 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
10.199,65 

0,00 
1.649,76 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 8.248,78 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
10.199,65 

0,00 
1.649,76 

0,00 
 

0,00 
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 Previsioni Definitiive 
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Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

 TOTALE MISSIONE 04 8.248,78 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
10.199,65 

0,00 
1.649,76 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 07 TURISMO       
        

Prg. 0701 SVILUPPO E VALORIZZAZIONE DEL TURISMO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 285.943,30 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

300.000,00 
334.931,36 

150.000,00 
207.188,66 

150.000,00 
 

150.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 285.943,30 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

300.000,00 
334.931,36 

150.000,00 
207.188,66 

150.000,00 
 

150.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 07 285.943,30 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

300.000,00 
334.931,36 

150.000,00 
207.188,66 

150.000,00 
 

150.000,00 
 

        

Mis. 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA       
        

Prg. 1004 ALTRE MODALITA DI TRASPORTO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 155.058,05 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000,00 
277.298,05 

50.000,00 
81.011,61 

50.000,00 
 

50.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 04 155.058,05 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000,00 
277.298,05 

50.000,00 
81.011,61 

50.000,00 
 

50.000,00 
 

        
        

Prg. 1005 VIABILITA E INFRASTRUTTURE STRADALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 39.534,40 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000,00 
108.497,07 

50.000,00 
57.906,88 

50.000,00 
 

50.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 39.534,40 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

100.000,00 
108.497,07 

50.000,00 
57.906,88 

50.000,00 
 

50.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 10 194.592,45 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

200.000,00 
385.795,12 

100.000,00 
138.918,49 

100.000,00 
 

100.000,00 
 

        

Mis. 15 POLITICHE PER IL LAVORO E LA FORMAZIONE           PROFESSIONALE       
        

Prg. 1501 SERVIZI PER LO SVILUPPO DEL MERCATO DEL LAVORO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 73.108,95 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

153.083,09 
234.103,40 

103.083,09 
117.704,88 

103.083,09 
 

103.083,09 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 73.108,95 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

153.083,09 
234.103,40 

103.083,09 
117.704,88 

103.083,09 
 

103.083,09 
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Assestato dell'anno 
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Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

        
        

 TOTALE MISSIONE 15 73.108,95 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

153.083,09 
234.103,40 

103.083,09 
117.704,88 

103.083,09 
 

103.083,09 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 9.163.949,95 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

11.539.102,36 
12.216.784,38 

5.639.189,35 
7.471.957,23 

5.582.189,35 
 

7.089.189,35 
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 Previsioni Definitiive 
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Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 01 ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA,            CONTRIBUTIVA E 
PEREQUATIVA 

      

        

Tip.  101 IMPOSTE, TASSE E PROVENTI ASSIMILATI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 340.810,99 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
200.000,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 01 340.810,99 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
200.000,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 301.605,87 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

13.333,33 
13.333,33 

15.500,00 
15.500,00 

9.434,01 
 

9.434,01 
 

        
        

Tip.  105 TRASFERIMENTI CORRENTI DALL'UNIONE EUROPEA E DAL  RESTO DEL 
MONDO 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  105 55.163,65 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

53.333,34 
53.333,34 

62.000,00 
62.000,00 

37.735,98 
 

37.735,98 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 356.769,52 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

66.666,67 
66.666,67 

77.500,00 
77.500,00 

47.169,99 
 

47.169,99 
 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  200 PROVENTI DERIVANTI DALL'ATTIVITA' DI CONTROLLO E  REPRESSIONE 
DELLE IRREGOLARITA' E DEGLI ILLECITI 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 505.978,81 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 1.104,53 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

11.000,00 
11.000,00 

11.000,00 
11.000,00 

11.000,00 
 

11.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 507.083,34 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

11.000,00 
11.000,00 

11.000,00 
11.000,00 

11.000,00 
 

11.000,00 
 

        

Tit. 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE       
        

Tip.  200 CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 167.881.071,62 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

141.712.897,55 
178.412.897,55 

48.371.868,18 
70.376.150,62 

11.137.272,08 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 04 167.881.071,62 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

141.712.897,55 
178.412.897,55 

48.371.868,18 
70.376.150,62 

11.137.272,08 
 

0,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
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  TOTALE TIPOLOGIA  200 29.298,63 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 29.298,63 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 169.115.034,10 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

141.790.564,22 
178.690.564,22 

48.460.368,18 
70.464.650,62 

11.195.442,07 
 

58.169,99 
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 Previsioni Definitiive 
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Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE       
        

Prg. 0101 ORGANI ISTITUZIONALI       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 426.512,48 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

47.500,00 
157.696,40 

40.000,00 
125.302,50 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 426.512,48 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

47.500,00 
157.696,40 

40.000,00 
125.302,50 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 0105 GESTIONE DEI BENI DEMANIALI E PATRIMONIALI       
        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 42.729,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
8.545,84 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 05 42.729,19 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
8.545,84 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

Prg. 0111 ALTRI SERVIZI GENERALI       
        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 109.902,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
109.902,60 

0,00 
21.980,52 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 11 109.902,60 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
109.902,60 

0,00 
21.980,52 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 01 579.144,27 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

47.500,00 
267.599,00 

40.000,00 
155.828,86 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO       
        

Prg. 0406 SERVIZI AUSILIARI ALL'ISTRUZIONE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 26.275,20 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
26.275,20 

0,00 
5.255,04 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 06 26.275,20 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
26.275,20 

0,00 
5.255,04 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 04 26.275,20 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
26.275,20 

0,00 
5.255,04 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 05 TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E DELLE ATTIVITA CULTURALI       
        

Prg. 0502 ATTIVITA CULTURALI E INTERVENTI DIVERSI NEL       SETTORE CULTURALE       
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2027 

        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 59.524,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.000,00 
60.524,00 

1.000,00 
12.904,80 

1.000,00 
 

1.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 59.524,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.000,00 
60.524,00 

1.000,00 
12.904,80 

1.000,00 
 

1.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 05 59.524,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.000,00 
60.524,00 

1.000,00 
12.904,80 

1.000,00 
 

1.000,00 
 

        

Mis. 08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA       
        

Prg. 0801 URBANISTICA E ASSETTO DEL TERRITORIO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 660.402,71 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.147.000,00 
1.506.662,95 

1.026.000,00 
1.158.080,53 

736.000,00 
 

736.000,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 139.861.169,01 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

155.615.720,66 
68.002.490,34 

58.227.303,68 
86.199.537,49 

11.140.272,08 
 

3.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 140.521.571,72 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

156.762.720,66 
69.509.153,29 

59.253.303,68 
87.357.618,02 

11.876.272,08 
 

739.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 08 140.521.571,72 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

156.762.720,66 
69.509.153,29 

59.253.303,68 
87.357.618,02 

11.876.272,08 
 

739.000,00 
 

        

Mis. 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E    DELL'AMBIENTE       
        

Prg. 0904 SERVIZIO IDRICO INTEGRATO       
        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 41.274.191,25 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

57.184.031,65 
54.728.277,35 

13.105.468,77 
21.360.307,02 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 04 41.274.191,25 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

57.184.031,65 
54.728.277,35 

13.105.468,77 
21.360.307,02 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 09 41.274.191,25 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

57.184.031,65 
54.728.277,35 

13.105.468,77 
21.360.307,02 

0,00 
 

0,00 
 

        

Mis. 14 SVILUPPO ECONOMICO E COMPETITIVITA       
        

Prg. 1401 INDUSTRIA, PMI E ARTIGIANATO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 810.112,48 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

647.091,84 
1.701.855,94 

212.028,87 
374.051,37 

174.327,71 
 

174.327,71 
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Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 4.999,99 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
104.999,99 

0,00 
1.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 815.112,47 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

647.091,84 
1.806.855,93 

212.028,87 
375.051,37 

174.327,71 
 

174.327,71 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 14 815.112,47 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

647.091,84 
1.806.855,93 

212.028,87 
375.051,37 

174.327,71 
 

174.327,71 
 

        

Mis. 19 RELAZIONI INTERNAZIONALI       
        

Prg. 1901 RELAZIONI INTERNAZIONALI E COOPERAZIONE ALLO      SVILUPPO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 30.190,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

63.000,00 
103.000,00 

10.000,00 
16.038,00 

10.000,00 
 

10.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 30.190,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

63.000,00 
103.000,00 

10.000,00 
16.038,00 

10.000,00 
 

10.000,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 19 30.190,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

63.000,00 
103.000,00 

10.000,00 
16.038,00 

10.000,00 
 

10.000,00 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 659.128,79 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 659.128,79 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 659.128,79 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 183.965.137,70 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

214.705.344,15 
126.501.684,77 

72.621.801,32 
109.283.003,11 

12.061.599,79 
 

924.327,71 
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Centro di Resp. : 9710 DPT0701 - SERVIZI PER LA FORMAZIONE 
PROFESSIONALE Responsabile:DOTT. FEDERICO MONNI   

Titolo, Tipologia Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Tit. 02 TRASFERIMENTI CORRENTI       
        

Tip.  101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI         PUBBLICHE       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  101 28.722.839,51 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

55.254.170,00 
57.254.170,00 

54.964.170,00 
54.964.170,00 

54.864.170,00 
 

54.864.170,00 
 

        
        

Tip.  105 TRASFERIMENTI CORRENTI DALL'UNIONE EUROPEA E DAL  RESTO DEL 
MONDO 

      

        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  105 57.850,22 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

560.000,00 
560.000,00 

480.000,00 
480.000,00 

400.000,00 
 

400.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 02 28.780.689,73 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

55.814.170,00 
57.814.170,00 

55.444.170,00 
55.444.170,00 

55.264.170,00 
 

55.264.170,00 
 

        

Tit. 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE       
        

Tip.  500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  500 462.770,87 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.145.586,66 
1.145.586,66 

750.000,00 
750.000,00 

750.000,00 
 

750.000,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 03 462.770,87 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.145.586,66 
1.145.586,66 

750.000,00 
750.000,00 

750.000,00 
 

750.000,00 
 

        

Tit. 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE       
        

Tip.  200 CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

300.000,00 
300.000,00 

3.380.000,00 
3.380.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 04 0,00 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

300.000,00 
300.000,00 

3.380.000,00 
3.380.000,00 

0,00 
 

0,00 
 

        

Tit. 09 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        

Tip.  200 ENTRATE PER CONTO TERZI       
        
        

  TOTALE TIPOLOGIA  200 225.903,64 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE TITOLO 09 225.903,64 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE ENTRATE 29.469.364,24 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

57.259.756,66 
59.259.756,66 

59.574.170,00 
59.574.170,00 

56.014.170,00 
 

56.014.170,00 
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Centro di Resp. : 9710 DPT0701 - SERVIZI PER LA FORMAZIONE 
PROFESSIONALE Responsabile:DOTT. FEDERICO MONNI   

Missione, Programma, Titolo Denominazione 
Residui presunti al 

termine dell'esercizio 
2024  

 Previsioni Definitiive 
dell'anno 2024 

 

Assestato dell'anno 
2025 

Assestato dell'anno 
2026 

Assestato dell'anno 
2027 

        

Mis. 15 POLITICHE PER IL LAVORO E LA FORMAZIONE           PROFESSIONALE       
        

Prg. 1501 SERVIZI PER LO SVILUPPO DEL MERCATO DEL LAVORO       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 1.549.541,06 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

860.000,00 
3.027.979,74 

580.000,00 
889.908,22 

400.000,00 
 

400.000,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 1.549.541,06 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

860.000,00 
3.027.979,74 

580.000,00 
889.908,22 

400.000,00 
 

400.000,00 
 

        
        

Prg. 1502 FORMAZIONE PROFESSIONALE       
        
        

Tit. 01 SPESE CORRENTI       
        
        

  TOTALE TITOLO 01 19.672.744,66 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

59.449.169,67 
57.079.863,99 

54.258.201,00 
58.183.350,30 

54.258.201,00 
 

54.258.201,00 
 

        
        

Tit. 02 SPESE IN CONTO CAPITALE       
        
        

  TOTALE TITOLO 02 94.245,98 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.001.201,00 
1.001.201,00 

4.081.201,00 
4.100.050,20 

701.201,00 
 

701.201,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 02 19.766.990,64 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

60.450.370,67 
58.081.064,99 

58.339.402,00 
62.283.400,50 

54.959.402,00 
 

54.959.402,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 15 21.316.531,70 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

61.310.370,67 
61.109.044,73 

58.919.402,00 
63.173.308,72 

55.359.402,00 
 

55.359.402,00 
 

        

Mis. 99 SERVIZI PER CONTO TERZI       
        

Prg. 9901 SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

Tit. 07 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO       
        
        

  TOTALE TITOLO 07 214.370,32 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

  TOTALE PROGRAMMA 01 214.370,32 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE MISSIONE 99 214.370,32 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

0,00 
0,00 

0,00 
0,00 

0,00 
 

0,00 
 

        
        

 TOTALE DELLE SPESE 21.530.902,02 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

61.310.370,67 
61.109.044,73 

58.919.402,00 
63.173.308,72 

55.359.402,00 
 

55.359.402,00 
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 TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 627.546.002,13 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.344.790.693,38 
1.598.666.725,91 

862.828.119,74 
1.279.867.844,01 

751.948.939,14 
 

723.366.778,05 
 

        
        

 TOTALE GENERALE DELLE SPESE 695.384.694,12 Prev. di comp. 
Previ.di cassa 

1.344.790.693,38 
1.242.815.956,81 

862.828.119,74 
923.955.664,02 

751.948.939,14 
 

723.366.778,05 
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Procedutosi alla votazione per appello nominale il Segretario Generale dichiara che la 

Deliberazione n. 2 è approvata con n. 13 voti favorevoli (Angelucci Mariano, Bevilacqua Marta 

Elisa, Biolghini Tiziana, Chioccia Manuela, De Filippis Valeria, Eufemia Roberto, Ferraro Rocco, 

Irato Nicoletta, Marini Nicola, Michetelli Cristina, Parrucci Daniele, Pieretti Alessia, Sanna Pierluigi) 

e con n. 1 voto astenuto (Proietti Antonio). 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Se tutti i colleghi hanno votato dichiaro chiusa la 

votazione e ne proclamo l’esito. Sono presenti 14 colleghi, 13 sono i favorevoli, un astenuto, il 

Consiglio approva. Sull’ordine dei lavori? Prego, Consigliere Eufemia, ne ha facoltà.  

 

Il Consigliere EUFEMIA ROBERTO. Non c’è l’immediata eseguibilità sul PEG?  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Chiediamo. Sul PEG c’è l’immediata eseguibilità? 

Debbo dire che il Consigliere Eufemia come scrutatore è un ottimo alleato. Allora votiamo 

l’immediata eseguibilità della deliberazione. Prego, Segretario.  

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Segretario Generale dichiara che 

l’immediata eseguibilità per la Deliberazione n. 2 è approvata con n. 13 voti favorevoli 

(Angelucci Mariano, Bevilacqua Marta Elisa, Biolghini Tiziana, Chioccia Manuela, De Filippis 

Valeria, Eufemia Roberto, Ferraro Rocco, Irato Nicoletta, Marini Nicola, Michetelli Cristina, 

Parrucci Daniele, Pieretti Alessia, Sanna Pierluigi) e con n. 1 voto astenuto (Proietti Antonio). 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Se tutti i colleghi hanno votato dichiaro chiusa la 

votazione e ne proclamo l’esito. 14 sono i presenti, 13 i favorevoli, un astenuto, il Consiglio approva.  

Prego, Consigliere Eufemia.  

 

Il Consigliere EUFEMIA ROBERTO. Sull’ordine dei lavori. Chiedo l’inversione dei punti 

all’ordine del giorno perché devo scappare alla fiaccolata contro il DDL Sicurezza, di cui sono 

richiedente in Questura, e sono stato avvisato che devo essere presente. Quindi vorrei leggere la 

mozione di cui sono primo firmatario e poi alle 16.00 recarmi sul posto.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Come volete. La votiamo? Votiamo l’inversione dei 

punti, Segretario. Che facciamo? Mettiamo in votazione l’inversione dei punti all’ordine del giorno. 

Prego, Segretario.  

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Segretario Generale dichiara che 

l’inversione dei punti all’ordine del giorno è approvata all’unanimità con 12 voti favorevoli 

(Bevilacqua Marta Elisa, Biolghini Tiziana, De Filippis Valeria, Eufemia Roberto, Ferraro Rocco, 

Irato Nicoletta, Marini Nicola, Michetelli Cristina, Parrucci Daniele, Pieretti Alessia, Proietti 

Antonio, Sanna Pierluigi).  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Facciamo la mozione. Prego, Consigliere Eufemia, 

cerchiamo di stare nei tempi.  

 

Il Consigliere EUFEMIA ROBERTO. Innanzitutto ringrazio tutti i colleghi che mi hanno 

permesso di votarla prima in quanto dovevo scappare, come ho già detto. Vado all’illustrazione della 
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mozione molto velocemente. Ringrazio naturalmente tutti i colleghi che hanno voluto sottoscrivere 

questa mozione e ne descrivo brevemente l’opportunità e il contenuto. L’opportunità di votarla oggi è 

seguente al tavolo che c’è stato a Palazzo Chigi tra il Sindaco Gualtieri, il Sottosegretario e il 

Prefetto, sulla questione del Decreto cosiddetto “Caivano Bis”, ovvero sull’investimento di 180 

milioni di euro su zone periferiche delle nostre città particolarmente degradate e disagiate, tra cui 

appunto il quartiere Quarticciolo a Roma, in cui il Governo investirà 30 milioni di euro. 

Naturalmente siamo contenti che si investano nelle periferie delle nostre città, però crediamo che 

sicurezza sociale significhi anche investimenti pubblici, investimenti sui servizi e sui presidi 

democratici e sociali. Per questo chiediamo con questa mozione che il Sindaco possa discutere e 

trattare con il Governo della Regione Lazio il disaccoppiamento di una delle scuole, che è la Scuola 

Pirotta, che è presente sul territorio, dimensionata un anno fa dalla Regione Lazio, perché la scuola – 

al pieno delle proprie funzionalità e delle proprie potenzialità – è un presidio democratico e sociale 

fondamentale. Quindi chiediamo di tornare alla situazione ex ante che c’era fino a un anno e mezzo 

fa, ovvero che la scuola possa avere tutte le funzionalità e le potenzialità, quindi una presidenza, una 

segreteria e i docenti di ruolo. Chiedo a tutti i Consiglieri di sottoscrivere e votare la mozione, vi 

ringrazio.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Grazie, Consigliere Eufemia. Ci sono interventi o 

dichiarazioni di voto? No, allora votiamo…  

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Posso, Presidente? Proietti.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Prego, Consigliere Proietti.  

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Grazie. Io ho avuto soltanto modo di conoscere 

questa mozione dalle parole del Consigliere Eufemia. Una domanda: ma le scuole sono state tolte o 

hanno perso soltanto l’autonomia? Cioè sono stati accorpati tutti e due gli istituti o gli istituti ci sono 

tutti e due, però c’è un’autonomia soltanto?  

 

Il Consigliere EUFEMIA ROBERTO. È stata accorpata la scuola del Quarticciolo con la 

scuola di Tor Tre Teste. Naturalmente…  

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Sì, ma fisicamente o solo l’autonomia?  

 

Il Consigliere EUFEMIA ROBERTO. L’autonomia; hanno perso la presidenza e la 

segreteria - lei sa bene - e alcuni dispositivi formativi che prima restavano sul territorio. Ho visto 

quest’oggi – non so se a lei sia sfuggito, però a me ha fatto enormemente piacere – che anche un 

esponente molto importante della maggioranza di Governo, come il Vice Presidente della Camera, 

l’onorevole Fabio Rampelli, è del mio stesso avviso, ovvero chiede che al Quarticciolo vengano 

implementate le risorse nell’educazione attraverso le realtà sociali e attraverso i dispositivi in grado 

di aiutare gli abitanti a promuovere cultura e socialità. Spero che anche lei sia dello stesso avviso del 

nostro Vice Presidente della Camera.  

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Ma io non avevo terminato, Consigliere, perché la 

mia…  

 

Il Consigliere EUFEMIA ROBERTO. Mi scusi, Antonio… 
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Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Non vi accavallate, per favore. Prego, Consigliere 

Proietti, concluda.  

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Le mie considerazioni erano soltanto in merito al 

fatto che – io ne ho preso atto adesso, ma per mia responsabilità, perché non avevo avuto modo di 

leggerla – volevo capire realmente, visto che sono Consigliere della Città metropolitana, quindi è 

compresa anche Roma, ma non conosco tutte le realtà, quindi volevo capire bene di che cosa 

parlavamo. Era soltanto questa la mia considerazione.   

 

La Consigliera BEVILACQUA MARTA ELISA. Posso, Presidente, sul tema?  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Prego, Consigliera Bevilacqua.  

 

La Consigliera BEVILACQUA MARTA ELISA. Ci tengo a intervenire anche in virtù della 

mia professione, in quanto sono insegnante. Quanto diceva il Consigliere Proietti disvela una 

difficoltà – talvolta – dei non addetti ai lavori a comprendere quanto un dimensionamento scolastico 

possa andare a ricadere sulla didattica. È vero che la struttura rimane aperta, le mura sono lì, però nel 

momento in cui si assiste a un dimensionamento ecco che c’è una fusione fra Segreteria e corpo 

docente, e ne risente dunque tutta l’offerta didattica, perché quella che è appunto l’offerta didattica 

ulteriore rispetto a quella curriculare, come sappiamo, viene decisa dai Consigli di istituto insieme 

con i Collegi dei docenti. Allora può capitare che quel tipo di offerta formativa non sia più capace di 

intercettare le esigenze di un territorio; è questo il grande rischio. Quindi si perde sia una parte di 

dirigenti e segreterie nei luoghi, ma anche la possibilità di avere una didattica che sia pienamente 

calata nel territorio, e questo soprattutto per gli utenti più piccini, quindi fondamentalmente per la 

primaria influisce molto sulla formazione complessiva; per questo sui dimensionamenti bisogna 

essere molto accorti, perché ciò che fa una scuola è, sì, garantire l’offerta, quindi il piano curriculare, 

ma anche farsi carico della didattica e della formazione a 360 gradi, e per fare questo serve 

un’integrazione anche con il territorio e con tutti i presidi socio assistenziali, laddove ce ne sia 

bisogno. L’altra conseguenza è anche la ridiscussione della… (breve interferenza)…L’altro problema 

è fondamentalmente, cercavo di dire…  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. I microfoni! Prego, continui, Consigliera. 

 

La Consigliera BEVILACQUA MARTA ELISA. L’altro problema è riuscire a calare una 

didattica di qualità, invece sulle graduatorie interne il fatto che a questo punto diventano anch’esse 

accorpate, e ne risente anche la continuità didattica, che è un obiettivo fondamentale per 

l’insegnamento. Grazie. Per questo il mio voto è ovviamente favorevole alla mozione.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Grazie, collega. Non mi pare di vedere altri interventi. 

Possiamo dunque votare la mozione del collega Eufemia. Prego, Segretario, è aperta la votazione.   

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Segretario Generale dichiara che la 

Mozione n. 35 è approvata all’unanimità con 14 voti favorevoli (Angelucci Mariano, Bevilacqua 

Marta Elisa, Biolghini Tiziana, Chioccia Manuela, De Filippis Valeria, Eufemia Roberto, Ferraro 

Rocco, Irato Nicoletta, Marini Nicola, Michetelli Cristina, Parrucci Daniele, Pieretti Alessia, Proietti 

Antonio, Sanna Pierluigi).  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Sono 14 i colleghi presenti, 14 i colleghi favorevoli, il 

Consiglio approva.  
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Passiamo dunque al punto 2-25: “Indirizzi inerenti la liquidazione definitiva del Fondo Immobiliare 

Provincia di Roma e conseguente retrocessione proprietà beni immobili”. Chi illustra?  

 

Il Consigliere ANTONIO PROIETTI. Ho alzato la mano sull’ordine dei lavori.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Scusi, non l’avevo vista, Consigliere. Prego, ne ha 

facoltà.  

 

Il Consigliere ANTONIO PROIETTI. Prego, Presidente. Il Consiglio si è prolungato, 

quindi probabilmente molti colleghi, considerando che sembrava che potesse essere abbastanza 

breve, non sono più in Aula; vedo che l’ultimo punto all’ordine del giorno ci ha portato ad approvarlo 

con 14 presenti. Parliamo di un argomento delicatissimo, di cui non sto qui a raccontare tutte le 

vicende; io ho partecipato questa mattina in Commissione, dove c’è stata anche una spiegazione 

tecnica degli atti, però abbiamo avuto poco più di due giorni per poterli valutare. È stato un Consiglio 

corposo in termini di documenti, quindi io francamente consiglierei di rimandare questo punto 

all’ordine del giorno, proprio perché si tratta di una vicenda complessa, complicata, che ha visto 

coinvolti – ahimè, in maniera ingiusta – anche molti Consiglieri che ci hanno preceduto. A 

prescindere dal voto che avevano espresso nell’Aula consiliare, si sono trovati tutti dentro un 

calderone, poi fortunatamente tutti illesi sotto quest’aspetto. Però rispetto al fatto che avremmo 

bisogno – almeno io personalmente – di tempi diversi per poter affrontare quest’argomento e visto 

che non c’è neanche un’impellente necessità, nel senso se lo andiamo ad approvare tra qualche 

giorno o a rivisitare tra qualche giorno non comporta nulla, non perdiamo qualcosa, io consiglio, 

anche a garanzia di tutti noi, di rimandare questo punto all’ordine del giorno. Grazie.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Grazie a lei, Consigliere Proietti. Intanto la Consigliera 

Michetelli vuol fare l’illustrazione? Ha chiesto la parola?  

 

Il Consigliere MARINI NICOLA. Sì, sull’ordine dei lavori, ovviamente. La richiesta del 

collega non era stata anticipata, quindi ci troviamo ad affrontare una problematica direttamente in 

Consiglio rispetto a un ragionamento su quello che era un maggiore approfondimento e una maggiore 

conoscenza della delibera, che normalmente è sempre stata valutata in maniera positiva. Quindi nel 

momento in cui i Consiglieri manifestano questo tipo di necessità, normalmente abbiamo sempre 

acconsentito a poter espletare questo ufficio, quindi a un supplemento di conoscenza, che vale 

ovviamente per tutti. La preoccupazione, oltre quella di una maggiore conoscenza e approfondimento 

della delibera, è anche quella dell’avere consapevolezza se l’eventuale posticipo o rinvio di questo 

punto all’ordine del giorno comporti delle problematiche per l’Ente; perché se stiamo parlando del 

Fondo collegato a tutta l’operazione per la quale c’è stata una mediazione lungamente discussa e 

affrontata in questo Consiglio, è evidente che questo porterebbe un vantaggio all’Ente nel momento 

in cui si chiude definitivamente una questione annosa, che ha interessato molte persone, molti 

Consiglieri, e gli uffici. Quindi è chiaro che prima di poter eventualmente valutare questa opportunità 

serve conoscere se l’eventuale rinvio, ovviamente molto limitato nel tempo, comporti qualche 

problematica in termini di tempistica e di procedura. La Consigliera Michetelli su questo potrà darci 

un’indicazione più precisa.  

 

La Consigliera MICHETELLI CRISTINA. Grazie per la parola. La situazione è questa: 

noi abbiamo come termine ultimo per chiudere il Fondo la fine di giugno… Se posso intervenire, 

scusatemi. Abbiamo fissato il termine ultimo per chiudere il Fondo il mese di giugno, ed è necessario 

perché altrimenti andiamo a pagare ancora il mantenimento dell’apertura del Fondo, quindi questo va 

sicuramente chiuso. Inoltre non ha più ragione di esistere perché – lo dico veramente in due parole e 
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sarebbe stato l’oggetto della mia relazione – il Fondo era stato creato per dismettere tutto il 

patrimonio della Città metropolitana e acquistare definitivamente il Palazzo di Ribotta. Siccome 

quest’ultimo si doveva pagare con il ricavato dei beni immobili venduti, è stato costituito questo 

Fondo per vendere i beni immobili, nel frattempo è stato fatto un mutuo ponte, che poi si è estinto tra 

l’altro – questo è già avvenuto – con il ricavato di questi beni immobili. Quindi tenere aperto il Fondo 

non ha più senso e avrebbe un ulteriore costo; quindi sicuramente il Fondo va chiuso, su questo non 

ci sono dubbi. Sui tempi con gli uffici abbiamo fatto dei ragionamenti a ritroso, nel senso che per 

arrivare a chiudere il Fondo a giugno e non arrivare all’ultimo giorno ci siamo prefissati questo 

Consiglio, cercando di arrivare più o meno tra aprile e inizio maggio per avere i tempi allargati. Oggi 

noi abbiamo fatto – io posso sicuramente relazionare su tutto – un Consiglio in cui il PEG è stato 

approvato, se non sbaglio, anche con il voto favorevole delle opposizioni, abbiamo approvato un 

ordine del giorno e una mozione all’unanimità, c’è sicuramente un andamento favorevole di questo 

Consiglio, per cui questa richiesta che arriva così mi lascia un po’ spiazzata. Tecnicamente posso dire 

questo: oggi è il 17, se lo rinviamo di una settimana va bene, se lo rinviamo di un mese non va bene. 

Siccome manca l’opposizione e questo lo sottopongo all’Aula ascoltando anche quello che ha detto il 

capogruppo, io non ho problemi da qua a una settimana a rifissare il Consiglio perché questo mi 

mantiene i tempi che ci eravamo prefissati, se invece la cosa diventa di altro tipo ci crea dei 

sostanziali problemi. Ripeto, se c’è una volontà in questo senso di favorire la maggiore 

partecipazione di tutti, visto che è un momento importante nella vita dell’Ente, perché chiude un’era 

– dal 2013 – e apre una nuova fase, e sarebbe bene uscire da qua anche con una votazione molto 

ampia, se è un rinvio che fissiamo – oggi, ripeto, è venerdì 17 – a venerdì prossimo va benissimo, se 

è il prossimo mese è troppo. Io su questo una piccola apertura la faccio, ovviamente rimettendola 

anche ai colleghi. Grazie.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Ha chiesto la parola il Consigliere Angelucci.  

 

Il Consigliere ANGELUCCI MARIANO. Grazie, Presidente, volevo intervenire. Siamo 

stati fermi due ore e mezzo per sistemare un ordine del giorno, a me risulta che, se non si vota la 

delibera e c’è il rinvio dell’assemblea a lunedì, l’Ente perde 25 mila euro. Io, Presidente, lo voglio 

lasciare a verbale e dire che, se l’Ente perde 25 mila euro, Angelucci è contrario al rinvio perché non 

vuole andare sotto Corte dei Conti. Io lo metto a verbale che sono contrario e che per me si deve 

votare oggi. Gli altri colleghi facessero quello che vogliono, ma io, siccome mi risulta che si perdono 

25 mila euro, non voglio andare sotto Corte dei Conti, Vicesindaco. Quindi se ci sono degli uffici che 

dicono che questa cosa non è vera, bene, si può rinviare di due giorni, sennò io mi tiro fuori e dico 

che sono contrario a questo rinvio, così resta verbalizzato e quando ci chiamerà la Corte dei Conti 

Angelucci aveva detto che non si doveva rinviare. Grazie, Presidente.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Prego, Consigliere Eufemia, ha chiesto la parola? Va 

bene, comunque c’è una richiesta formale di sospensione. Segretario, mettiamo in votazione la 

sospensione. Siete d’accordo a sospendere cinque minuti, in modo da avere questi chiarimenti, con 

l’impegno a ricollegarsi? Ha chiesto la parola il Consigliere Marini. Prego, ne ha facoltà.   

 

Intervento. Scusate, ma non si sente nulla.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. C’è qualcuno che ha chiesto la parola da casa, mi è stato 

detto.  

 

Intervento. No, non si sente nulla, non sentiamo. 
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Intervento. Confermo, non si sente nulla. Se non state dicendo niente, non considerate questo 

appunto.  

 

Il Segretario Generale CARACCIOLO PAOLO. Allora, è molto chiaro, visto che è stato 

chiesto l’intervento degli uffici per capire… 

 

La Consigliera BIOLGHINI TIZIANA. Mi avete chiamato? Sono Biolghini, mi avete 

chiamato? Non sento niente. Pronto?  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Sì, sì, siamo tutti collegati, collega.  

 

La Consigliera BIOLGHINI TIZIANA. Devo esprimere il parere sull’interruzione? 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. No, no, assolutamente. C’è stata una richiesta di 

chiarimento. C’è la disponibilità del Segretario… Prego, Consigliere Marini. 

 

Il Consigliere MARINI NICOLA. Un capogruppo di minoranza ha fatto una richiesta che 

normalmente, a meno di impedimenti particolari, è sempre stata accolta, la richiesta di un maggiore 

approfondimento. Noi, come abbiamo sempre fatto, abbiamo dato la disponibilità, ma non perché ci 

siano cose particolari in termini di rapporti, visto che tra l’altro si sono pure astenuti sul PEG; quindi 

un minimo di riconoscimento nei rapporti all’interno di questo Consiglio metropolitano. Il 

Consigliere Angelucci ha fatto un appunto molto preciso. Io, per esempio, conosco un’altra lezione, 

nel senso che – ma non è detto che io sia depositario della verità, invece Angelucci ha detto un’altra 

cosa – mi pare di ricordare che questi 25 mila euro si perdono se il Fondo non viene chiuso entro 

giugno, però mi posso sbagliare. Allora per avere certezze da questo punto di vista, quindi per avere 

una certa tranquillità e armonia all’interno del Consiglio Comunale, è chiaro che sono due cose 

diverse se i 25 mila euro si perdono se il punto non viene votato oppure si perdono solo dopo giugno, 

quindi è evidente che serve sapere se quanto chiesto con grande precisione dal collega Angelucci sia 

vero o no, perché chiaramente anche noi non possiamo permetterci di rischiare eventuali chiamate da 

parte della Corte dei Conti. Se invece…  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Anche perché mi pare che siamo rimasti solo noi.  

 

Il Consigliere MARINI NICOLA. … per come conosco io la cosa, i 25 mila euro si 

perderebbero solo dopo giugno, diventa ovviamente un’altra cosa e possiamo valutare l’ipotesi di 

poter condividere con tutto il Consiglio Comunale un approfondimento sul punto. Quindi è una cosa 

molto precisa, ripeto, se è così. Vediamo da questo punto di vista come stanno le cose.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Io è da sette anni che sono qua dentro e ho votato tutte 

le deliberazioni che riguardano la nota vicenda, quindi non è un problema di poco conto. Il Segretario 

Generale si è proposto per dare a verbale una…  

 

Il Segretario Generale CARACCIOLO PAOLO. Le attività legate alla liquidazione del 

Fondo sono legate pure all’attività del soggetto che gestisce il Fondo, col quale ovviamente sono 

state poste in essere tutte le interlocuzioni per arrivare alla data del 30 giugno con una determinata 

tempistica, tra le quali quella dell’assemblea che è già fissata per la prossima settimana. È chiaro che, 

se si dovesse slittare ulteriormente questa seduta, garantire la data del 30 giugno è a forte rischio, 

quindi assolutamente ha ragione il Consigliere Angelucci; perché nella giornata odierna questo punto 
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all’ordine del giorno è stato convocato appositamente per dare mandato a poter dichiarare la chiusura 

del Fondo al 30 giugno 2025. 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Uno alla volta.  

 

Il Consigliere MARINI NICOLA. Qua la domanda è stata precisa: se non votiamo oggi 

perdiamo 25 mila euro? Lasciamo perdere l’assemblea, la domanda è precisa. Siccome ci sono sei 

mesi di tempo per riconvocare l’assemblea, il Consigliere Angelucci ha detto “se non votiamo oggi 

perdiamo 25 mila euro”: è vero o non è vero?   

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Fate concludere il Consigliere Marini.  

 

Il Consigliere MARINI NICOLA. Tutte le considerazioni ulteriori a me non riguardano. La 

domanda è precisa: spostare la votazione di oggi comporta in automatico la perdita dei 25 mila euro? 

Tutto qua. Non mi si può dire “assemblea che dobbiamo riconvocare, forse non si fa in tempo”, non è 

questa la domanda. Vorrei che su questo ci fosse chiarezza. Se c’è un termine perentorio, che è oggi, 

è una cosa, se invece l’assemblea può essere riconvocata e spostata di una settimana, come è spostato 

il Consiglio, cortesemente… Insomma, anche noi dobbiamo rispondere di quelli che sono i termini 

dei rapporti, quello che è stato richiesto e che è sempre stato fatto in questo Consiglio. Perdonate 

l’alzata dei toni, però non è possibile che si fa il gioco delle tre carte; non si può fare.  

 

La Consigliera MICHETELLI CRISTINA. Posso sull’assemblea? L’assemblea può essere 

mantenuta. Scusate, se posso, su questo. L’assemblea può essere perfettamente mantenuta lunedì, 

perché il mandato del Consiglio a chiudere il Fondo è un mandato che è già cristallizzato in tutti gli 

atti del Consiglio; quindi l’assemblea di lunedì viene mantenuta sul mandato già acquisito da parte 

del Consiglio.  

 

La Consigliera BIOLGHINI TIZIANA. Io ho alzato la mano da un quarto d’ora.  

 

La Consigliera MICHETELLI CRISTINA. Scusate, la mediazione penso che possa essere 

assolutamente per favorire l’opposizione e per andare avanti. L’assemblea di lunedì può essere 

mantenuta perché il mandato del Consiglio a chiudere il Fondo è già stato acquisito in tutti gli atti, 

quelli precedenti, anche quando abbiamo fatto le transazioni; quindi io andrei a fare l’assemblea del 

20, dopodiché si può fare il Consiglio, non un mese dopo, ma una settimana dopo, a fine settimana 

prossima, per dare tempo all’opposizione, perché sarebbe bene uscire da qui con un voto 

all’unanimità, quantomeno l’astensione, per andare alla chiusura del Fondo. Andiamo all’assemblea 

lunedì e dopo avremo, forse, anche più elementi da portare in Consiglio e chiudere tutta la partita 

globalmente. Noi con gli uffici abbiamo sicuramente fatto un discorso, come sempre e correttamente, 

prudenziale per arrivare alla chiusura del Fondo, perché i conteggi che noi abbiamo fatto a ritroso 

non guardano al 30 giugno, ma guardavano giustamente a maggio, per essere appunto in tranquillità. 

Credo che per trovare una mediazione, spostare di una settimana il Consiglio, ma intanto andare 

all’assemblea, ci fa comunque fare delle attività che ci faranno arrivare alla stessa data 

prudenzialmente e abbondantemente dentro il 30 giugno. Quindi se vogliamo trovare un equilibrio tra 

il dato tecnico e il dato politico, questo può essere il punto, quindi fare l’assemblea lunedì, accogliere 

la richiesta delle opposizioni per avere un voto favorevole anche delle opposizioni sulla chiusura 

formale, sull’approvazione di chiusura del Fondo, si accoglie la posizione dei due capigruppo, 

facciamo stare tranquillo Angelucci sui 25 mila euro – e tutti quanti noi – di fine giugno, e troviamo 

la quadra a tutta questa situazione. Questa può essere una proposta di mediazione.  

 

 
VERBALE N. 1 DEL 17 GENNAIO 2025

175 di 177



 

 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Ha chiesto la parola il Consigliere Eufemia.  

 

Il Consigliere EUFEMIA ROBERTO. La parola l’avevo chiesta prima per richiedere 

cinque minuti di pausa e ascoltare gli uffici in camera caritatis, se è possibile, per avere contezza di…  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. È la seconda volta che il Consigliere Eufemia chiede 

la… Io lo devo mettere ai voti, ragazzi, non è che possiamo… 

 

La Consigliera BIOLGHINI TIZIANA. Presidente, io ho chiesto la parola da un po’ di 

tempo.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Prego, Consigliera Biolghini. Dopo la Consigliera 

Biolghini ha chiesto la parola anche un altro Consigliere, Proietti.   

 

La Consigliera BIOLGHINI TIZIANA. Volevo dire che ho ascoltato tutte le spiegazioni e 

le sintesi che ha fatto la Consigliera Michetelli, e vanno benissimo. Il tema è però che Nicola Marini, 

il capogruppo, ha fatto un’altra richiesta su cui non ho avuto risposta, nel senso che lui ha chiesto se 

c’è una scadenza perentoria che entro oggi il Consiglio deve votare; se non c’è, qual è la procedura, 

quali sono le scadenze perentorie che ci da a norma tutta la partita? È questo che non capisco.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. C’è il Consigliere Ferrarini che ha chiesto la parola. 

Prego, Consigliere Ferrarini.   

 

Il Consigliere FERRARINI MASSIMO. Grazie, Vicesindaco. Io a dire il vero avevo chiesto 

la parola prima della Consigliera Biolghini, che però ha riassunto in parte ciò che volevo dire io, nel 

senso che io accolgo di buon grado l’invito di Eufemia di sospendere il Consiglio, però non prima di 

avere avuto risposte puntuali sull’interrogativo posto dal capogruppo del PD. Io capisco che c’è una 

maggioranza, ma c’è anche un’opposizione che vorrebbe ascoltare in maniera chiara, e non in camera 

caritatis, ma all’interno di quest’Aula, quali sono le scadenze effettivamente perentorie. Perché qui 

purtroppo molto spesso ci si mette davanti al fatto compiuto quando invece avremmo tutto il tempo 

per capire meglio e valutare meglio ogni singola azione. Massima fiducia negli uffici, proprio per 

questa ragione siamo a ribadire il concetto espresso dal capogruppo del PD e a voler conoscere con 

precisione – non vogliamo creare nessun danno all’Ente, né di 25 mila né di 25 euro – in quali 

tempistiche ci muoviamo. Per ultimo, la considerazione della Consigliera Michetelli mi sembra 

opportuna, del poter lasciare aperta l’assemblea anche in funzione di tutta una serie di posizioni già 

assunte, insomma.  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. C’è un altro Consigliere che ha chiesto la parola? 

Proietti, prego, ne ha facoltà. Poi debbo mettere in votazione la richiesta di sospensione che ha fatto il 

Consigliere Eufemia.  

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Sì, però, Presidente, prima della richiesta di 

sospensione c’era da mettere ai voti la richiesta di rimandare il punto all’ordine del giorno. Io 

condivido le parole del Consigliere Angelucci e le paure della Corte dei Conti, proprio per questo ho 

chiesto - siccome non ho avuto la possibilità, visto questo corposo Consiglio e i numerosi atti, e visti 

i tempi stretti con cui abbiamo avuto la possibilità di leggere questi atti - semplicemente di avere la 

possibilità di poter rimandare questo punto per vedere meglio gli atti. Anche perché, essendo io uno 

che ha partecipato anche alla Commissione, questa impellenza, questa emergenza di approvarlo oggi 

non è trapelata dai discorsi che i tecnici ci hanno fatto questa mattina in Commissione. Diversamente 
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– debbo essere sincero – proprio perché, come ho detto prima, mi spaventa – come spaventa ad 

Angelucci – la Corte dei Conti, se non mettiamo al voto il fatto di rimandare o non rimandare – 

perché almeno il voto bisogna esprimerlo – io dovrò lasciare l’Aula proprio perché non posso 

esprimere un mio voto compiuto in merito all’ordine del giorno.   

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Grazie, collega, però non funziona proprio così dal 

punto di vista regolamentare. È la Presidenza che ritira il punto e lo rinvia, noi dobbiamo procedere 

alla votazione sulla sospensione. Quindi, Segretario, ponga in votazione, per cortesia, la sospensione 

per cinque minuti.  

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Segretario Generale dichiara che la 

richiesta di sospensione è approvata all’unanimità con 14 voti favorevoli (Angelucci Mariano, 

Bevilacqua Marta Elisa, Biolghini Tiziana, Chioccia Manuela, De Filippis Valeria, Eufemia Roberto, 

Ferraro Rocco, Irato Nicoletta, Marini Nicola, Michetelli Cristina, Parrucci Daniele, Pieretti Alessia, 

Proietti Antonio, Sanna Pierluigi).  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. 14 favorevoli alla sospensione. Riprendiamo tra cinque 

minuti.  

 

(Si sospendono i lavori del Consiglio Metropolitano.  

I lavori riprendono con la verifica del numero legale) 

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. Riprendiamo i lavori. Segretario, prego, per l’appello.  

 

Procedutosi da parte del Segretario Generale all’appello nominale, risultano presenti n. 6 

Consiglieri (Bevilacqua Marta Elisa, Biolghini Tiziana, Ferraro Rocco, Marini Nicola, Pieretti 

Alessia, Sanna Pierluigi).  

 

Il Presidente SANNA PIERLUIGI. 6 sono i presenti, 18 gli assenti, non vi è il numero 

legale per proseguire, l’assemblea è aggiornata a lunedì, alla stessa ora di oggi, quindi alle ore 13.00. 

 

 

La seduta termina alle ore 17.40 

 

 

 

                Il Segretario Generale                                  Il Vicesindaco metropolitano 

                  F.to digitalmente           F.to digitalmente 

PAOLO CARACCIOLO                       SANNA PIERLUIGI 
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